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čsl. vlada o Masarykov!h 
Izjavah 

Pojasnilo min . predsednika Udržala o intervjnju pred-
sednika ČSR Masaryka 

Praga, 2. oktobra, h. Danes ob 3. po-
poldne se je sestala poslanska zbornica, 
ob 4. pa je bila seja senata. Namesto 
prej napovedanega programa je bil na 
dnevnem redu samo znani razgovor 
predsednika republike Masaryka s po-
ročevalcem London - General - Pressa. 
Otvoritvi seje so prisostvovali ne samo 
številni poslanci, senatorji in novinarji, 
temveč tudi mnogobrojno občinstvo. 

Po kratkem uvodu je povzel besedo 
ministrski predsednik Udržal, ki je pre-
čital vladno izjavo glede tega intervju-
ja, sklenjeno na posebni ministrski seji 
včeraj popoldne in danes dopoldne. Iz-
java, ki jo je vsa zbornica poslušala z 
veliko napetostjo in so jo prekinili samo 
komunisti in slovaški klerikalci, se gla-
si: 

Poizvedel sem na pristojnem mestti 
podrobnosti o dozdevnem intervjuju 
predsednika republike, ki ga je razširila 
London - General - Pressa. Po teb in-
formacijah je predsednik republike že 
dne 13. avgusta t. L sprejel v Topolča-
cyh nekega angleškega novinarja, s ka-
terim se je v družabnem razgovoru do-
taknil tudi posameznih vprašanj, ki so 
bila te dni objavljena. Razgovor nI bil 
mišljen kot intervju, toda objavljeno 

besedilo omenjenga novinarja prinaša 
vsekakor po večini njegove lastne misli. 
Besedilo tkzv. intervjuja ni bilo predlo-
ženo v odobritev. Razgovor se je vršil 
pred poldrugim mesecem in je čudno, za-
kaj je bil v Berlinu objavlien šele sedaj 
in ravno v znanih listih. Pisarno pred-
sednika republike je opozorilo na inter-
vju uredništvo nekega dnevnika, ki je 
prosilo za pojasnila o posameznih toč-
kah, ker jih ni moglo spraviti v sklad 
z znanimi nazori g. predsednika. Ze to 
je zadosten dokaz, da je objavljena vse-
bina invervjuja v marsičem nasprotova-
la z onim g. predsednika. Ko je pisarna 
predsednika republike zvedela, da je bi-
la vsebina razgovora objavljena kot in-
tervju, čegar besedilo ni bilo predloženo 
v odobritev, je ukrenila potrebne kora-
ke. da bi popravila vsaj ona mesta, ki 
najbolj pačijo nazore g. predsednika. 
Prav tako kot vsi pristojni ustavni fak-
torji smatra tudi g. predsednik za nemo-
goče, da bi razmotrival o rešitvah, ki 
bi izpremenile stanje, določeno po mi-
rovnih pogodbah. Razgovor z angleškim 
novinarjem je bil privatnega značaja, ki 
razen tega v objavljenem intervjuju ni 
podan pravilno. 

Pred važnimi odločitvami v Nemčiji 
Brunmgova prizadevanja za sestavo vladne večine v državnem zbora 

Berlin, 2. oktobra d. Državni kancelar 
dr. Briining je sprejel včeraj voditelje v 
vladi zastopanih strank, ki jim je obrazlo-
žil objavljeni vladni gospodarski program 
in ki so mu tudi obljubili svojo podporo. 
Danes se je sestal s socijalno-demokratski-
ma voditeljema Hermanom Mullerjem in 
Welsom, ki ju je že pred dvema dnevoma 
-eoficijelno obvestil o načrtih vlade. Ker se 
socijalno - demokratska državnozborska 
frakcija sestane šele v petek, doslej soci-
alno-demokratska voditelja še nista mogla 
sporočiti definitivne odločitve. V političnih 
krogih se s pesimizmom presoja možnost 
uspešnega sodelovanja dr. Bruninga s so-
cialnimi demokrati. Državni kancelar bo 
sprejel tudi voditelje nove opozicije, med 
njimi zastopnika narodnih socialistov, no-
tranjega ministra v Thuringenu dr. Fricka. 
Državni kancelar namerava opozoriti vodi-
telje opozicije, da bo uporabil potrebna po-
oblastila državnega predsednika v primeru, 
ako ne bo mogel v državnem zboru doseči 

večine. 
O razgovora državnega kancelaria s pru-

skim ministrskim predsednikom Braunom 
se doznava, da je dr. Braun, ki je eden Iz-
med glavnih voditeljev pruskih socialnih 
demokratov, obljubil državnemu kancelarju 
podporo pruske vlade v državnem zboru pri 
reševanju posameznih zakonskih predlo-
gov, da-pri tem ni bik) govora o stališču 
socialno-demokratske stranke. 

»Deutsche Allgemeine Zeitung« je včeraj 
objavila vest, da namerava vlada sklicati 
državni zbor že za 6. oktober, s čemer ho-
če pospešiti odločitev; od pristojne strani 
pa se zatrjuje, da ta vest ne odgovarja 
resnici in da se bo državni zbor sestal šele 
13. oktobra. 

Hamburg, 2. oktobra AA. Na včerajšnji 
seji senata so nacijonalisti, komunisti in hit-
lerjevci priredili obstrukcijo. Metali so 
smrdljive bombe, vpili in prerezali električ-
no žico. Navzlic temu je senat sprejel davi 
ob 3. uri predlagane nove takse. 

Rothermere za fašistični pokret v Angliji 
Odgovor Rothermerea na kritiko njegovih člankov — Zakaj podpira 

Mussolinijev fašizem 

London. 2. oktobra, p. Poslednji članki 
lorda Rothermera, objavljeni v >Daily Mai-
lu<, v katerih se izreka za Hitlerjev pokret 
v Nemčiji, so izzvali splošno kritiko v vsej 
evropski javnosti. Ta nova pustolovščina 
zagovornika Madžarov je povzročila zlasti 
v angleškem tisku ostro kritiko. Lord Ro-
thermere odgovarja na to kritiko v dana-
šnji številki »Daily Maila« z daljšim član-
kom v katerem napoveduje tudi v Angliji 
nov pokret, sličen Hitlerjevemu in Mussoll-
nijevemu. V svojem članku se bavi lord 
Rothermere z najnovejšimi evropskimi do-
godki, ki so izzvali vznemirjenje v evropski 
javnosti. Danes je jasno, pravi lord Rother-
mere, da se pričenjajo zbirati vsi zdravi 
elementi nove generacije, ki je stopila po 
vojni v javno življenje. Kritiki so stari za-
ostali politiki, ki niso sposobni razumeti 
stremljenj mladine. Ti starci že 20 let ovi-
rajo napredek sveta ter mislijo, da jim bo 
uspelo zadržati sto milijonov Nemcev tn 

Madžarov. Lord Rothermere napada zatem 
Društvo narodov, ki ga imenuje mednarod-
ni organizem humbuga. Kar se tiče Italije, 
pravi, da podpira italijanski fašizem zlasti 
zato, ker je Mussolini hotel sanirati itali-
janske finance. Hitler bo dobro delal, če bo 
sledil Mussolinijevim principom in končno 
izbrisal iz svojega programa srednjeveške 
predsodke protisemitstva, čeprav so Židi res 
pokazali malo političnega razumevanja v 
poslednjem času. 

Na koncu svojega članka pravi lord Ro-
thermere, da se čuti po vsej Evropi akcija 
novih sil, ki se imenujejo v Italiji fašizem, 
v Nemčiji pa hitlerstvo. V Angliji te nove 
moči še nimajo imena. Potrebno pa je, da 
se proti zaostalim idejam zastarelih politič-
nih voditeljev pospešuje razvoj teh novih 
moči. Kdorkoli nasprotuje temu novemu 
razvoju, se nahaja v zmoti, ki se bo kasne-
je maščevala. 

Britanska imperijalna konferenca 
Vsi zastopniki britskih držav poudarjajo potrebo gospodarske soli-

darnost! 

London, 2. oktobra. AA. Davi so vodje 
delegacij na imperijalni konferenci nada-
ljevali razpravo o najboljšem načinu raz-
prave o raznih točkah dnevnega reda. O 
gospodarskih problemih bo razpravljal po-
sebni gospodarski odbor. Sploh so vsi dele-
gati poudarjali na včerajšnji otvoritveni 
seji veliko važnost gospodarskih problemov 
in razvoja medimperijalnih odnošajev. 

Sedanja imperijalna konferenca se vrši v 
znamenju hude svetovne gospodarske krize 
in je naravno, da bo konferenca v prvi vrsti 
posvetila svojo pozornost gospodarskim pro-
blemom, ki postajajo vedno bolj pereči. 

Tudi Macdonald je_ v svojem snočnem go-
voru naglašal pretežno gospodarski značaj 
sedanje imperijalne konference in izrazil 
upanje, da bodo delegati našli skupno tori-
šče za rešitev številnih gospodarskih vpra-
šanj. 

Trpeli smo, je dejal Macdonald, na veli-
kem pesimizmu. Teden za tednom se je šte-
vilo brezposelnih večalo, kar je porazujoče 
vplivalo na nas same in nas zakrilo v obla-
ke pred svetom. To se mora nehati. Naša 
slabost leži v naši duševnosti, ki se mora 
izpremeniti. 

Vsi ministrski predsedniki so snoči na-
glašali važnost gospodarskega sodelovanja 
vseh delov britskega imperija. 

Kanadski ministrski predsednik se je iz-
javil za gospodarsko solidarnost imperija, 
ki naj pospeši ustavni razvoj. Izrazil je 
upanje, da se bodo v teh časih silne gospo-
darske depresije združile vse države impe-
rija k gospodarskemu sodelovanju in oja-
čile medsebojne gospodarske zveze. 

Novozelandski ministrski predsednik For-
bes je poudarjal, da je v mejah imperija 
več samostojnih enot, ki naj se združijo k 
skupnemu delu, kar bo ena najvažnejših 
nalog imperijalne konference. Forbes je za-
ključil, da morajo pasti carinske zapreke, 
ki so doslej delile narode britskega impe-
rija. 

London, 2. oktobra. AA. Na današnji seji 
vodij delegacij imperijalne konference v 
zunanjem ministrstvu je bila zaključena 
debata o dnevnem redu. Na seji so razprav-
ljali o raznih vprašanjih, s katerimi se bo 
bavila konferenca in so predložili nekatere 
probleme pododboru, ki mu predseduje 
lord Sankey. 

STRAFELLA IMENOVAN 
Uvertura v najostrejšo volilno borbo v Avstriji - Politizacija av-
strijske železniške uprave — Skupne kandidatne liste Heimwehra 

in krščanskih socialcev 
Dunaj, 2. oktobra, g. Nov! predsednik 

zveznih železnic dr. Engelbert Dollfuss 
je imenoval dr. Franca Jurija Strafello 
za generalnega ravnatelja zveznih že-
leznic. Istočasno so bila zasedena tudi 
ostala mesta v ravnateBstvu železnic in 
sicer dosledno z osebami krščansko -
socialnega, oziroma heimwehrovskega 
tabora. 

Dunaj, 2. oktobra, s. V stalnem parla-
mentarnem odboru, ki ostane po ustavi 
v permanenci do izvolitve novega par-
lamenta, so vložili danes pristaši Kmet-
ske zveze sporazumno z velenemci in 
socialnimi demokrati predlog za neza-
upnico vladi. Po ostri debati je izjavil 
krščansko-socialni predsednik odbora 
dr. Gurtler, da sklepanje o tem predlo-
gu po ustavi ne spada v pristojnost stal-
nega odbora, ter sploh ni dovolil, da bi 
se glasovalo o nezaupnici. Volitve so 
bile soglasno določene na dan 9. novem-
bra. m m m : 

V volilnem boju, ki se bo sedaj razvil, 
bodo heimwehrovci v vseh deželah po-
stavili s krščanskimi socialci skupne li-
ste. Samo na Koroškem, Štajerskem in 
Gradiščanskem, kjer večina pristašev 
Heimwehra ni krščansko socijalna, bo-
do heimwehrovci nastopili z lastnimi 
kandidatnimi listami. 2e sedaj napove-
dujejo najostrejši volilni boj, ki ga bodo 
pomagali voditi tudi hitlerjevski govor-
niki iz Nemčije. 

Na Dunaju se je danes dopoldne vršil 
skupen razgovor med zveznim vod-

stvom Heimwehra hi Heimatbunda o 
nastopu heimwehrovcev pri volitvah. 
Sklenjeno je bilo, da postavijo tudi za 
Dunaj in Nižjo Avstrijo skupne liste s 
krščanskimi socialci. 

Dunaj, 2. oktobra, s. Veliko pozornost 
je izzvalo poročilo »Franfurter Zeitung«, 
ki zatrjuje, da so pristaši Heimwehra 
zaprosili predsednika Miklasa, naj bi v 
primeru, če bi socijalisti zmagali pri 
volitvah, ne potrdil volilnega izida, tem-
več naj bi prekršil ustavne določbe in 
imenoval direktorij s posebnimi poobla-
stili, ki bi vodil dalje vladne posle. Pred-
sednik je to zahtevo sicer odklonil, ven-
dar pa je obljubil, da bo vojsko in upra-
vo prepojil s heinrwehrovci. Nadalje je 
bilo dogovorjeno, da naj bi tudi narodni 
socialisti Hitlerjeve smeri sodelovali v 
volilnem boju z vsemi silami; narodni 
socialisti so močni zlasti na Južnem in 
Gornjem Avstrijskem. 

Dunaj, 2. oktobra, g. Kakor se poroča 
iz heimwehrovskih vrst, sta oba heim-
wehrovska ministra v novi vladi, knez 
Starhemberg in dr. Hueber, izjavila, da 
bosta dala svoje prejemke na razpolago 
za podporo brezposelnih. 

Proglas Heimwehra 
Dunaj, 2. oktobra, g. Zvezno vodstvo 

Heimwehra je izdalo danes proglas, v kate-
rem pravi med drugim, da je protifašistič-
na fronta, ki je tvorila prej trden zid, se-
daj razbita. Meščanstvo bo šlo po starem 
zasovraženem volilnem zakonu v novo volil-

Oboroževanje Bolgarije in Madžarske 
Odkritja romunskega lista o vojnih pripravah Madžar-

ske in Bolgarije ter o zvezah med Italijo in Rusijo 

Bukarešta, 2. oktobra, M. *Lupta« 
prinaša pod naslovom »Tajne vojne pri-
prave Bolgarije in Madžarske« članek 
podpisan z L A , v katerem pravi med 
drugim: 

V komisiji za razorožitev pri Društvu 
narodov se je skupina držav Italija, 
Nemčija, Madžarska in Bolgarija trudi-
la, da napravi vtis, kakor da bi bile te 
države največje zaščitnice svetovnega 
miru. Pri vsem tem pa obstojajo točni 
indiciji, da neke države okoli Rumuni-
je flagrantno kršijo mirovne pogodbe 
in se pripravljajo na vojno. V Bolga-
riji so se vršili jesenski manevri okoli 
Varne, neposredno na rumunski meji. 
Poleg tega se pripravlja v isti državi 
prav mrzlično grajenje pomorskih baz 
in zrakoplovnih pristanišč, prav tako 

blizu rumunske meje. 
Bolgarski tisk posveča poslednji čas 

navdušene članke bolgarsko-madžar-
skemu prijateljstvu. Po nekih infor-
macijah je odposlala Bolgarska nedav-
no večji transport municije na Ma-
džarsko. Mislimo, da bodo vlade Male 
antante budno pazile, da se taki po-
izkusi motenja mi tu pravočasno pre-
prečijo na tem delu Evrope. Nadalje 
govori članek o oboroževanju sovjet-
ske Rusije in o tozadevnih zvezah med 
Italijo in Rusijo. Sovjeti so nedavno 
naročili tudi v Švici 5.000 mitraljez. 
Članek zaključuje, da bodo v takih 
okolnostih morale velesile posvetiti 
vso pozornost sumljivim manifestaci-
jam in pripravam, ki j ih vršijo neke 
države okoli Rumunije. 

Delo Društva narodov 
Odobritev poročila o gospodarskem delu DN — Podpis konvencije 
o finančni pomoči napadeni državi — Resolucija o podaljšanju trgo-

vinskih pogodb za eno leto 

Ženeva, 2. oktobra. AA. Davi se je z Iz-
javami bolgarskega delegata Molova, av-
stralskega delegata Colmana in raznih dru-
gih delegatov zaključila debata o gospodar-
skem delu Društva narodov. Skupščina je 
nato sprejela soglasno resolucijo, v kateri 
se spominja Bolivarja, ki je bil eden pobud-
nikov Društva narodov. Nadalje je bila od 
28 držav podpisana konvencija o finančni 
pomoči napadeni državi Konvencijo je pod-
pisalo 22 evropskih in 6 neevropskih držav, 
med njimi Bolivija, Kuba- in Peru. Poroče-
valec Politis je omenil, da pomenja ta kon-
vencija velik uspeh Društva narodov m da 
je dala inicijativo za to konvencijo Finska. 
Skupščina je prekinila svode delo, da omo-
goči juridični in proračunski komisiji dogo-
tovitev poročil. Skupščina bo zaključila 
svoje seie v soboto opoldne. 

Ženeva, 2. oktobra A A Konvencij« o fi-
nančni pomoči ogroženi državi, ki stopi v 
veljavo takoj po sklepu mednarodnega raz-

orožitvenega pakta, je podpisalo 28 držav, 
med njimi Anglija, Francija in Španija. 
Nemčija, Italija in britski dominioni so za-
časno odgodili ta podpis. 

Danes dopoldne je skupščina Društva na-
rodov odobrila resolucijo, kjer poziva vla-
de, naj ratificirajo konvencijo za podaljša-
nje trgovinskih pogodb za eno leto. Reso-
lucija izraža željo, naj države ukinejo vse 
dumpinge in indirektne protekcijonizme. 

Končno je skupščina sklenila predložiti 
vprašanje interpretacije klavzule največje 
ugodnosti posebni konferenci • nadaljnjo 
proučitev. 

Z odhodom večine glavnih delegatov, 
vštevši angleške ministre in nemškega zu-
nanjega ministra Curtiusa, se je zanimanje 
za seje skupščine zelo zmanjšalo. Kakor 
poročajo, bo vprašanje harmonizacije sta-
tuta Društva narodov s Kelloggovim pak-
tom rešeno šele prihodnje leto. 

Major Pabst proti dr. Schobru 
Zanimiva pravda izgnanega voditelja Hehnwehra proti dunajskemu 

listu zaradi očitka veleizdaje 

Dunaj, 2. oktobra, d. Včeraj se je vrstfa 
prva razprava v tiskovnem procesu izgna« 
nega voditelja Heimwehra majorja Pabsta 
proti »WieneT Allgemeine Zeitung«. Ma* 
jor Pabst se namreč čuti žaljenega od p:« 
sanja tega lista, kii mu je očital zločin vele* 
izdaje. Njegov pravni zastopnik je zahte« 
val zaslišanje bivšega kancelarja dr. Scho--
bra, da mu je bilo znano dejstvo, da Pabst 
ni avstrijski državljan in da je kljub temu 
pripisoval veliko važnost njegovemu delo« 
vanju, ker je moral pri vsakem svojem bi* 
vamju na Dunaju posetiti dr Schobra. Na» 
dalje je major Pabst predložil dokaz, da 
je s pristankom bivšega zveznega kance« 
larja dr. Sohobra v času pohoda Heimweh» 
ra v Dunajsko Novo mesto dva dni urad o« 
val na dunajski policijski direkciji ter knel 

na razpolago ves ta čas ves mteruAansta 
telefonski aparat avstrijske policije. Kot 
priči navaja za to dr. Schobra in dr. 
Steidla. 

Obtoženi odgovorni urednik Mautner je 
ponudil dokaz resraice za trditev v »Wie» 
ner Allgemeine Zeitung« objavljenih član* 
kov. Njegov pravna zastopnik je opozo* 
ril, da zasleduje major Pabst s svojo tož* 
bo postranske namene. Ker mu na toliko za 
proces proti »Wiener Allgemeine Zeitung« 
kakoir za proces proti bivšemu zveznemu 
kancelarju dr. Schobru, ki mu hoče doka« 
zati, da se je kljub svojim intimnim od« 
nošajetn z obtožencem ni obotavljal odo« 
briti njegovega izgona. Razprava je bila 
odgodena, ker je sodnik dovolil predlo« 
žrtev novih dokazov. 

no borbo. Gotovo bo mnogo takih, ki nam 
bodo očitali, da smo dali iz rok svoje nad-
strankarsko stališče ter se zapisali krščan-
skim socialcem. Kdo pa lahko da garancije, 
da ne bi drugače pri novih volitvah dobili 
rdeči večine? Če so Heimwehrovci da îes 
položili roko na vladno krmilo, niso storili 
tega zato, da bi podprli krščanske socijal-
ce, temveč zato, da bi trdno držali krmilo 
za svoj pokret, ki si ga ne bodo dali iztr-
gati niti od rdeče večine. 

Proglas sta podpisala Starhemberg Is 
Pfrrmer. 

Svarilo francoskega ofici-
oznega lista 

Pariz, 2. oktobra g. »Temps« se bavi da-
nes v uvodniku z novo avstrijsko vlado in 
pravi med drugim, da ima vlada, ki jo }e 
sestavil bivši podkancelar Vaugoin manj-
šinski Si obenem borbeni značaj, da pa ni-
kakor ni prikladna, da bi mogla ojačiti zau-
panje Evrope v nadaljnji politični razvo? 
Avstrije. Ce je bil v Hitlerjevem procesu 
kompromitirani knez Starhemberg imenovan 
za notranjega ministra, je to izzivanje lo-
gike in razuma. Operacije g. Vaugoina ni-
kakor ne bodo mogle razčistiti notranjega 
položaja v AvstriiL Vsekakor je treba po-
čakati, kaj bo nova vlada storila. Toda 
zvezni kancelar, ki se pogaja s Hehnweh-
rom, je v nevarnosti, da bo izzval v Av-
striji slični kaos, kot ga ie izzval državnt 
kancelar dr. Briining v Nemčiji, ko je na-
vezal stike « Stahlhelmom in narodnimi so-
cialisti. 

Dr. Maček se bo šel zdravit 
v Karlove Vare 

aa^reb, 2. oktobra, n. Dr. Vladimir 
Maček boleha že dalje časa na želodčni 
bolezni. Po nasvetu zdravnikov se bo 
šel zdravit v Karlove Vare, kamor bo 
najbrž odpotoval že prihodnje dni. 

Dr. Korošec v Dubrovnika 
Dubrovnik, 2. oktobra, n. Snoči je dospel 

semkaj bivši minister za šume in rudnike 
dr. Anton Korošec, ki ga je v pristanišču 
sprejel Inž. Milorad Dimitrijevič ter ga od-
peljal s svojim avtomobilom v svojo vilo • 
Trsteni, v kateri je svoječasno stalno bival 
na oddihu dr. Laza Markovič. Dr. Korošec 
si je sicer rezerviral sobo v hotelu »Dalma-
cija« v Dubrovniku, zdi se pa, da bo ostal 
pri inž. Dimitrijeviču. 

Pozdrav ministru Sernecu 
Ljubljana, 2. oktobra č. Nocoj je odpoto-

val z brzovlakom iz Ljubljane v Beograd 
bivši ban dravske banovine inž. Dušan Ser-
nec, ki odhaja na svoje novo službeno me-
sto ministra šum in rudnikov. 

Sušak, 2. oktobra, n. Udruženje domače 
Sumske industrije savske in dravske bano-
vine je poslalo brzojaven pozdrav novemu 
ministru za šume in rudnike inž. Sernecu, 
mu čestitalo k imenovanju in mu obenem 
priporočilo nacionalne Sumske interese 

Slovanski zdravniki 

v Zagrebu 
Zagreb, 2. oktobra, n. Slovanski zdrav-

niki, ki so se danes mudili v Zagrebu, so 
posetili Strossmajerjevo galerijo slik, kjer 
jih je pozdravil predsednik Jugoslovenske 
akademije dr. Manojlovič, nakar so si ogle-
dali tudi arheološko - zgodovinski muzej. 
Ob 2. popoldne jim je bil prirejen banket 
v novinarskem domu, zvečer pa so odpo-
tovali na Sušak. 

Prodava 3. oktobra v vrba ski 
banovini 

Banjaloka, 2. oktobra p. Po vse] vrbe -
ski banovini bodo svečano proslavili ob-
letnico imenovanja naše države za Jugo-
slavijo ter njene razdelitve na devet ba-
novin. Banjaluška občinska uprava bo 
imela ob 10. dopoldne slavnostno sejo, 
opoldne pa bo otvorjena šolska kuhinja 
za siromašne otroke in obenem vajeniška 
šola. 

Razstava tiska v Zagrebu 
Zagreb, 2. oktobra n. Zanimanje za ti-

skovno razstavo, ki bo otvorjena 4. t m. 
v Zagrebškem zboru, je zelo veliko. Otvo-
ritvi bodo prisostvovali ban dr. šilovid, 
nadškof dr. Bauer, komandant armije, 
mestni župan, rektorji in dekani visokih 
šol itd. Zlasti zanimiva bo filatelistična 
razstava. S tiskovinami so zastopane vse 
naše pokrajine in ima tudi Slovenija svoj 
poseben oddelek. 

Angleška mornarica na Jadranu 
Dubrovnik, 2. oktobra p. Včeraj ob 7. 

zjutraj je odplulo v Drač iz gruške luke 
angleško brodovje, ki je bilo v Gružu za-
sidrano več dni. Dne 4. t. m. pripluje v 
Gruž Se en oddelek angleške vojne mor-
narice. 

Iz sodne službe 
Beograd, 2. oktobra č. Z odlokom mi-

nistra pravde z dne 25. septembra sta 
potrjena za stalna državna uslužbenca in 
pomaknjena v 8. skupino L kategorije 
sodniška pripravnika Pance Vinko in 
Sohauer Adolf pri deželnem sodišču T 

Ljubljani, 



Tretji oktober 
Ljubljana, 2. oktobra 

Zakon 3. oktobra, cigar prvo oblet-
nico praznujemo jutri, obeležuje v na-
ši zgodovini dve prevažni razdobji. 
Tretji oktober je mejnik med neuspeš-
nim in nesrečnim krparjenjem polpre-

. teklih let ter med odločnim in smotre-
nim ustvarjanjem novih državnih te-
meljev, ki se ga je lotil novi režim ta-
koj po januarskem manifestu. Pogled 
s tega mejnika nazaj nas napolnjuje z 
žalostno zavestjo, da je deset prejšnjih 
let nepovratno izgubljenih, deset let, 
ki so imela vse pogoje za plodonosno 
delo, odpira pa nam tudi prelepo per-
spektivo v bodočnost, ko vidimo, da je 
kraljeva vlada že prvih deset mesecev 
storila več za okrepitev države, nego 
pretekli režimi v dobrem desetletju. 

Z oktobrskim zakonom je postala 
vsemu narodu omiljena Jugoslavija 
dejstvo. Težnja davnih pokolenj je tu-
di na zunaj dobila državnopravno 
sankcijo. Ves narod je z radostjo po-
zdravil ta zakon, ki je govoril iz srca 
ljudstva in tako srečno pogodil njego-
vo duševno razpoloženje. Oktobrski 
zakon je osvobodil narod ozkih ple-
menskih spon in še ožjih strankarskih 
vezi. Njegov pomen ni samo v tem, da 
je z uničenjem umetno poudarjanih 
plemenskih razlik zbližal vse dele na-
šega državnega naroda, marveč je 
manj zavednim in doslej plemensko le 
neopredeljenim narodnim delom pripo-
mogel do širše narodne jugoslovenske 
orientacije in jim dal zakonito in mo-
ralno platformo, da se lahko ne glede 
na svoje poreklo priznajo k jugoslo-
venski državni narodnosti. S tem je 
nastopila doba vsedržavne duhovne 
asimilacije glede na odnose posamsz-
nih plemen in narodnih vej do naše 
države. Jugoslavija pomeni za plemen-
sko neopredeljene dele, ki se doslej 
niso mogli ali niso hoteli istovetiti z 

nobenim izmed treh plemen, veliko pri-
vlačnost in asimilatorno silo. 

Nič manj važna v tem pogledu ni 
upravno-tehnična razdelitev države na 
devet življenja zmožnih edinic, ki so 
zarodek za široko samoupravo in 
upravno decentralizacijo, brž ko bo 
dovršena politična preroditev in bo iz 
kaosa preteklosti dinamično vstalo pra-
vo jugoslovenstvo v duhu kraljevega 
manifesta. Ako se spomnimo, da je po 
litična ozkosrčnost minule strankarske 
ere razdelila državo na 33 koscev, od 
katerih velika večina ni bila zmožna 
uspešnega razvoja, se moramo čutiti 
srečne, da je nova vlada porušila tudi 
to stanje, ter mesto oblasti uvedla go-
spodarsko krepke banovine, ki so že 
v prvem letu lahko zabeležile lep raz-
mah in ugoden razvoj. 

Nova upravna razdelitev na bano-
vine pa je znamenita in velepomembna 
še z drugega vidika. Vzakonila je raz-
bitje starih pokrajinskih meja, v ka-
tere so stisnili naš narod v teku sto-
letij njegovi sovražniki, da ga, raz-
deljenega na čim več pokrajin, lažje 
obvladajo in drže v večnem strahu. Te 
vsiljene nam meje, od katerih nam je 
skoro vsaka priča kakega poraza v 
preteklosti, so v strankarskih borbah 
dobile pomen, ki je postajal vedno ve 
čja ovira za konsolidacijo države, ka-
kor da bi se jih držalo prokletstvo pro-
šlosti. V teh ozkih mejah je cvetel in 
se razvijal čisto svoj partikularizem, 
ki so ga zopet izrabljale razne stran-
karske skupine. Oktobrski zakon je 
tudi te zapreke in nevarnosti temelji-
to odpravil in zatrl s tem spomin na 
one čase, ko so nam tujci razmejevali 
naše narodno ozemlje. 

Iz vseh teh razlogov je in bo ostal 
tretji oktober velik praznik za vse 
iskrene Jugoslovene. 

Karijera kneza Ernsta 
^Riidigerja Siarhemberga 

Inomost, 1. oktobra. 
Ko sem pred tedni za nekaj ur posetil 

tirolsko prestolnico ob kalnem Inu, so mi 
znanci napovedali na sestanku pri slovi* 
tem »Črnem orlu«, da se bodo že prihod* 
nje dni izvršile velike izpremembe v vod« 
stvu Heimwehra. In res smo čez par dni 
čitali vest o odstopu heimwehrovskih vo« 
diteljev dr. Steidla in dr. Pfrimerja ter o 
imenovanju novega voditelja v osebi mla« 
dega kneza Starhemberga. Včeraj me je 
pot zopet zanesla v Inomost. Z veliko ra* 
dovednostjo sem se najprej podal v zrač« 
ne prostore kavarne Marije Terezije, kjer 
se zbira proti večeru družba voditeljev ti« 
rolskih heimwehrovcev. 

Prišel sem baš o pravem trenutku. Po 
kavarni je krožil ravno telegram o sestavi 
nove avstrijske manjšinske vlade, v kate* 
ri je prevzel mesto notranjega ministra 
knez Starhemberg. To imenovanje je glo« 
boko odjeknilo med tirolskimi heimvveh* 
rovci ,ki so leta in leta zaman čakali, da bi 
prišel v vlado njihov voditelj dr. Steidle. 
Kot heimwehrovci niso prikrivali veselja 
zaradi vpoklica heimwehrovskih voditeljev 
v vlado, kot Tirolci pa so bili malo uža« 
Ijeni. 

Razmere v vodstvu Heimwehra so bile 
pred imenovanjem kneza Starhemberga 
zelo slabe. Med glavnima voditeljema dr. 
Steidlom in dr. Pfrimerjem je prišlo do 
ostrih sporov zaradi različnega naziranja 
v raznih notranjih in zunanjih političnih 
vprašanjih. V notranjih predvsem zaradi 
nepopustljivosti ofenzivnosti dr. Steidla 
proti vladi zveznega kancelarja dr. Scho* 
bra in zaradi njegove poslušnosti napram 
vodstvu krščansko*socialne stranke, katere 
poslanec je Steidle že dolga leta, v zuna« 
nje»političnih pa zaradi odpora proti po« 
izkusom dr. Pfrimerja, da bi speljal Heim* 
wehr v italofilske vode, v katerih se po* 
čutijo prav dobro koroški in štajerski 
heimwehrovci. 

Posledice teh sporov v vodstvu so se 
pokazale kmalu tudi v organizaciji sami, 
ki je zašla v zastoj, kar pomenja pri slič« 
nih pokretih že tudi prvi korak k naza* 
dovanju. Zaradi tega je nastopil proti obe« 
ma sprtima voditeljema mladi vodja iz« 
borno organiziranih spodnjeavstrijskih 

he!mwehrovcev, knez Starhemberg, ki si je 
znal sploh pridobiti v razmeroma kratkem 
času veliko avtoriteto v najširših slojih 
heimwehrovskega pokreta. V besednem 
dvoboju, ki ga je vodil s podporo raznih 
drugih odličnih članov organizacije, je do« 
cela porazil oba protivnika ter ju z enim 
udarcem odstranil s pozornice. Prizanašal 
ni niti enemu niti drugemu. Podvrgel je 
ostri kritiki vso taktiko vodstva, kateremu 
je predvsem očital nejasnost v opredelit* 
• i napram Italiji, s katero po njegovem 
mnenju ni mogoče sklepati nikakih zvez, 
dokler ni rešeno vprašanje Južne Tirolske. 
Zamerjal pa je vodstvu tudi poizkuse, da 
bi izpremenilo Heimvvehr v gardo krščan« 
sko«socialne stranke, in njegovo nep op ust* 
ljivo borbo proti dr. Schobru. Po njego* 
vem mnenju bi moralo vodstvo Heiimveh* 
ra kovati politični kapital baš iz Schobro« 
•e politike, zlasti še iz njegove ustavne re« 
forme. 

Nastop mlaidega kneza je zapustil globok 
odimev med ostalimi voditelji Heimwehra, 
ki so želeli predvsem ohraniti udarno silo 
Heimwehra in se še niso želeli obvezati do 
nobene pofatične stranke. To je tudi razum* 
ljivo, če pomislimo, da tvoriijo večino osta« 
lih vodij Heimvvehra bivši cesarski gene* 
raM in višji častniki, k imajo predvsem 
svoje veselje nad Heimwehrom kot sipeci* 
fiono vojaško organizacijo. Ti možje so 
bih po nastorpu Starhemberga prepričani, 
da bo ohranil samostojnost organizacije 
ter poskrbel za notranjo reorganizacijo. V 
tem mnenju jih je potrjevalo predvsem to, 
da je bil Starhemberg svoje dni član Hit* 
lerjeve narodno*sociaIistične stranke in vnet 
pristaš samostojnega nastopa Heimwehra 
pri volitvah. Da pa bi ohran®i že tradioi« 
jonalne prijateljske odnošaije s krščanski« 
mi socialci, so poverili po izvolitvi Star« 
hemberga pred prag postavljenemu dok« 
torju Stendlu »posebno misijo« razgovorov 
s krščanskimi socialci za primer volitev. 
Steidle pa je to misijo vzel zelo resno, se 

vneto pogajal s krščanskimi socialci io na« 
posled sporočil vodstvu Heimwehra, da bi 
bili ti pripravljena postaviti 25 heimwehrov* 
cev na sigurna mesta svojih kandidatnih 
list. 

Nepričakovana ofenzivni sunek krščam« 
skih sociaicev proti dr. Schobru, ki mu ni 
mogel predat dr. Seipel nikakor odpustiti, 
da je postal zvezni kancelar in si celo upal 
voditi lastno poLitko, pa je docela tzpreme* 
nil položaj in vlogo mladega Starhemberga. 
Iz borca za neodvisnost in samostojni na* 
stop Heimwehra se je Starhemberg čez noč 
prelevil v zvestega oprodo dr. Seipla in kr« 
ščanskih sociaicev. V imenu istega Heim« 
wehra, ki ga je hotel očuvati pred tem, da 
bi se spremenili v »gardo« krščanskih so« 
cialcev je naenkrat postal oborožena garan« 
cija za obstoj manjšinske vlade Seipla in 
Vaugoina m ne samo proti socialističnemu 
»Schutzbundu«, nego tudi proti dr. Scho« 
brovim policistom, ki so z nepričakovano 
ostavko priljubljenega šefa zelo nezado« 
voljni. Kaj bodo dejali k tej novi vlogi vo« 
ditelja Heimwehra njeni člani m ostali vo* 
ditelji, ki niso zapisani na življenje in smrt 
prtfatu Seipla, je še popolnoma negotovo 

Kako je prišlo do tako nenadne in te« 
meljite spreobrnitve kneza Starhemberga, 
je zagonetka, ki jo rešujejo po vsej Avstriji 
in o kateri se zlasti tu v Inomostu izredno 
mnogo govori. Najbolj razširjena in tudi 
najbolj verjetna je verzija, ki mi jo je z 
resagni.ramo nevoljo odličen heimvehrovec 
na kratko označil s staivkom: »Mladi Star* 
hemberg je pokazal, da je boljši sin ko po* 
litik.« Starhembergova mati je namreč 
vplivna članica krščansko^socialne stranke 
ter zvesta zaveznica in udana prijateljica 
dr.̂  Seipla. Ni pa le zelo ambiciozna, tem« 
več tudi enako energična dama, ki vlada v 
svoji rodbini docela absolutistično. Zelo je 
zamerila mlademu Ernstu. da se je pred le« 
ti pomeašl med nemške hitlerjevce, ki jih 
kot zvesta privrženka Habsburžanov prav 
nič ne mara. Sin je moral svoje sitike s 
Hitlerjem kmalu zopet prekiniti. 

Toda baš Starhembergove nekdanje zve* 
ze s Hitlerjem so bile glavni povod za nje« 
govo izredno karijero v Heimwehru. Ko ie 
postal vrhovni voditeilj. je bilo to ambici« 
ozni materi pač všeč. ne na tako dr. Seip* 
lu, ki se je bal vročekrvnosti Ernsta. ki po 
ambicioznosti ne zaostaja za materjo in b: 
se utegnil prehitro otresti materinega in 
s tem tudi Seiplovega voliva. Situacija je 
n ostala kritična po volilnem uspehu hit« 
leTjevcev. Zgledi vlečejo Utegnila bi za« 
peljati tudi herrmvehrovce. da bi nastopili 
pri volitvah samostojno. To bi šlo v prvi 
vrsti na račun SeirVove stranke, zato je bi« 
lo treba ogenj zadušiti še pravočasno. 

Iz teh razlogov sta Seipel in Vaugoin iz« 
zvalo vladno krizo in razpust parlamenta, 
s nomočio kne«inie Starhemberg pa pritis« 
nil a na kneza Frnsta. da se je v nasportju 
s svojimi prejšnjimi nazori priključil oni 
skupini beim-wehrovske"!> vodstva, ki ie za« 
htevala čim te«r>prše sodelovanje s lrrščan« 
skimi socialci. Tako so ririšli heimwehrovci 
v vlado in ie 31 letni Starhemberg postal 
notranji minister. 

Prei$ka£ ̂ pS
am,>oh, I Samomor v sodni dvorani 

Izprememba v francoski 
vladi? 

Pariz, 2. oktobra. AA. V političnih kro« 
gih se govori, da bo Poincare v kratkem 
postal ministrski predsednik. V sredo se 
je vršil med Poincarejem, Tardieujem in 
vojnim ministrom Maginotom senzacijo« 
nelen sestanek, ki mu pripisujejo veliko 
važnost, dasi so ostala posvetovanja v 
največji tajnosti. Kakor poročajo, postaja* 
jo težkoče Tardieujevega kabineta vsak 
dan večje tako, da bo Tardieu drage volje 
odstopil svoje mesto Poincareju. Pridržal 
pa si bo notranje ministrstvo. Kakor do* 
znavajo, bo Poincare kandidiral pri pred* 
sedniških volitvah prihodnje leto. 

Izgon nemškega industrijca 
Iz poljske Šlezije 

Vratislava, 2. oktobra s. Eden izmed 
najbolj znanih industrijskih ravnateljev v 
poljski Gornji šleziji generalni ravnatelj 
Kallenborn bo moral zapustiti deželo. Kal-
lenborn je nemški državljan in je imel 
dovoljenje za bivanje le za omejeno dobo, 
ki mu sedaj ni bila več podaljšana. 

Split, 2. okt č. Nočna pomorska nesre« 
ča med našo motorno jadrnico »Sloga« in 
italijanskim parnikom »Giuseppe Dormio« 
ki se je pripetila v kanalu med otokom 
Bračem in Solto, je še vedno predmet pre« 
iskovanja pomorskih oblastev. Dosedaj je 
bila zaslišana posadka »Sloge«, nakar pri« 
de na vrsto posadka »Giuseppe Dormia«. 

Poškodovana »Sloga« je bila prepeljana 
v ladjedelnico Jug pri Splitu. 

Evropska železniška 

konferenca 
Beograd, 2. oktobra. AA. Od 10. do 15. t. 

m. se bo vršila v Kodanju konferenca pred-
stavnikov vseh evropskih privatnih in dr-
žavnih železnic. Na konferenci bodo raz-
pravljali o vprašanju direktnih vagonov in 
voznega reda. Podlaga za delo konference 
bodo sklepi mednarodne konference v Var-
šavi. Našo državo bo na tej konferenci za-
stopal g. Demeter Šreplovič, generalni di-
rektor državnih železnic. 

20. t. m. se vrši na Dunaju konferenca 
delegatov nasledniških držav bivše Avstro-
Ogrske. Na konferenci bodo razpravljali o 
razdelitev fondov bivših avstroogrskih dr-
žavnih železnic. Našo kraljevino bo na tej 
konferenci zastopal načelnik v penziji Ko-
sta Nlkolič, ki je bil že prej delegat naše 
kraljevine na konferencah o vprašanjih 
bivših avstroogrskih državnih železnic. 

Izlet šumadijskih seljakov 

v Banat 
Kraguievac, 2. oktobra, p. Po velikem 

posetu Sumadincev v hrvatskih krajih so 
sedaj organizirali poset Sumadincev v Ba* 
natu. Za poučni izlet se je prijavilo nad 
dva tisoč oseb, izbranih pa je.bilo samo 
600, in sicer 500 moških ter 100 žensk, ki 
bodo šli na potovanje vsi v narodnih no« 
šah. Ta velika deputacija Sumadincev bo 
odpotovala v Banat v soboto, 4. t. m. Mi« 
nistrstvo za promet je dovolilo za nje po« 
seben vlak. Ustavili se bodo najprej v ve« 
likem Bečkereku, nato pa posetili Vršac, 
Veliko Kikindo in še nekatere druge kraje. 

Poskusen samomor v uradu 

pred očmi kolegov 
Zagreb, 2. okt n. Nekoliko pred pol« 

dnevom je na kolodvorski pošti skušal iz« 
vršiti samomor 301etni poštni uradnik Fran 
G. Njegova žena je izpovedala, da je pre« 
teklo noč prišel domov šele rano zjutraj 
zelo utrujen, kakor da bi bil v veseli druž« 
bi. Ko je prišel danes v urad, ga je zaradi 
tega grajal šef poštnega urada, obenem p|i 
je prišla v urad tudi njegova žena, da po« 
vpraša zanj. To ga je tako razburilo, da je 
odšel iz urada v trgovino, kjer je kupil 
octovo kislino. Nato se je vrnil v urad in 
tam- pred očmi svojih tovarišev izpil strup 
ter se zgrudil nezavesten. Njegovo stanje 
je zelo resno. 

Justifikacija v Osijeku 
Osjek, 2. oktobra, n. 27. februarja sta 

bila v Osjeku umorjena Anton Plotič in 
njegova žena. Žrtev bi kmalu postala tu« 
di hčerka Kata, ki pa se je iztrgala zločin« 
cu in pobegnila. Kot morilec je bil areti« 
ran 331etni gozdni delavec Dragan Stravi« 
ca iz sela Viljeva, ki je bil pred sodiščem 
obsojen na smrt. Ker je sedaj tudi zagreb« 
ško kasacijsko sodišče potrdilo smrtno ob« 
sodbo, bo Stravica jutri zjutraj obešen. 
Krvnik Hart je že dospel iz Sarajeva v 
Osijek. 

Novo ogromno Junkersovo letalo 
na poletu v Beograd 

Dunaj, 2. oktobra s. Novozgrajeno ve-
liko Junkersovo letalo bo prispelo v so-
boto opoldne na letališče v Aspern ter 
startalo ob 2. popoldne zp. nadaljnji polet 
v Budimpešto, odkoder bo nadaljevalo pot 
v Beograd. Letalo je doslej neznanega ti-
pa in je po velikosti mnogo večje kakor 
»Do X«. Poleta po Evropi se udeležuje 
kot edini Avstrijec inž. Schiller. 

Prevoz rumunske živine preko 
Jugoslavije 

Beograd, 2. oktobra AA. Minister za 
kmetijstvo je predpisal pravilnik o pre-
vozu živine, mesa, živinskih proizvodov in 
predmetov, ki so lahko nosilci bolezenskih 
kali, iz kraljevine Rumunije preko naše 
kraljevine v Italijo. V pravilniku so pred-
videna posebna dovoljenja in posebna ve-
terinarska postopanja, prevoz pa je do-
voljen samo preko postaj Velika Kikinda 
in Rakek. 

Zaradi oprostitve svojega nasprotnika se je ustrelil 
trgovec Podlogar iz Stične 

Po treh stoletjih najdena polarna 
ekspedicija 

Oslo, 2. oktobra. AA. Na Groenlandiji 
je našla neka geološka ekspedicija v ledu 
trupla 7 Nizozemcev, ki so bili člamj eks« 
pedicije kapitana Jan Maxensa, ponesreče« 
ne v Groenlandiji 1. 1634. Ekspedicija je po« 
ginila pozimi. Trupla je pokopala poleti 
ekspedicija vzhodno*indi jske družbe, kate« 
re voditelj je svoječasno objavil Mayen« 
sev dnevnik. Grobove so iskali tri stoletja. 
Končno so jih našli Norvežani le slučajno. 

Mednarodna razstava motornih 
vozil 

Pariz, 2. oktobra. AA. V »Gramd Palais« 
je bila otvorjena velika mednarodna raz« 
stava motornih vozil. Otvoritve so se ude* 
ležili diplomatski zbor in druge odlične 
osebnosti. Razstava kaže velik napredek v 
produkciji evropskih avtomobilov. Poseb« 
no je napredovala nemška avtom obilna in« 
dustrija, ka je cene zei!o znižala in tako 
omejila uvoz ameriških avtomobilov v Ev« 
ropo. 

Kakor poročajo, so ameriški industrijski 
krogi zaradi razvoja evropske avtomobil« 
ne industrije v velikih skrbeh in bodo usta« 
n ovil i v Evropi več avtomobilskih tvorni c. 

Italijanskim diplomatom 
prepovedana ženitev z inozemkami 

Rim, 2. oktobra AA. Po novem zakon-
skem načrtu, ki ga je predložil zunanji 
minister Grandi Italijanskemu parlamen-
tu, se v bodoče noben italijanski diplo-
mat ne bo smel poročiti z inozemko. Za-
konski načrt dopušča možnost, da dobi 
inozemka pred poroko italijansko držav-
ljanstvo. O sprejemu odloča vlada. 

Noro mesto, 2. oktobra. 
Danes popoldne okoli 17. ure se je vršila 

pri tukajšnjem sodišču pred sodnikom po-
edincem dr. Božidarom Romihom sodna 
razprava na tožbo trgovca Ilinka Podlo-
garja zaradi razžaljenja časti proti nadzor-
niku proge Francu Majerju. Tožitelj Ln to-
ženec sta doma iz Stične. Razprava se je 
končala z oprostitvijo toženca Majerja. Po 
izrečeni oprostitvi je sodnik še poučeval 
prisotnega tožilca o pravnih lekih, ki so mu 
na razpolago proti oprostilni razsodbi. Pod-
logar, ki ga je oprostitev njegovega na-
sprotnika očividno zelo konsternirala, je 
med tem vstal, položil na mizo svojega za-
stopnika pismo, naslovljeno na njegovo že-
no in sedel zopet na klop Na klopi sedeč 
je vzel iz zadnjega hlačnega žepa pištolo, jo 
nameril na levo stran prsi in sprožil. Zadel 
se je v bližino srca ter se brez glasu zgru-
dil na tla. 

V razpravni dvorani je nastalo zaradi 
strela veliko razburjenje, ker so vsi misli-
li, da je Podlogar streljal nanje. Istega mi-
šljenja je bil tudi sodnik, ki je skočil na 
hodnik in poklical na pomoč sluge, ki PO 
hitro pritekli v dvorano. Šele. ko so videli 
Poalogarja krvaveti, so vedeli, da je nesreč-
nik izvršil samomor. Poklicani zdravnik dr. 
Polenšek je mogel ugotoviti le smrt, zaradi 
česar so samomorilcev© truplo takoj prepe-
ljali v mrtvašnico. Pri samomorilcu so naSli 
večjo vsoto denarja v domači in tujih va-
lutah. 

Kakor se sodi. se je moral Podlogar na 
samomor pripraviti že prej. sicer ne bi imel 
pisma za ženo že napisanega. Nedvomno to-
rej ni bil povod tragičnemu dejanju ?amo 
v oprostitvi njegovega nasprotnika, temveč 
tudi drugje. Pismo, ki bi moglo pojasniti 
Podlogarjev usoden korak, je bilo takoj od-
poslano na svoj naslov. 

Poljski notranji minister o vladnih ukrepih 
v Ukrajini 

Posredovanje grško-katoliškega metropolita — Zopet aretacija treh 
poslancev — Obsodba ukrajinskih komunistov 

Varšava, 2. oktobra sg. Notranji minister 
je izjavil na pritožbo grško-katoliškega 
metropolita iz Lvova Szeptvckega, da gre 
proti Ukrajincem samo za pravične ukrepe. 
Grško-katoliška duhovščina ima najmanj 
pravice, da se pritožuje, ker je sama mno-
go pripomogla k razburjenju duhov. Ko sta 
se našla orožje in municija, se ie vlada od-
ločila, da bo nastopila energično. Stroge 
odredbe bodo veljale, dokler se prebival-
stvo ne bo spametovalo. 

Danes ponoči je policija aretirala poslan-

ca Smolo-Vyswolenie iz Varšave in oba po-
slanca ukrajinske manjšine, prelata Ladvko 
in Kunickega iz Tarnopola. Iz vzhodne Ga-
licije prihajajo vesti o novih aretacijah. 

Varšava, 2. oktobra g. Pred okrožnim 
sodiščem v Biia!ystoku se je moralo danes 
zagovarjati 7 članom osrednjega odbora 
ukrajinske komunistične stranke zaradi pro-
tidržavnega delovanja. Vsi obtoženci, med 
niimi tudi neka ženska, so bili obsojeni na 
zaporne kazni od 4 do S let. 

Bivši kralj Jurij o povratku v Grčijo 
Kralj Jurij dobiva pozive lz Grčije, naj zopet zasede grški prestol 

London, 2. oktobra. AA. Reuter poroča: 
V intervjuvu o svojem povratku na grški 
prestol je izjavil bivši grški kralj Jurij: 
»Nikoli nisem prenehal verovati, da me bo 
grški narod prej ali slej pozval, naj mu Iz-
vedeni ustavno organizacijo. V zadnjem ča-
su dobivam stalno pozive iz Grčije, v kate-
rih me naprošajo, naj prekinem molk. Ho-
tel sem čakati, da se javno mišljenje v Gr-
čiji izkristalizira. Grški narod čuti iz neke 
kolektivne intuicije potrebo živeti pod 
okriljem ustave po primeru angleškega na-
roda.« Na kraju je kralj dodal, da njegova 
vrnitev ne bi pomenila politično stransar-
skega čina, niti ne bi imela kake tendcnce, 

ker je kralj dolžan, da učvrsti narodno 
edinstvo in pazi strogo na ustavo. 

London, 2. oktobra, p. Današnji listi ob-
javljajo zanimivo izjavo bivšega grškega 
kralja Jurija, iz katere je razvidno, da ra-
čuna z možnostjo skorajšnjega povratka v 
Grčijo. Poleg drugega je dejai, da se v Gr-
čiji v sedanjem času občuti v polni meri 
gospodarska kriza, ki vlada po vsem svetu. 
Kakor vsak drug narod, občuti tudi grški 
potrebo, da išče zaščite pri svojem zakoni-
tem vladarju. Na vprašanje novinarjev, ko-
liko časa bo še ostal v Angliji, je bivši kralj 
Jurij značilno odgovoril, da tega nihče 
ne vč. 

Prva Fordova tvornica 
v Evropi 

Koln, 2. okt. AA. Tu je Henrik Ford 
položil temeljni kamen prvi svoji tvorni* 
ci v Evropi. Tvornica bo rabila izključno 
nemški materijal in zaposlila samo nem* 
ške delavce in inženjerje. Ford namerava 
kriti potrebe Nemčije, Skandinavije, Polj« 
ske in Balkana. V pozdravnem nagovoru 
je Ford izjavil, da veruje v gospodarsko 
bodočnost Nemčije, ker bo premagala se* 
danje gospodarske težave, ki so le začas* 
ne. Nadalje je Ford priporočal mednarod« 
no sodelovanje na narodni podlagi, ki naj 
bi bilo po njegovem mnenju najboljše 
jamstvo za mir. Fordu je odgovoril koln* 
ski župan Adenauer, ki je omenil vladni 
finančni reformni program in naglasil, da 
bo Nemčija skušala z naporom popraviti 
gospodarski položaj in izpolniti vse obvez« 
nosti. Končno je Adenauer dejal, da bo 
moralo priti do revizije mirovnih pogodb, 
ako ne bo mogla Nemčija kljub vsej dobri 
volji zadostiti svojim obveznostim. 

Polet iz Pariza v Bukarešto 
Pariz, 2. oktobra AA. Davi je krenil z 

letališča Villacoublait francoski letalec De 
Troyes na polet v Bukarešto. Spotoma se 
bo ustavil tudi v Beogradu. 

Posrečena 15-urna vožnja »R 101« 
London, 2. oktobra s. Zrakoplov »R 101« 

je danes s 15 potniki na krovu po 15-urni 
poizkusni vožnji zopet pristal v Carding-
tonu. Za polet v Indijo bo bržkone star-
tal ob koncu tedna. 

Stavbna katastrofa v Newyorku 
Newyork, 2. oktobra s. Davi se je po-

drla štirinadstropna hiša. Do sedaj so po-
tegnili izpod razvalin 2 mrtva in 5 ra-
njenih. 

Dve hudi nesreči na stavbah 
Ljubljana, 2. oktobra. 

Danes sta se pripetili v mestu dve precej 
hudi nesreči, katerih žrtvi sta postala dva 
delavca. Kakor znano, je pustil mestni ma« 
gistrat renovirati in popraviti celotno fasa« 
do palače »Kresija« v Stritarjevi ulici. Že 
prea tremi tedni so delavci začeli s postav« 
Ijanjem stavbnega odra, popravili so že tri 
četrtine fasade, zdaj pa so zaposleni z re« 
noviranjem fasade, ki je obrnjena na Po* 
gačarjev trg. Dopoldne okoli pol 11. je 34« 
letni delavec France Peršak, zaposlen pri 
stavbnem podjetju T8nnies. med delom 
nenadoma omahnil in padel s stavbnega 
odra približno 5 metrov globoko na asfalt« 
ni tlak. Nesrečnež je nezavesten obležal. 
Pasanti so o nesTeči obvestili reševalno po« 
stajo, ki je dala Peršaka z avtom prepeljati 
v bolnico. . Mož se je sicer kmalu zavedel, 
toži pa o boiečinah v hrbtu. Ni izključeno, 
da si je pri padcu zlomil hrbtenico, kar pa 
se bo dalo šele ugotoviti po rentgenološki 
preiskavi. 

Druga žrtev nesreče je bil 24*letni dela* 
vec Ivan Recik. zaposlen pri Ljubljanski 
gradbeni družbi. Delal je na stavbišču na 
vogalu Gajeve in Dunajske ceste, kjer gra« 
de novi ljubljanski nebotičnik. Okoli 17. je 
lezei po lestvi, nenadoma je pa omahnil in 
padel več metrov globoko. Priletel je na« 
ravnost na glavo in si prebil lobanjo. Tudi 
o tej nesreči je bila obveščena reševalna 
postaja, nakar so ponesrečenega mladega 
delavca pripeljali v bolnico. Recik se do 
večera še ni zavedel. Njegovo stanje je 
zalo resne 

Komunistični izgred! v Kišinjevu 
Bukarešta, 2. oktobra g. V noči na da-

nes je prišlo v Kišinjevu do novih komu-
nističnih izgredov, ki pa jih je policija 
zatrla že v kali. Policija in orožništvo, ki 
sta bili ves dan v pripravljenosti, sta 
aretirala mnogo oseb. Našli so zopet mno-
go propagandnega gradiva proti državi in 
vladarski hiši. 

Slovenska noviteta 
Snoči so igrali šnuderlovo »Povest o 

rajski ptici«. O drami prihodnjič. Režiral 
je M. Skrbinšek, ki je delu posvetil ve-
liko truda. Igralcem ni bilo prijetno prt 
srcu, igrati skorajda pred prazno hišo. 
Navzoče občinstvo je živahno pozdravlja-
lo avtorja, ki je bil navzoč pri predstavi. 
Režiser je prejel lep šopek za zasluženo 
prizadevanje, prav tako Šaričeva in <ia-
brijelčičeva. —ak. 

Hmelj 
Žalec, 2. oktobra. Zelo živahno povpra-

ševanje pri počasni prodaji po nespreme-
njenih čvrstih cenah. Pri hmeljarjih leži le 
še kakih 500 met. stotov letošnjega pri-
delka. 

Žatee, 2. oktobra, h. Promet je zaradi ve-
likega židovskega praznika počival. Organi-
zacija pridelovalcev hmelja objavlja poro-
čilo o podporni akciji, ki pravi med dra-
mi: Z rešitvijo krize se bavi ves okraj, ki 
prideluje hmelj. Izjave vladnih zastopnikov 
zbujajo upanje, da bo prišla pomoč morda 
že v teku tedna. Za bodoče bo organizirana 
enotna akcija, ki bo produkcijo hmelja In 
trgovino z njim uredila tako, da bodo ne-
mogoče slične katastrofe kakor letošnja. 
Stalni odbor pridelovalcev hmelja je vedno 
v stikih z vladnimi krogi, da bi mogel ta-
koj posredovati, če bi šlo za kakšno odloči-
tev glede na cene. Vsa podporna akcija naj 
bi se istočasno izvedla v dveh etapah. Letos 
je treba zaradi padca cen takojšnje pomoči. 
Gospodarski ministri so po njihovih izja-
vah sodeč sklenili, da bodo takoj uvedli 
podporno akcijo. 

Vremenska napoved 
Zagrebško vremensko poročilo za da« 

nes: Pretežno oblačno, vlažno, megleno, 
toda precej stalno. — Situacija včerajšnje* 
ga dne: Anticiklon, ki je pokrival sever« 
no Evropo, je napredoval v smeri proti 
jugu ter povzročil znaten porast barome« 
terskega pritiska tudi v južni Evropi in 
istočasno padec temperature ter porast 
oblačnosti v severozapadnih predelih. Pri« 
tisk je splošno narastel za 3 do 5 mm ter 
je znašal 762 do 769 mm. Temperature so 
splošno padle v severnih krajih od 1 do 
4 stopinje C ter so samo v najjužnejših 
krajih narasle za 1 do 3 stopinje. Znašalo 
so v zaledju od 7 do 18 stopinj, v Primor« 
ju pa od 16 do 21 stopinj. Nebo je bilo 
samo v Sloveniji in zapadni Hrvatski obiač« 
no in megleno, v ostalih krajih pa delo« 
ma oblačno ali vedro. Vetrovi so bili v 
zaledju splošno slabi in večinoma s sever« 
nega ali zapadnega kvadranta ter samo v 
južnem Primorju zmerni ali nekoliko jač« 
ji s severnega in vzhodnega kvadranta. 
Morje je bilo v gornjem Primorju mirno, 
na jugu pa valovito. 

Dunajska vremenska napoved za petek: 
Pretežno jasno: ponoči zelo hladno. V pro-
stih legah jutranja slana, podnevi solnčno. 



N a š i k r a ) i i n l j u d j e 
Dolžnosti vsedržavne akademske 

organizacije 
Študenti zahtevamo močan savez v naši 

državi, s tem pa ne mislimo, da je do-
volj, ako tak savez samo formalno ob-
stoji in da mu je že to edini namen (ka-
kor je to danes). Gre nam predvsem za 
to, da bi organizirani kolektiv v save-
zu bil v službi naroda in študentstva in 
da bi obenem tudi izkristaliziral lastno in-
dividualiteto. Edino na ta način bo nje-
govo delovanje rodilo notranje zadovolj-
stvo in potrebni čut odgovornosti. 

Kar se tiče kulturnih nalog, ne bo go-
tovo nihče izmed nas dvomil o tem, da 
mi nujno potrebujemo predvsem na de-
želi veščih kulturnih delavcev, ki bi bili 
iz vrst saveza nositelji kulturnega na-
predka. V šolskih vprašanjih naše student-
stvo žal še ne zavzema onega položaja, 
kakor je to v zapadnih državah Evrope 
in v Ameriki. Demokratizacija v vzgoji 
priznava pravo sodelovati na razvoju vi-
sokih šol, tudi akademikom, ki morejo for-
mulirati svoje prevdarne zahteve in s 
tem olajšati težko delo profesorjem. Kak-
šne velike naloge nas čakajo že v tem, 
da omogočimo s kolektivnim stremljenjem 
in sredstvi izdajanje predavanj v tisku in 
s tem izpolnimo eno izmed velikih potreb 
našega študentstva! 

V pogledu akcij za olajšanje težavnega 
ekonomskega položaja študentov beležijo 
sicer posamezne skupine večje ali manj-
še uspehe, a tudi tu se vidi potreba kon-
centracije, da bi se za celoto dosegli večji 
uspehi. Nezgodne in bolniško zavarovanje 
študentov je danes gotova stvar v Franci-
ji, češkoslovaški in Nemčiji. Pri nas je 
edino ljubljanski Svet slušateljev poskušal 
v tem pogledu doseči nekaj ugodnosti za 
študente. Dobra volja je bila tu. SSLU je 
tudi izdelal potrebne pravilnike, a central-
ne oblasti v Beogradu niso kazale naklo-
njenosti takšni rešitvi perečega problema. 
Tako je danes jugoslovenski študent — 
kljub temu, da plačuje že 2 leti 60 Din let-
no v »Zdravstveni fond« — v primeru bo-
lezni in nezgode prepuščen samemu sebi. 

V pogledu socijalnega podpiranja nam 
lahko služi za zgled »Socijalni biro za 
podpiranje študentov« v Pragi, ki ga tvo-
rijo profesorji, študenti in zastopniki dr-
žavnih oblasti. Socijalni biro vodi točno 
statistiko o zdravstvenem in socijalnem 
stanju vseh študentov v republiki ter pre-
ko svojih sekcij na poedinih univerzah da-
je podpore na reverz, da bo posojilo po 
končanih študijah vrnjeno. Na isti način 
deluje Wirtschafshilfe s sedežem v Dres-
denu, ki ima celo svojo banko »Darlehens-
kasse«. 

Vsekakor bo tudi pri nas treba čimprej 
uvesti obvezne zdravniške preglede vseh 
študentov ter nadarjenim, a bolnim omo-
gočiti pred nadaljevanjem študij temeljito 
zdravljenje. V tem pogledu bi utegnile ze-
lo koristiti zdravstvene kolonije, predvsem 
na dalmatinski obali. Problem dijaškin 
kolegijev in menz naj bi se rešil (ker bo 
pač popolna koncentracija težje izvedlji-
va) s stališča skupnega nastopa v izvest-
nih pogledih; n. pr. pri nabavi potrebščin 
bi se z dogovornim nakupom navedenih 
institucij radi velike množine dosegli pre-
cejšnji prihranki, ki bi šli v korist študen-
tom. 

Vidimo, da je cel niz socijalnih in zdrav-
stvenih problemov, ki morajo prej ali slej 
biti rešeni ter da je v interesu študentov 
samih, da se v navedenih pravcih pričnejo 
bolj gibati. Nedvomno je dalje, da bi usta-
novitev vseštudentske sportske organiza-
cije v Savezu značil ne samo veliko pod-
poro za Savez sam, temveč tudi važen fo-
rum fizične kulture. 

Z lojalnim sodelovanjem na bazi takega 
Saveza bi bili odstranjeni vsi nedostatki, 
ki nam delajo veliko škodo v mednarod-
nem svetu in to po naši lastni krivdi. Ali 
bi potem bilo mogoče, da tuji delegati na 
sestankih Mednarodne študentske konfe-
deracije (CIE) pokrenejo vprašanje eksi-
stence našega študentskega saveza »Po-
bratimstva«? To se je zgodilo na letoš-
njem kongresu CIE v Bruxellesu pred 
kvalificiranimi predstavniki študentstva 
iz 36 držav, ki so zastopali interese pol-
drugega milijona študentov! To vpraša-
nje je bilo stavljeno med 36 savezi samo 
glede jugoslovenskega, kar nikakor ni la-
skavo za nas. Velika škoda je za našo 
stvar, da jugoslovenski delegat ni bil v 
stanju, da si pridobi zaupanje inozemskih 
delegatov ter da paralizira nam neprijaz-
ni vpliv. 

Pride! Elitni kino Matica! 

A l J o l s o n 
v filmu pesmi, smeha in solz 

»Smej se In plakaj!" 

Pokretniki tega vpliva nadlegujejo že 
delj časa CIE z referati in deklaracijami, 
da v Jugoslaviji študentski Savez sploh 
ne obstoja. Kaj je v tem pogledu ukrenilo 
»Pobratimstvo« ? Je-li bil naš odgovorni 
referent zadostno pripravljen zavrniti vse 
netočne informacije? Letos poleti je bil v 
Italiji v zaporu eden najodličnejših funk-
cionarjev »Pobratimstva«. Kaj je »Pobra-
timstvo« ukrenilo,1 da ohrani našo čast? 
Značilno je, da je belgijski Savez prote-
stiral proti italijanskemu postopanju v tej 
zadevi na osnovi informacij, ki jih je do-
bil od predsednika Zunanjega odbora če-
škoslovaškega Saveza inž. Vaclava Paleč-
ka, medtem ko »Pobratimstvo« ni poslalo 
nikakih objektivnih podatkov, ki sta jih 
zahtevala francoski Savez in predsednik 
CIE g. Saurin. 

»Gruppi Universitari Fascisti« v svojem 
tisku sistematsko napadajo vse, kar je 
jugoslovenskega, ter prirejajo po ulicah 
hrupne demonstracije proti Jugoslaviji. 
Zavedamo se, da je najboljši odgovor na 
vse te fašistične nastope intenzivno no-
tranje delo in mir; z druge strani pa na 
odgovornih mednarodnih forih s stvarnimi 
argumenti pobijajmo napade proti nam. 
Letos so tudi Nemci poslali vsem študent-
skim savezom proteste proti nam, kar je 
naš delegat molče prešel. 

Naši prijatelji v inozemstvu so storili v 
Bruxellesu vse, da bi jugoslovensko dija-
štvo ne trpelo na časti. Ako bo doseda-
nje stanje v »Pobratimstvu« trajalo letos 
še naprej, utegne to imeti neugodne po-
sledice celo za dosedanje naše prijatelje 
in zaveznike. Bilo bi zanimivo vedeti, "saj 
je merilo za pošiljanje delegatov »Pobra-
timstva« v inozemstvo. Mislimo, da je v 
prvi vrsti potrebno, da je delegacija do 
vseh podrobnosti informirana o notranjem 
in zunanjem položaju v študentskem živ-
ljenju in naposled, da poseduje vsak član 
vsaj osnovne pojme o družabnem občeva-
nju. Ako niso vsi ti pogoji izpolnjeni, mo-
ra priti do neuspeha. Ko so naši prijatelji 
predlagali, da se prihodnji kongres CIE 
vrši pri nas, je jugoslovenski delegat ra 
predlog zavrnil, čeprav se je nudila redka 
prilika, da bi zastopniki poldrugega mili-
jona študentov iz vseh delov sveta spoz-
nali krasote naše domovine. Glavna ško-
da je slednjič v tem, da so tudi Angleži 
začeli kritizirati »Pobratimstvo«. Uverie-
ni smo, da to ne iz političnih motivov in 
da bi z malo dobre volje z naše strani na-
ši veliki podporniki gotovo postali naši 
dobri prijatelji in zavezniki. Dolžnost na-
ših študentov je, da dobivajo simpatije 
inozemstva za naš narod, za kar imajo 
svobodne roke in vse ostale pogoje. 

Zavedati se moramo, da je CIE po ovo-
jih statutih nepolitična, nekonfesionalr.^ 
največja mednarodna študentska organi-
zacija s cilji praktičnega dela. Na sejah 
poedinih komisij CIE v Bruxellesu se je 
zastonj pričakovalo, da bo »Pobratimstvo« 
zavzelo primerno mesto med drugimi Sa-
vezi. Ali »Pobratimstvo« nima interesa za 
praktično delo? To je zelo žalostna bilan-
ca. Katastrofo, ki se nam približuje, mo-
remo preprečiti samo s tem, da postavimo 
naš Savez na trdno osnovo s stabilnim 
sekretarijatom. M. Zajec. 

Praznik naših izseljencev 
na Francoskem 

Audun le Tiche, 1. oktobra. 

Nepričakovane množice so se zbrale v 
nedeljo k slovesni blagoslovitvi nove za« 
stave našega Slovenskega delavskega pev« 
skega društva v Audun le Ticheu, malem 
francoskem mestecu tik luksemburške 
meje. Proslave, ki je uspela nad vse slo* 
vesno in dostojanstveno, se je udeležilo 
19 društev, od njih 12 z zastavami. G. ko« 
misar Poljak se je udeležil proslave kot 
zastopnik zadržanega g. poslanika, mini« 
stra Spalajkoviča. Prisostvovali so nada« 
lje: g. mestni župan z gospo, tajnik Ter« 
res Rouges, mestni župnik ter slovenski 
župnik in blagoslovitelj Kastelic iz Au« 
metza. • 

Po dolgem deževju nam je nebo ravno 
v nedeljo naklonilo prekrasen solnčen 
dan. Nepregledni slavnostni sprevod, v 
Katerem je vihralo 12 zastav slovenskih, 
poljskih, ruskih, francoskih in italijanskih 
društev, sta poživljali dve godbi Šprevod 
fe nosil s seboj še v vence zavito zastavo 
in krenil po obhodu vsega mesta v cerkev 
ter jo popolnoma napolnil; mnogo ljudi ni 
našlo v njej več prostora. Ko so intonirali 
pevci pred oltarjem štiriglasne slovenske 
litanije in je na koru znani aumeški me« 
šani zbor dovršeno zapel za odgovore do* 
mače pesmice, smo videli, kako so zaigra* 
le solze v očeh premnogih naših rudarjev. 
Domača božja služba, ki jo služi v sredi 
tujine v nabito polni cerkvi domač duhov* 
nik, resnično ni vsakdanja. 

Ko so utihnile orgle in je odmolil «o« 
spod župnik predpisane slovenske motit* 
ve, so za blagoslov slovesno zadonele fan* 
fare bratskega poljskega društva, nakar je 
g. župnik Kastelic po lepem nabožnem 
nagovoru izvršil blagoslovitev. Blagoslov* 
ljeno zastavo je predal g. komisar Poljak 
po zastavinemu kumu društvenemu pred* 
sedniku Majeriču in ta društvenemu za* 
stavonoši. Dostojanstvena je nato bila po* 
klonitev pred spomenikom padlih voja* 
kov, kjer je zapel domači moški zbor pod 
vodstvom pevovodje g. Kranerja »Hej 

Slovani«, g. predsednik pa je položil pred 
spomenik lep venec. 

Posebno smo bili veseli uspelega pev* 
skega koncerta, kri je sledil tu običajnemu 
častnemu vinu, ki ga je serviralo članstvo 
odličnjakom; koncert sta priredila oba 
naša pevska zbora: in sicer aumeški pod 
vodstvom g. Biščaka in domači pod vod* 
stvom gospoda Kranerja. Koncert je dose* 
gel višek ob Laharnarjevi »Naši pesmi«, 
ob katere zatrdilu: »koder zlato solnce ho* 
di, pesmi pojejo povsodi, mesto belo, trg 
in vas gane zvočne pesmi glas; a lepše 
kot je naša pesem, nikjer, nikjer še slišal 
nisem« — se navdušenje kar ni hotelo po* 
leči in jo je bilo treba seveda ponoviti. Z 
enakim navdušenjem so bili sprejeti go* 
vori g. komisarja in obeh predsednikov 
naših podpornih društev gg. Filipa Šribar« 
ja iz L' Hopitala in Mlekuža iz Merleba* 
cha. v 

Drugo jutro je sklical g. komisar Poljak 
v bližnji Aumetz sestanek predsednikov, 
po katerem si je ogledala vsa družba 
vzorno knjižnico (1100 zvezkov) in čital« 
nico tamkajšnjega našega cjruštva. Oboje 
se sicer šele urejuje, bo pa otvorjeno v 
teku 14 dni. Ta svojevrstna ustanova, ki 
bo sprejela pod svojo streho tudi sloven« 
sko brezalkoholno kavarno, je vse narav« 
nost navdušila. Nad vse okusno opremlje* 
na čitalna dvoranica gostuje v najlepši 
aumeški hiši, kjer je našim na razpolago 
prikupljiv park, v katerem bo urejenih : 
na pomlad dvoje kegljišč in dvoje bali* i 
nišč, poleg številnih klopi in prijazne uti« 1 

ce. V ponedeljek so se odpeljali gospod 
komisar Poljak, g. župnik Kastelic in go» 
spod predsednik Slovenskega delavskega : 
društva v Aumetzu Franc Hren po osta* j 
lih naših bližnjih kolonijah. Kolikor vemo, 
bodo obiskali Boulange, Crusnes, Manci* 
eulles, Tucquegnieux in Marine; v zadnjih I 
dveh krajih se snuje novo slovensko dru» J 
štvo. Kulturno udejstvovanje naših izse* 
ljencev nas resnično veseli. Dokler bodo 
hodili po teh potih, se nam zanje ni bati. 

Dobrodelna reklama 
Ljubljana, 2. oktobra. 

Imamo sicer že precej moderne reklame, 
ki pa se vedno obrača na one sloie. ki 
imajo denar in se zato tudi gotovo izpla* 
ča; socijalno*politični oddelek našega ma« 
gistrata nam pa poroča o reklami, ki bo« 
do od nje imeli korist le najrevnejši slo* 
ji. Marsikatere firme dajejo svt jini odje« 
malcem premije in navadno v svojih lo« 
kalih ali pa na razstavah razne vzorce in 
pokušnje, vendar pa ta že na en ali drug 
način plačana darila dobe v glavnem le 
kupci, a revežev, ki so kupci le naj potreb« 
nejših stvari v najmanjših količinah in 
najslabši kvaliteti, se reklama doslej še ni 
spomnila. Zato moramo pohvalno omeni« 
ti dobrosrčnega lastnika firme B. Motoh, 
moderne pražarne kave in trgovine s špe« 
cerijskim blagom na Vodnikovem trgu 5, 
ki je dal socijalno«političnemu oddelku 
snopič nakazil, vsako na četrt kilograma 
kave, ki naj jih oddelek razdeli naj revne j« 
šim materam po svoji previdnosti. 

Če bi magistrat razdelil ta nakazila si« 
romašnim materam v bližini dobrodelne 
trgovine, bi morebiti res kaka ženica tudi 
pozneje pri g. Motohu kupila za kak di« 
narček kofetka in malo cikorije, ali prav 
v tem delu mesta stanujejo le premožnej« 
ši sloji, ki jim nakazila seveda niso na* 
menjena. Saj visoka duhovščina vendar ni 
zabeležena med mestnimi reveži in od« 
klonili bi podarjeno kavo gotovo uradniki 
bližnje davkarije in tržnega nadzorstva, 
prav tako pa tudi trgovci, ki kavo sami 
prodajajo. Z nakazili bodo pa v Motohovo 
trgovino prišle reve iz barak na Galjevici 
in v mestni jami ob Vodovodni cesti, ki 
drugače le redko morejo hoditi tako da« 
leč po svoje skromne potrebščine. Gospod 
Motoh torej od obdarovanih gotovo ne 
more pričakovati dobička in redka bo tu* 
di hvaležnost, ker v takih primerih reveži 
večinoma mislijo, da jim daje podporo 
občina, kjer so jo vajeni sprejemati. Kak* 
šne zahvale je pa občina deležna, ve vsak* 
do, ki se je količkaj pečal z dobrodel* 
nostjo. 

O, tudi take dame bodo med obdarova« 
nimi, ki bodo zavihale nos, češ, da kava 
ni po njihovem razvajenem okusu, pleme* 
niti darovalec naj se pa tolaži, da bo s 
svojo kavo ogrel tudi marsikak prazen že* 
lodček nedolžnega otroka. In veselje v 
očeh malih je najlepša zahvala, slajša in 
iskrenejša kakor cele litanije ihtečih bog« 
lonajev. O gospodu Motohu smo se pre« 
pričali, da ni »samo pol človeka«, kakor 
pravijo njegovi znani oglasi, temveč cel 
mož dobrega srca, ki je storil pravo dobro 
delo in dal lep vzgled drugim podjetnim 
trgovcem, ki naj bi ga posnemali v kar 
največjem številu in tako nesebično lajšali 
bedo tudi brez pričakovanja povračila. 

Po strogih naredbah 
patrijarha Varnave 

Beograd, 26. septembra. 
Beograjsko in sploh vso našo javnost 

pravoslavne veroizpovedi je silno presene« 
tila naredba patrijarha srbske pravoslavne ! 
cerkve, ki je bila izdana te dni. Kakor se ; 
zatrjuje z neke strani — namignjeno je [ 
bilo to tudi v »Vremenu« — so dale pa« 
trijarhu povod za to naredbo neke pritož« 
be iz beograjskih meščanskih krogov zo« 
per vedenje posameznih pravoslavnih du« 
hovnikov v javnem življenju. Tako je to« 
rej patrijarh izdal naredbo, ki z doslej 
nezaslišano strogostjo ureja nastop pravo« 
slavne duhovščine v javnosti. 

Naredba ima 32 točk, v katerih se po« 
drobno navaja, kaj smejo in česa ne sme« 
jo duhovniki delati v javnosti. Ena glav« 
nih točk določa, da pravoslavna duhovšči« 
na nikakor ne sme zahajati niti v gledali« 
šča. niti v kinematografe, dalje ravno ta« 
ko tudi ne v gostilnice, kavarne in druge 
javne lokale. Prepoveduje se ji tudi ude« 
ležba na gostijah. Strogo ji je prepoveda« 
no -opivanje, igranje na karte in vobče 
vse druge take igre. Kajenje na ulici je ta« 
kisto najstrožje zabranjeno. Pravoslavna 
duhovščina se ne sme udeleževati javnih 
prireditev in ravno tako tudi ne javnih 1 

razprav in debat, ako niso v zveri z ver« 
skimi in cerkvenimi vprašanji. Dalie dolo« 
ča naredba, da morajo vsi duhovniki no« 
siti brado, katera se sme striči le toliko, 
kolikor zahteva dostojnost. Nositi morajo 
vsi brez razlike predpisano duhovniško 
obleko: noša meščanske obleke jim je stro« 
go prepovedana. ! 

Seveda se te prepovedi nanašajo, kakor 
se zdi, predvsem na Beograd sam in osta« 
la večja mesta in kraje, kakor je prepo« 
ved zahajanja v gostilnice, kavarne in dru« 
ge take lokale razumeti tako, da je pre* 
povedano posedanje po takih javnih pro« 
štorih, dočim poset teh lokalov za neob« 
hodno zadovoljitev življenskih potreb, se« 
veda ni prepovedan. 

Dočim beograjska javnost nekatere teh 
prepovedi popolnoma odobrava, ker jih 
smatra za popolnoma umestne, je vendar 
bila zlasti prepoved zahajanja v gledališča 
in k javnim prireditvam pravo pravcato 
iznenadenje za vso javnost. Gospod pa« 
trijarh je pač hotel prepovedati pravoslav« 
ni duhovščini zahajanje v javna zabavišča 
in udeležbo pri javnih veselicah in žaba« 
vah. Kako prihaja med take javne zaba« 
ve tudi gledališče, in kako se more pre« 
poved nanašati na vse javne prireditve 
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blago peno 

brez razlike, ko se vendar gledališča ni« 
kjer ne smatra za javno zabavišče in so 
med javnimi prireditvami poleg zabavnih 
tudi znanstvene, poučne, rodoljubne in 
med javnimi razpravami in debatami tudi 
pravoslavni duhovščini koristne, dasirav« 
no niso v zvezi z verskimi in cerkvenimi 
vprašanji, pač pa so občeznanstvene, obče« 
prosvetne, občekoristne. Ali naj pravo« 
slavni duhovnik ne sme svojega znanja po« 
kazati tudi v takih razpravah, v korist 
javnosti in v čast pravoslavne cerkve? In 
ali je gospod patrijarh mislil tudi na po« 
litične razprave in debate? In na pravo« 
slavne svečenike, ki so novinarji? 

Da je pravoslavni duhovščini prepove* 
dano zahajanje v kinematografe kar tako 
splošno, je tudi malo čudno. Razumljivo 
je, da duhovnik nobene veroizpovedi ne 
bo zahajal v kinematograf, če se dajejo 
plehki ljubavni komadi in druga taka ne« 
umnost, ali čemu naj bi mu bilo zabranje« 
no, da si ogleda kak znanstveni, zgodovin« 
ski. potopisni ali podobni film! V name« 
nu pospeševanja turizma se po naši drža« 
vi dajejo filmi, ki kažejo lepote naše dr« 
žave: ali si jih pravoslavni duhovnik ne 
sme ogledati, ko je z druge strani njegova 
dolžnost, da kot dober naš državljan svo« 
jim vernikom priporoča, da si ogledajo ta« 
ke stvari, in je tudi njegova dolžnost, da 
si v primeru, da gre na letovišče ali ko« 
pališče, izbere za to kak naš kraj. 

Najtežja in po mnenju javnosti najda* 
lekosežnejša v svojih posledicah pa je 
prepoved zahajanja v gledališče. Gospod 
patrijarh je s to prepovedjo označil naša 
gledališča, ki jih naša službena in nesluž« 
bena javnost smatra za zelo važna torišča 
naše narodne prosvete, za zabavišča, jav* 

ne lokale, ki niso primerni za pravoslavno 
duhovščino in njen ugled. »Est modus in 
rebus« se moja reči tudi tu. Ako imamo 
v naših gledališčih reprezentančne lože, ki 
niso to samo po imenu, temveč zahajajo 
vanje visoke osebnosti, katerim so name« 
njene, menda vendar zahajanje v take do« 
move naše narodne prosvete ne bo v sko* 
do ugledu pravoslavne duhovščine. Tu bo 
gospod patrijarh v prvem redu moral po« 
pustiti. Seveda, ako je gospod patrijarh 
smatral za gledališča, katerih poset je za« 
branjen pravoslavni duhovščini, razne noč« 
ne »tingbtangle« in barske varieteje, ob 
polnem izvzetju naših narodnih gledališč, 
potem seveda vsa čast njegovi naredbi, ki 
pa je bila ob znani skromnosti pravoslavne 
duhovščine skoraj nepotrebna. 

Zelo dalekosežna je končno prepoved 
udeležbe pri gostijah. Ves pravoslavni del 
našega naroda slavi »slavo«, ki je zveza* 
na z velikimi gostijami, h katerim se red* 
no vabi duhovščina. Da, celo cerkve same 
prirejajo take gostije, ko slavijo svojo 
»slavo«. Ena najznanejših v Beogradu je 
n. pr. palilulska cerkvena »slava«, ki se je 
udeležuje gotovo vsa beograjska duhovšči« 
na. Kaj pa tu? In potem ženitovania, h 
katerim se redno vabi duhovnik, krsti itd. 
Pa banketi, službeni, društveni itd. Po na« 
redbi g. patrijarha je pravoslavni duho»» 
ščini tudi tu udeležba zabranjena. 

S patrijarhovo naredbo se življenje m do« 
lovanje pravoslavne duhovščine omejuje 
strogo le na cerkev in lastni dom, izključ« 
no le na izpolnjevanje njenih duhovniških, 
poklicnih dolžnosti. Tako je gotovo zamt« 
šljena ta naredba, in morda ima gospod 
patrijarh vkljub vsemu vendar prav. 

Novo letalo ljubljanskega Aero-
kluba 

V last ljubljanskega Aerokluba je pre-
šlo znano športno in tipično akrobacijsko 
letalo »Dittrich«, s katerim so bile lani 
na mitingu v D. M. v Polju izvajane le-
talske akrobacije. »Dittrich« je predhodnik 
tipa »Schwalbe« in velja za najboljši špor-
tni stroj. Njegova varnost je 14-kratna v 
celotni konstrukciji, dočim je običajna 
samo devetkratna. Letalo je opremljeno s 
Siemensovim zvezdnim motorjem 110 HP, 

tipe SH 14. Letalo je izdelala tvrdka Ra&b 
in Katzen stein, ki je sedaj v likvidaciji, 
Raab pa je pobegnil v Ameriko. Letalo 
lahko razvije do 170 km hitrosti na uro. 
Kakor je poročal že obširneje »Slovenski 
Narode, je prešlo v last Aerokluba še eno 
letalo, in sicer »Pelikan«, ki je nekoliko 
večji. To je šolsko letalo ln prikladnejše 
za letanje. Spomladi bo torej Aeroklub 
razpolagal s štirimi letali, kar je pač do-
kaz njegove agilnosti in zasluži podporo 
javnosti. 

Simpatično gimnazijsko 

društvo 
Ljubljana, 2. oktobra. 

Na II. državni realni gimnaziji ob Po« 
ljanski cesti obstoja že dve leti društvo 
»rriroda«, ki si je zastavilo veliko in tru« 
dapolno nalogo, vzdrževati na zavodu last« 
ni zoološki in botanični vrt. Širši javnosti 
je to društvo še nepoznano, kajti organi« 
zacijski odbor dela tiho, a plodovito. Da« 
nes se lahko ponašajo gojenci II. držav« 
ne realne gimnazije z dolgo vrsto kletk z 
domačimi ptiči in manjšimi sesalci. Poseb« 
no pozornost vzbujata dva srnjaka. 

Vsekako je to prav moderna poteza na« 
šega dijaštva. Poljanska gimnazija je men« 
da prva v kraljevini Jugoslaviji, ki raz« 
polaga z lastnim zoološkim vrtom, pa tudi 
v inozemstvu so taki zavodi redki. Mnogo 
se je že govorilo in debatiralo o takozva« 
nih »modernih« in »delovnih« šolah, ki so 
uvedene v Nemčiji. Tu pa imamo vzgled 
marljive mladine,' ki je v protest proti 
samemu debatiranju prijela za delo, si sa« 
ma osnovala »moderno« šolo in si orno* 
gočila lažji študij. Mestni študent ni več 
navezan samo na teoretična predavanja, 
temveč si ustvarja svoje pojme o prirod« 
nem življenju po svojem lastnem razmo« 
trivanju. Taka institucija poživlja zani« 
manie za študij, zanimanje za našo favno 
in floro in vobče za vso prirodo. Da se 
pozna to v šolskih uspehih, je sicer sme« 
la trditev, a ni brez realne podlage. 

V mestih, ki imajo svoje zoološke vrto« 
ve, bi bilo tako stremljenje skoro zaprav« 
ljanje denarja. V Ljubljani pa je vpraša« 
nje zoološkega vrta aktualno že par let, 
a še vedno ni rešeno. Društvo »Zoo« (v 
katero pa študenti itak niso smeli vsto« 
pati) zaradi zaprek ni moglo do željenega 
razmaha. Iz teh vzrokov je pozdravljati 

Idejo naših študentov toliko bolj. Društvo 
vstopa danes v tretje leto svojega delova« 
nja. G. dr. Milan Šerko pa jim po naklo« 
njenosti g. direktorja Bogumila Remica 
stoji vedno ob strani z dobrimi nauki in 
nasveti. Da so stroški za vzdrževanje ži» 
vali zelo veliki, bo odveč posebej poudar* 
jati, dejstvo pa je, da tudi financijelno 
vzdržujejo vrt dijaki sami. Dohodke tvo« 
ri članarina in vsakoletna akademija. 

Botanični vrt je v rokah dijakinj. Nima 
pa še podrobno določenega programa in 
je še v povojih. Celotna institucija je po« 
ljanski gimnaziji v ponos in napredek, 
drugim zavodom pa naj bo zgled pridnega 
dela. 

ia potrebščine najcenej« 
T drogerij&h 
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KAKC, (Wolfr«0, »«ri»oir c u ^ G ^ n g , 

Izvršujemo vsa amaterska dela v 12 urah 

Pri zastajajoči telesni potrebi, napetem 
trebuhu, odvečni želodčni kislini, glavo-
bolu, razdražljivosti, tesnobnem pocutku, 
splošni slabosti, utrujenosti odvaja zelo 
milo naravna »Franz Josefova« grenčica, 
v želodcu in črevesju nabrane zaostanke 
prebave m prepreči v mnogih slučajih, da 
se ne pojavi vnetje slepiča. Najznameni-
tejši zdravniki tega stoletja so se poslu-
ževali »Franz Josefove« vode pri možeh, 
ženah in otrocih z največjim uspehom. 
»Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgo-
vinah. 

Santo *e nePaf dni t 

Richard Tauber 
pevec božanskega glasu v naj-
novejšem svojem filmu očarlji-
vega petja in nepozabne vse-

bine. 

Izven sporeda: 1. Predobjava 
filmske operete »Tango lju-
bezni. 2. Zvočna humoreska 

»Pevci mojstri«. 

predprodaja vstopnic od 11. do-
poldne do pol 13. ure! 

Predstave ob 4., Vi 8 in ' i 10 url 

Pot k slavi 
ELITNI KINO MATICA 

Telefon 2124. 



O navalu na srednje šole 
Citamo o nenavadnem navalu učencev na 

srednje iole, zlasti v dravski in savski ba-
novini. To je samo na sebi čisto razveselji-
vo dejstvo. Ameriški listi n. pr. s ponosom 
ugotavljajo, da je tam uiaturiralo preteklo 
leto na srednjih šolah nad yh vse mladine 
dotične starosti in upajo, da se bo to raz-
merje kmalu še izdatno zbotjšalo. Iz te zvi-
šane izobrazbe naroda si obetajo ne samo 
močan kulturni, temveč tudi gospoa^ki 
napredek. Jasno je namreč, da raste moc 
konzuma z izobrazbo, na drugi strani pa 
tudi kakovost produkcije. Ravno tako izvira 
i i tega tudi večja politična stabilnost; tu 
ni nevarnosti, da bi demagogi s ple.ikimi 
frazami naganjali mase zdaj v to, zdaj v 
ono smer. Vidimo lahko, da te zveze ne ob-
stojajo samo v teoriji; Amerika jih s svo-
jim praktičnim primerom dokuz-ujc. Da 
omogočijo višji študij čim največjemu šte-
vilu mladine, je tam pouk individualiziran, 
to ie, da upoštevajo špecijalne nadarjenosti 
in nagnjenja. Ne zahtevajo od vseh učenčev 
vsega" če se učenec pokaže v nekaterth 
predmetih dobrega, mu slabost v drugič 
spregledajo ali ga pa splob oprostijo dot.č-
nih predmetov. Računajo pač s tem, da se 
človek lahko uči do smrti in čisto lanko 
pozneje nadoknadi, kar je prej zamudil: 
posebno v Ameriki, kjer je poljudnoznan-
stvenih knjig in večernih tečajev v izobilju. 
Na višjo izobrazbo polagajo v U. 10-
liko važnost, da so nekatere države ze raz-
tegnile šolsko obveznost do 13 leta, dru-
ge jim oa mislijo v kratkem slediti »Nad-
nrodukciie inteligence« se tam nihče ne 
boji; nadprodukcija omogoča konkurenco, 
ki je najboljše rešeto za izločenie neznioz-
nih Zakaj bi naj ravno takozv. »visju po-
klici bili izločeni od konkurence, kjer te 
vendar odgovornost največja in zmožnost 
lato najpotrebnejša? 

Naval na srednje šole dokazuje, da Je 
EeMa po višji izobrazbi tudi v našem naro-
du močna. Vendar r.as ta naval pod «"iaiu-
ini razmerami navdaja s skrbjo! Naše sred-
nje šolstvo namreč ni urejeno po načinu 
kakor v U. S. A. Naše srednje šole obsto-
jajo samo za nadarjene, in to za vsestran-
sko nadarjene. Saj po novejših predpisih 
padejo učenci celo s predzadnjim redom! 
Učenčki in učenke, ki so letos v tolikem 
številu navalili na te trdnjave: koliko jih 
prileze do vrha? Menda komaj četrtma, 
bržkone še manj. Vse drugo — m to so 
mase! — bo odrinjeno z začrtane poti in 
bo ojačilo vrste zagrenjencev, deloinržne-
eev, kriminalcev in načelnih prekucuhov. 
l i 'niso samo breme, temveč so tvor na na-
rodnem telesu. Ce se bo to ponavljalo leto 
za letom v tolikih ali bržčas še večjih ma-
sah, do kakšnih dimenzij bo naraslo? 

Sicer so stvaritelji šolskega zakona to ne-
varnost spoznali. Z zakonom je poskrblje-
no. da imajo absolventi 4. razreda srednjo 
šole veliko prednost pri vstopu v razne viš-
je strokovne šole (učiteljišče, srednjo teh-
nično šolo, srednjo trgovsko šolo, srednjo 
kmetijsko šolo. srednjo pomorsko šolo m 
razne vojaške šole) pred absolventi me-
ščanske šole. Toda koliko učencev bo obne-
moglo že pred 4. razredom! In končno so 
oni. ki prestopijo po dovršenem 4. razredu 
v strokovne šole, vendarle vrženi iz prvot-
ne smeri in hodijo nadaljnjo pot i večjo 
ali manjšo zagrenjenostio. Še večji pesimi-
zem pa vzbuja ta pojav, če ga posmatramo 
B stališča višjih strokovnih šol. Ker mora-
jo dati prednost slabim učencem nižje 
6rednje šole pred dobrimi učenci meščan-
ske šole, bo moral njihov nivo nujno pasti, 
fce prav posebno kritično je to pri učitelji-
šču, kjer bo s tem skoro izpodrezan dotok 
kmečke mladine. Bodoči učiteljski naraščaj 
bo tvorila večinoma mestna mladina, kr se 
bo težko vživela v kmetski milje; a učitelj, 
ki je tujec med ljudstvom, ne more biti 
dober. — Ukrep torej, da se daje prednost 
absolventom nižje srednje šole pred absol-
venti meščanske šole, reši pač le deloma 
problem »propadlih š tudentov« , vsekakor 
pa silno škoduje višjim strokovnim šolam.. 
Obenem pa od višjega študija skoroda iz-
loča kmečko mladino. In končno s tem tudi 
ni odpravljena velika ekonomska zguba, ki 
nastaja zaradi trošenja razmeroma dragih 
profesorskih moči za učence, ki se jih mor-
da nad porazgubi, preden dovrše šolo. 

Zadovoljivi rešitvi iz te zagate sta dve. 
Ena, ki nam jo kaže U. S. A. V ta namen 
bi morali nižjo srednjo šolo popolnoma lo-
čiti od višje in jo napraviti rim najbolj 
praktično; tukaj spoznava učenec svoie 
zmožnosti in se potem zavedno odloči za 
ono višjo srednjo ali strokovno šolo. ki od-
govarja njegovim zmožnostim, ali pa za Fi-
zični poklic. V višji srednji šoli pa bi trs-
balo uvesti individualizacijo. Ta rešitev je 
seveda za naše sedanje razmere težko iz-
vedljiva. Tem lažja pa je druga: prizniti 
meščanski šoli ravnopravnost z nižjo sred-
njo šolo. Absolvent meščanske šole imej 
jstotako svoboden vstop v višjo srednjo 
šolo in v višje strokovne šole, seveda z do-
polnilnim izpitom iz onih predmetov, ki se 
na meščanski šoli ne poučujejo, če so za 
dotično šolo potrebni. S tem se bo takoj od-
vodil gotov del navala od srednje na me-
ščansko šolo, in sicer oni del, pri katerem 
nadarjenost ni naravnost očividna. Kjer ob-
stojajo tozadevni dvomi, bodo starši raje 
dali otroka v meščansko šolo: morda se 
otrok tukaj razvije in mu je potem pot do 
nadaljnje izobrazbe itak prosta. Kakor ve-
mo, si vsak roditelj vsaj na tihem želi. da 
se mu otrok »izšola* in mu je zato mnni;o 

na tem, da mu ostane ta možnost odprta. 
Če se pa potrebna nadarjenost se pokaže, 
bo pa otrok brez vseh bolečin vstopil v Ii-
zični poklic. Meščanske šole namreč goj6 
— zlasti po vojni— ročno delo v veliki me-
ri in se v tem izpopolnjujejo še dalje. Uče-
nec dobre meščanske šole fizično delo lju-
bi in spoštuje! Ta rešitev je končno tudt ve-
likega narodno - političnega pomena. Po-
deželje ima pravico za6e zahtevati Iste 
ugodnosti v izobrazbi, ki jih ima mesto. Ce 
uredimo šolski ustroj v gornjem smislu, mu 
s tem jako ustrežemo: otrok bo lahko po-
lovico srednje šole opravil takorekoč doma. 
Bolje je, da ljudstvu to pravico damo, nego 
da si jo mora izvojevati. 

Zakon o meščanskih šolah še ni izšel. Ce 
ni sestavljen v gornjem smislu, se to prav 
lahko popravi. Obenem bi trebalo spreme-
niti nekatere določbe v že obstoječih zako-
nih za srednje in višje strokovne šole. 

A. O. 

Agi rarna revizija 
D. Lendava, 30. septembra. 

Najvažnejši predmet razgovorov po 
vseh prekmurskih vaseh, ki so zainteresi« 
rane na agrarni zemlji veleposestva Zichv, 
jc agrarna revizija. Kakor smo že poro« 
čali v »Jutru«, je agrarna revizija na tem 
veleposestvu bila nujno potrebna. Sedaj 
se ie izvršila ter povzročila strašno raz« 
burjenje med narodom. Vsaka novost, po« 
sebno pa še tako delikatna, kakor je vpra« 
šanje agrarne zemlje v Prekmurju. zbuja 
zanimanje pa tudi vznemirjenje, vendar pa 
le danes v Prekmurju vznemirjenje v tem 
pogledu doseglo vrhunec. 

Občinski kmetijski odbori vršijo tudi 
dolžnosti agrarnih odborov. Člani kme» 
tijskih odborov so večinoma tudi agrarni 
interesenti Kmetijski odbor je pri revi« 
ziji izvršil razporedbo. kje in katero agrar« 
no parcelo je dobil agrarni interesent To 
ie velevažna in zelo odgovorna dolžnost 
m pravica članov občinskih kmetijskih 
odborov. Iz neštetih pritožb prizadetih 
agrarnih interesentov pa je razvidno, da 
so nekateri kmetijski odbori postopali po« 
polnoma pristransko Pokazalo se je. da 
člani občinskih kmetijskih odborov niso 
bili na primerni višini resnicoljublja in 
pravičnosti in se niso obnesli Storjene 
krivice se bodo morale popraviti in bo 
najprimerneje, ako bo izvršila razporedbo 
agrarnih interesentov agrarna oblast sama 
po dejanskem stanju brez občinskih kme« 
tijskih odborov, ker ima ljudstvo zaupa« 
nje le v oblast, a ne v odbornike, zainte« 
resirane pri agrarni zemlji. 

Resnica o kongresi! F. S. 
Od strani ljubljanskih delegatov smo 

prejeli o kongresu Ferijalnega Saveza. o 
katerem je kratko poročal že »Ponede-
ljek« naslednje informacije: 

V dneh 27. ln 28. septembra se je vršil 
v Beogradu ob 10-letnicl jubilejni kongres 
Ferijalnega Saveza, na katerem se je 
zbralo okrog 170 delegatov iz vse države. 
lz Ljubljanske oblasti FS, ki obsega vso 

dravsko banovino, se ga Je udeležilo 27 
delegatov. Kongres Je vršil v veliki dvo-
rani II . moSke gimnazije. Svečani otvo-
ritveni seji so prisostvovali zastopnik NJ. 
Vel. kralja, zastopnik Nj. Sv. patrijarha. 
zastopniki ministrstva prosvete, uprave 
mesta Beograda ter mnogo odlične beo-
grajske publike. V otvoritvenem govom 
je predsednik FS g. prof. Radoje Kneže-
vič kratko očrta! historijat FSa, ki je iz 
nekdanje slovenske »Počitniške zvezn« 
zrasel v veliko mladinsko organizacijo, 
razširjeno po vsej državi ter postal važen 
čini tel J v kulturnem in socijalnem pogle-
du jugoslovenske mladine. Slavnostna seja 
se je zaključila z vdanostnimi brzojavka-
mi ter z volitvijo verifikacijskega odbora. 

Ker pa je organizacija v letošnjem letu 
ob 10-letnici obstoja doživela temeljit pre-
obrat ter se je nahajala vse leto v težki 
krizi, je tudi s kongresa odsevalo neraz-
položenje ogromne večine proti sedanji 
glavni upra vi, kar je bilo povod, da je me-
stoma burni kongres bil predčasno zaklju-
čen. Glavna uprava je namreč v teku leta 
ukinila pravila ter oktroirala kot veljajo-
ča pravila po ministrstvu prosvete odo-
breni projekt bodoče reorganizacije FS, s 
čemer je bila prizadeta osnovna pravica 
kongresa. Na kongresu je bilo očividno. da 
bo večina, sestavljena iz delegatov ljub-
ljanske. zagrebške, sarajevske, somborske 
in deloma beograjske oblasti, za ta čin in 
za druge pogreške zahtevala od uprave 
odgovor; ker pa njeni govorniki niso do-
bili besede, je dala opozicija svoji nevolji 
duška s tem, da je zapustila dvorano in 
se kasneje vrnila. Prešlo se je na volitve 
verifikacijskega odbora. Volilo se je dva-
krat, in to zaradi falzifikacije z glasovi, 
kar pa se moglo zgoditi po krivdi opozi-
cije. ker je imelo manipulacijo z listki v 
rokah kongresno tajništvo. 

Obakratni izid volitev je bil za glavno 
upravo porazen. Sestavil se je kompro-
misni verifikacijski odbor, ki je osporil 
mandat g. prof. Bogunoviča, delegata 
ženskega učiteljišča iz Zagreba in uničil 
mandate delesratov ljubljanske univerze z 
motivacijo, da Je bila uprava ljublj. uni-
verzitetne podružnice razpuščena od ko-
misarja ljubljanske oblasti FS g. prof. 
Lapajneta tik pred odhodom na kongres. 
Opozicija je protestirala proti temu, ugo-

tavljajoč, da razpust odbora univerzitetne 
podružnice sploh ni bil pravilen in ute-
meljen in a strani univerzitetne oblasti ne 
priznan. Tak razpust pa Je tudi brez vpli-
va na veljavnost delegacije, ki Je bila iz-
voljena že v juniju. Med glasovanjem, ki 
naj bi rešilo to sporno vprašanje je prišlo 
do burnih izpadov od strani delegatov, ki 
so branili glavno upravo, in ker je vse 
kazalo, da bo izpadlo v prilog delegatom 
ljubljanske akademske podružnice, je 
predsedujoči razglasil, da razpušča kon-
gres. 

Na ta način se je dejansko ogromni ve-
čini kongresa preprečilo, da bi pozvala 
upravo na odgovor za njena dejanja. 
Uprava je sporočila v ministrstvo pro-
svete, da je kongres razpuščen ter nato 
podala ostavko. Zato se pričakuje v dru-
štvu upostava komisariata, odn. razpust 
društva. Tak izid kongresa je nedvomno 
najžalostnejši način proslave 10-letnice 
društva. 

Primorske novice 
V tržaški luki je bilo v avgustu skupne-

ga prometa 3.14S.432 kvintalov napram 
4.830.291 kvintalov v lanskem avgustu. Od 
januarja do konca avgusta t. 1. je bilo v 
tržaški luki skupnega prometa 28.614.753 
kvintalov napram 36.236.300 kvintalov v 
lanski enaki dobi. 

Ce'o poletje je bilo v Zadru polno izlet-
nikov iz Italije. Prihajali so balili. dijaki, 
invalidi, bivši bojevniki, avantgardisti itd. 
Zadrski fašisti so bili vedno pripravljeni 
za sprejem gostov na obrežju. Sledile so 
vselej povorke po mestu, čula so je ob vsa-
ki taki priliki enako vsklikanje, pojavila 
se je včasih črno ovita dalmatinska zasta-
va, konec pa je tvoril pohod do meje, kjer 
so pošiljali proti Velebitu s strastnimi 
vskliki svoje bojne napovedi. Fašistični 
tajnik dr. Marinkovič ima za vse posete z 
bobnečimi frazami nasut manifest, ki govo-
ri o italijanski Dalmaciji, o krvavih znakih 
okrnjene zmage. o neizčrpni veri v budoč-
nost in o novem dnevu zmage, ki bo še 
večja, kakor je bila ona pri Vittoriu Ve-
netu . . . 

V seji reške deželne uprave je naznanil 
predsednik Bačič, da je nakazalo finančno 
ministrstvo deželi znesek 300.000 lir kot 
sodeležno kvoto pri dohodku iz kolekovine 
namesto pričakovanih in v proračun po-
stavljenih 400.000 lir. Radi tega se je raz-
vila debata, katere konec je bil sklep, da 
se izvedejo v proračunu potrebne ravno-
vesne izpremenibe, občutne za inarsikako 
občino. Na Premu bo v kratkem dograjena 
vojašnica za orožnike. Reška deželna upra-
va je določila svoj čas 150.000 lir prispevka 
za vojaško letališče. Ker pa najbrže ne 
pride do take zgradbe, bi uprava rada po-
rabila denar za nujno potrebna cestna dela. 
Naprosili so prefekta za intervencijo. Ob-
čina Predgrad dobi 500 lir podpore za boj 
proti gadom. Reškemu semenišču se naka-
že tisoč lir deželnega prispevka. 

V noči 20. marca t. 1. sta zapazila dva 
finančna stražnika ob meji v bližini Po-
stojne skupino ljudi. Ko sta zaklicala, da 
naj se vstavijo, so začeli streljati, potem 
pa so zbežali. Stražnika sta streljala za 
njimi. Kmalu na to sta našla v snegu ra-
njenega in krvavečega 18 letnega fanta 
Antona Želela iz postojnske soseščine. 
Poleg njega je bila vreča s sladkorjem in 
kavo. Ranjenca so spravili v postojnsko 
bolnico in ko je nekoliko ozdravel, so ga 
vtaknili v tržaške zapore in šele sedaj po-
stavili pred sodnike. Stražniki so trdili, da 
je Žele streljal na nje in da je blago vti-
hotapil iz Jugoslavije. Žele je trdil, da je 
dobil sladkor in kavo od one skupine lju-
di, ki so jo videli stražniki, streljal ni, po-
vedal pa je, da sta bila v oni noči ž njim 
Josip Jenček in Anion Benčan, ki sta radi 
tega tudi prišla pod obtožbo pa ju niso še 
mogli prijeti. Obsojeni so: Žele radi tiho-
tapstva in skrivnega odhoda čez mejo na 
3 mesece in 15 dni zapora, Jenček na 5 
mesecev in Benčan na 7 mesecev zapora 
radi tihotapske soudeležbe in pobega čez 
mejo. 

Vipava, po domače Trg, je kraj z zna-
menito zgodovino. V starem, že zdavna 
razpadlem gradu je bival Žiga grof Her-
berstein, cesarski poslanik v Moskvi. Sredi 
trga je velika šola, na kateri je bil vklesan 
napis: Veri in omiki. To je bila ena prvih 
slovenskih šol. Stari Lanthierijev grad slu-
ži za vojašnico. Za naše slovstvo je zaslu-
žen Vipavec Boštjan Krelj iz luteranske 
dobe. Nekoč so gradili »vipavsko« železni-
co, ki se je pa vstavila že v Ajdovščini, 
kamor so bili prenešeni pred nekaj leti Iz 
Vipave vsi uradi. Danes šteje omrtvela 
Vipava le okrog tisoč tržanov. Po večini 
so kmetje. 

Vedno se 5e vračajo lz sibirskih pokra« 
jin domov vojaki, katere so smatrali svoj« 
ci že davno za izgubljene in mrtve. Tako 
se je vrnil te dni v Gorico Fran Kocjan« 
čič. ki je prišel kmalu po začetku vojne 
v rusko ujetništvo in ni bilo od takrat 
dalje nobenega glasu o njem. 

Iz rabeljskega rudnika so odslovili že 
veliko število delavcev. Pristojno oblastvo 
je bilo naprošeno, da bi zabranilo nadalj« 
nje omejevanje dela v rudniku. Iz Loga 
pod Mangartom se je izselilo te dni 12 od« 
puščenih rudarjev v Francijo. Večja sku« 
pina se pripravlja na odhod. 

V Gorici je umrl nagle smrti zdravnik 
dr. Alojzij Oblaščak*Oblassia. 

SOKOL 
Ustanovitev sokolskega odseka 

v Velikih Poljanah 
V nedeljo 28. p. ra. je priredilo sokolsko 

društvo Sodražica svoj članski izlet v pri-
jazno gorsko vasico Velike Poljane. Po-
lianci so v velikem številu pričakovali vr-
le Sodražane, ki so prikorakali v kroju 
in s praporom. Pred šolo se je vršil pre-
srčen sprejem in zaoril je iz vseh src 
iskreni bratski »Zdravo!« 

Fantje, možje in dekleta so napolnili 
šolsko sobo, nakar je prikorakala tudi Sel-
ška mladina, tako da se je zbralo preko 
130 članstva in naraščaja. Brat starosta 
Josip Oberstar je v vznešenih besedah po-
zdravil navzoče brate in sestre iz Velikih 
Poljan. V daljšem govoru jim je razodel 
idejo in smoter Sokolstva in njegov po-
men tudi za deželo. Utrjuje jih v veri 
Sokolstva in daje jim perspektive za bo-
dočnost. Apelira na navzoči naraščaj, po-
jasnjuje dobrine Sokolstva, ki krepi telo 
in g-a izobrazuje. Pojasnil je pomen telo-
vadbe, predavanj, dramatike, knjižnice 
itd. Navzoči so Nj. Vel. kralju Aleksan-
dru, kraljevskemu domu in prestolonasled-
niku vzklikali mogočni sokolski »Zdravo!T 

Tamošnjl domačin br. Janez Pirnat, 
šolski nadzornik v Novem mestu, se je 
Sodražanom zahvalil, da so prišli ustanav-
ljat Sokola. Govoril je o sokolski ideji, ki 
krepi in zdravi telo, in le v zdravih tele-
sih so zdrave in poštene duše. Sokolstvo 
odvrača mladino od slabih dejanj ln slabe 
družbe, izobrazuje in razvedruje članstvo 
ter krepi ljubezen do domovine. Živel bo 
slovanski rod le, če bo Imel močnega in 
krepkega Sokola. Apelira na navzoče, da 
pristopijo med članstvo, nakar se je takoj 
prijavilo 24 članov in 8 sester. Pozdravil 
je tudi župana g. Andoljška, ki je tudi po-
zdravil vse zbrane fante, dekleta in može 
ter z veseljem pozdravil ustanovitev so-
kolskega odseka, obljubil je svojo pomoč 
in da ga veseli, da je prišla sokolska mi-
sel v njegovo občino. Ob zaključku je go-
voril še šolski nadzornik Pirnat kot do-
mačin svojim rojakom nekoliko presrčnih 
besed, nakar se je br. starosta zahvalil 
županu g. Andoljšku in Pirnatu. Sokolski 
duh se razvija med našim ljudstvom, utr-
juje se jugoslovenska misel in ljubezen do 
domovine, kar je Z veseijem pozdraviti. 
Najmlajši sokolski edinici župe Ljubljana 
želimo krepki razvoj 

Ustanovitev Sokola in prvi Javni 
nastop na Paki 

V vasi Šmartno ob Paki se je ustanovi-
lo novo sokolsko društvo. Ker so dani vsi 
pogoji za obstoj in napredek, smo trdno 
prepričani, da bo Sokol razširjal sokolsko 
idejo do sedaj Se nepoznano v kraju; se-
me je padlo na dobro zemljo ln uspehi ne 
bodo izostali. Želimo najmlajšemu sokol-
skemu društvu mnogo uspeha, krepki ne-
omahljivi, pogumni naj bodo koraki k 
razmahu in procvitu v bodočnost. Že do 
sedaj je pristopilo mnogo prijateljev So-
kolstva. Članov je že nad 100, med temi Je 
tudi domači župnik g. Kari Preskar. Dru-
štveni odbor tvorijo: starosta br. Josip 
Terčak, upokojeni šolski upravitelj; pod-
starosta br. Dujc Mirko, šolski upravitelj 
v škornem, prosvetar br. Oskar Hudales. 
učitelj, tajnik br. Avgust Rozman, šolski 
upravitelj, blagajnica sestra Mara Piano, 
učiteljica, načelnik br. Franc Irman, na-
čelnica sestra Milena Zakrajškova, učite-
ljica; gospodar Josip Opresnik, lesni trgo-
vec ln 5 odbornikov. 

Dne 28. septembra se je vršil prvi jav-
ni nastop na Paki sploh, ki ga je priredilo 
sokolsko društvo Polzela s sodelovanjem 
Pokola iz Braslovč. Zbrano članstvo in ob-
činstvo je pozdravil v Imenu občine župan 
g. M. St.eblovnik, o pomenu Sokolstva pa 
je izpregovoril v lepem temj>eramentnem 
govoru br. podstarosta. Sledila je javna 
telovadba vseh oddelkov, moške in ženske 
dece (76) z župnimi prostimi vajami, Iz-
vedba dobra in skladna, člani (22), člani-
ce (10) proste vaje, moška deca iz Bra-
slovč se je postavila z vajo s petjem »Po-
slušam kovača«, ženska z vajami z obro-
či, gojenke pa s češkimi prostimi vajami. 
Vse vaje so bile izvedene vzorno, s po-
trebno ostrino in eleganco. Občinstvo so 
naravnost zadivile vaje na drogu, bradlji 
in krogih in člani so bili aplavdirani po-
samezno. Dober vtis je napravila na ob-
činstvo deca iz Braslovč z lepimi, a že 
malo pretežkimi vajami na drogu. V sploš-
nem pa Je bil nastop razveseljiv ln izve-
den dobro in Je moralni uspeh dosežen. Po 
nastopu je bila deca pogoščena, a na ve-
seličnem prostoru se je razvila neprisilje-
na zabava. 

Sokolski nastop na črešnjevcu dne 28. 
p. m. je dobro uspel. Kmečko ljudstvo, 
zlasti mladina in ženske, se je v lepem 
številu razvrstilo okoli Visočnikove go-
stilne, pred katero so domači fantje iz-
ravnali in pripravili prostor za nastop. 
Blizu 100 gostov iz Slov. Bistrice je spre-
jela domača godba in jih odvedla na telo-
vadlšče med gostim špalirjem šolske dece 
in članov sokolske čete, ki se je ob tej pri-
liki osnovala. Nastopilo je najprej 10 mo-
ške dece pod vodstvom br. Metlike, 12 

' KULTU 
Repertoarji 

- LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20 

Petek, S.: Zaprto. 
Sobota. 4.: Za ljubezen so zdravila. Ljudska 

predstava po znižanih cenah. Izven. 
Nedelja, 6.: Sen kresne noči. Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob 20. 

Sobota, 4.: Knez Igor. Preoiilera. Izven. 
Nedelja, 5.: Vesela vojna. Opereta. Preml-

jera. Izven. * 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Začetek ob 20. 

Petek. 3.: Zaprto. 
Sobota. 4.: Aleksandra. Premijera. 

Načrti »Slovenske Matice« 
Poročajo nam: 

Na zadnji odborovi seji »Slovenske Mati-
ee< je bilo sklenjeno, da izda za leto 1931. 
naslednje publikacije: 

1.) Izidor Cankar, Zgodovina likovne 
umetnosti v zahodni Evropi, IL del. Ro-
manska doba in gotika, 1. snopi?. 

PREGLED 
2.) France Kidrič, Zgodovina slovenske-

ga slovstva, 2. snopič. 

3.) Reymont - Glonar, Kmetje, IV. del, 
Poletje. 

4.) Avgust Pirjevee, Levstikova pisma. 

Levstikova pisma predstavljajo prvo. ob-
širno izdajo njegove korespondence. Knji-
ga bo obsegala približno 15 pol in bo tako 
v znanstvenem kakor tudi leposlovnem oztru 
izredno pomembno delo. Fran Levstik je 
bil prvi Matični tajnik. Stoletnico njegove-
ga rojstva bo proslavila »Slovenska Matica« 
z izdajo pisem, ki bodo kot intimne izpo 
vedi najlepše odkrivala veličino tega slo-
venskega duha. 

Nadalje je odbor sklepal o publikacijah 
za bodoča leta. V letu 1932. in 1933. izide 
med Matičnimi publikacijami prevod Lova 
Tolstega »Vojna in mir«. To mogočno delo 
svetovne literature bo prevedel odlični pre-
vajalec Vladimir Levstik. Za leto 1934. in 
1935. namerava Matica podariti članom pre-
vod druge veličastne knjige svetovne lite-
rature, Cervantesovega »Don Ouiiota«. Pre-
vod bo oskrbel S i Leben. ki je že večkrat 
pokazal svoje temeljito poznavanje Španske 
literature. 

V prihodnjih letih bo izdala »Slovenska 
Matica« tudi dnevnik rimskega cesarja Mar-

ka Avrelija (»Samemu sebi«). Ne le ljubi-
telji humanistične literature, temveč vsi či-
tatelji bodo po večkrat in z veseljem pre-
birali te duhovite meditacije. Prevod pri-
redi preizkušeni prevajalec klasičnih del, 
prof. Anton Sovre. — Ob tej priliki je od-
bor ponovno obžaloval, da nima dobrih slo-
venskih izvirnih del. Zato vabi še enkrat le-
poslovce na delo za Matico Kakor je bilo 
ie objavljeno, bo pri delu odločevala le 
kvaliteta. Honorar pa bo brez dvoma naj-
višji, kar se ie doslej pri nas plačevalo za 
originalno polo. 

BizantoloSkega kongresa r Atenah, ki bo 
v drugi polovici oktobra t. L, se udeleže 
tudi nekateri znanstveniki iz Ljubljane, 
med njimi gg. univ. profesorji dr. N. Radoj-
?.»<»., dr. Izidor Cankar, dr. Balduin Saria in 
konservator dr Fr. Štele. Iz Skoplia se bo 
udeležil kongresa naš rojak, honorarni pro-
fesor ondotne filozofske fakultete gosp. dr. 
Frane MesesneL 

Slovenski znanstvenik rarisknje umetno 
stne spomenike Jnžne Srbije. Znano je, da 
je Južna Srbija eel muzej srednjeveške 
umetnosti. Ondotnl samostani in cerkve 
imajo Se vse polno znanstveno neraziskane-
ga aH vsaj nesmotrno obdelanega gradiva, 
med njimi umetnostne spomenike, ki so 
silno važni zlasti za pozno bizantsko zgodo-
vino in za zgodovino srednjeveške Srbije. 
Zato se umetnostnemu zgodovinarju odpira 

v Južni Srbiji široko polje hvaležnega dela 
»Skopsko Naučno Društvo« v Skoplju ln on-
dotna filozofska fakulteta marljivo delujeta 
v tem pravcu in »Glasnik« tega znanstve-
nega društva ima značaj resne in ugledne 
akademske pubiikacije. V VII. /VII I . knji-
gi tega »Glasnika« je izšla razprava naše-
ga rojaka gosp. dr. Fr. Mesesnela, ki delu-
je sedaj v Muzeju Južne Srbije in predava 
umetnostno zgodovino na skopeljsii filo-
zofski fakulteti. Razprava ima naslov »Naj-
stariji sloj fresaka u Nerezima« in opisuje 
dragocene freske iz 12. stoletja v starodav-
ni cerkvi blizu Skoplja. Primerno ilustri-
rana razprava je izšla tudi kot separat v 
ponatisu. Gosp. dr. Mesesnel pripravlja se-
daj nadaljnje študije o svojem stilskem raz-
iskovanju južnosrbskih umetnostnih spome-
nikov. 

»Mladika«. Prejeli smo oktobersko števil-
ko družinskega lista »Mladika«. Izmed za-
nimivosti te Številke omenjamo predvsem 
nadaljevanje zelo zanimivih anatomskih 
kramljanj in razmotrivanj dr. J. Plečnika, 
potopis dr. A. Serka >V Severno Ledeno 
morje«, biografijo Jarka Londona in leso-
reze Frana StiplovSka »Stari Maribor«. 

»LiterArni novinf« se bo imenoval nov 
češki kulturno - informativni časopis, ki 
prične izhajati v Pragi. Urejeval ga bo 
ugledni sotrudnik »Jutra« gosp. dr. Josef 
Knop. Urednik obeta, da bo posvečal zado-
stno pozornost tudi jugoslovenskemu kultur-
nemu svetu in posebej ie slovenskemu alov-

Senske dece pod vodstvom s. Komarjeve, 
nato pa 7 gojenk pod vodstvom s. Vode-
nikove. Br. Kopač je pri vedel dvanajstori-
eo članov, ki so izvajali vaje selskih čet. 
šest članic je izvajalo beograjske vaje, 
najboljša točka pa je bil nastop deseteri-
ce članov pod vodstvom načelnika Krista-
na, ki so zelo precizno izvajali težke zlet-
ne vaje. 6 članov je nato nastopilo še na 
drogu in na bradlji, nakar je oddelek žen-
ske dece (16) zarajal s sestro K. Hudri-
čevo kolo. Ob koncu so člani iz Hoč in SI. 
Bistrice odigrali še tekmo v odbojki. Na-
stop je posetilo tudi lepo število članstva 
in dece s Pragerskega. Starosta dr. J. 
Pučnik je po nastopu nagovoril zbrane do-
mačine, pozdravil navzoča župana g. Ko-
deliča iz Črešnjevca in g. Bračiča iz so-
sednje Vrhloge ter v lp.hko umljivern slogu 
obrazložil pomen in cilje Sokolstva. Novo 
ustanovljeno četo je vzpodbujal k vztraj-
nemu delu. s katerim bo mogoče pridobiti 
za Sokolstvo tudi še oni del kmečkega 
ljudstva, ki danes še nezaupno stoji ob 
strani. 

Gorenja vas (Poljanska diVma). V nede« 
Ijo, 5. oktobra, prične naš Sokol s svojim 
zimskim prosvetnim delovanjem. Popoldne 
ob 3. uri se ho igrala na sokolskem odru 
drama »V dolini«. Je to nad vse resna 
igra. Pridite ta dan vsi Sokolu naklonjeni 
v Sokolski dom! — Pole*; prosvetnega dela 
se bo odslej z vso vnemo gojila telovadba 
med mladino, naraščajem in deco. Sokolska 
četa na Savodnju kaj lepo napreduje. Usta« 
noviti bo treba v dolini še več takih čet. ko 
bo v kroju dovolj sposobnih sokolskih de« 
lavcev. Upamo, da se bo ta krog z v doli« 
no znova došlimi učitelji in učiteljicami 
izdatno pomnožil. 

Učiteljl-Sokoli. Na župnem prednjaškem 
tečaju sokolske župe Ljubljene, ki se je 
vršil v Narodnem domu od 15. do 27. sep-
tembra t. 1., je med drugimi obiskovalo in 
dovršilo z uspehom teoretično - praktični 
župni prednjaški tečaj, tudi 6 bratov-učite-
ljevw in 4 sestre-učiteljice: Eržen France, 
učitelj v Banjaloki pri Kočevju, Kovič Min-
ka, učiteljica v Moravčah, Kulin Beta, abi-
turijentka, Merhar Milan, učitelj v Mo-
ravčah, Pizzulin Rudolf, učitelj v Velikih 
Laščah, Poropat Marica, učiteljica v Kam-
niku, Remškar France, učitelj v Preserjah, 
Taufer Venčeslav, učitelj v Litiji, Vaksel 
Mira, učiteljica telovadbe v LJubljani, Vid-
mar Miro, učitelj na Škrilju. 

Izšla je 9. in 10. številka »Sokoliča« g]a» 
sila sokolskega naraščaja z naslednjo vse« 
bino: Po zletu. Narašoajski dnevi na vse« 
sokol skem zletu v Beogradu, poročalo o 
ostalih prireditvah na zletu, članek br. Pe» 
likana »Na Krali« k rojstnemu dnevu Tvr« 
ša, nadaljevanje potopisa »Po raju Jugo« 
slavi je« br. Hrvata, pesem Iva Majcam* 
»Tam za gorom«, nadaljevanje poročala o 
taborenju sokolskega naraščaja iz Šiške in 
kon ono glasnik z drobnimi noticami. Med 
poročilom o naraščajsbih dnevih »o priob« 
čerri tudi rezultati zletnih naraščajskih te« 
kem. Na drugi strani orvitka je nanizanih 
cela vrsta vprašam j iz sokolske zgodovine, 
organizacije, namenjenih v reševanju na« 
rsščaja. Lepo številko krasi cela vrsta 
krasnih slik s vsosokolskeca zleta v Bxx 
gradu m o taboren ru naraščaj« v šiški s 
planinskih izletov. Končno sledi tudi slik* 
Nj. Vi«, nrestolonaslednfka Petra, kako 
vežb* pred svoiinn šotorom na Bledu z 
ročkam«. — »SokoHč« je edimi sokolski 
naraščaHci list in ga toplo priporočamo 
•vsem sokolskim društvom, da ga naroče 

Dopisi 
GORJE PRI BLEDU. Na« Sokol priredi 

5. t. m. v Vmtgarju prvi telovadni nastop, 
združen z vesirko veselico. Prijatelji se va« 
bijo, da s svojo udeležbo podprejo društvo 
in mu pomagajo k napredku. 

ST. Jedert nad Laškim. V nedeljo 28. 
p. m. se je vršil sestanek v Trnovem, ki sa 
«a je udeležilo cca. 80 interesentov za usta-
novitev Sokola pri Sv. Jederti. Lepa ude-
ležba iz cele okolice in njih razj>oloženje 
nam jamči, da se bodo vsi tukajšnji prebi-
valci zatekli pod okrilje Sokola in pripo-
mogli k čim prejšnji ustanovitvi. Po toza-
devnem razgovoru se je enoglasno izvolil 
pripravljalni odbor: Golob Karol, predsed-
nik; Kajtna Zvonko, tajnik; Kapla Josip, 
blagajnik. Odborniki: Vidmar Drago, Se-
lič Martin, Sluga Franjo, Knez Martin, Me-
iač Ferdo, Povše Martin in Sluga Ludvik. 
Pripravljalni odbor bo takoj pripravil te-
ren za ustanovni občni zbor. 

ŠMARJE PRI JELŠAH. — Olepševalno 
društvo »Procvitc priredi v nedeljo 5. t. m. 
ob 15. na trgu pred gostilno g. Habjana, 
ob slabem vremenu pa v gostilniški dvo-
rani, veliko tombolo. Med mnogobrojniml 
dragocenimi dobitki bodo: kompletna spal-
nica lz trdega lesa, drva, moka, več žep-
nih ur, budilke itd. Tombolske karte so po 
3 Din. Po tomboli bo velika ljudska vese-
lica z domačo godbo, čisti dobiček Je na-
menjen za kritje plavalnega kopališča in 
za olepšavo trga. Vabljeni! 

VOJN1K. Na našo meščansko šolo je do-
deljen z. Milan Vanda, doslej strokovni 
učitelj na meščanski šoli v Ptuju. Kakor do-
znavamo, je g. Vanda izborna učna moč 
in bo z njim naša meščanska šola mnogo 
pridobila. Upamo, da bo imenovani tudi 
vsestransko zadovoljen v našem prijaznem 
trgu. 

stvu. »Literarni noviny« bodo brez dvoma 
dober informator o češki in slovaški lite-
raturi. 

»GledaliSki list« Narodnega gledališča • 
Ljubljani bo ostal — sodeč po 1. številki, 
ki je pravkar izšla — v dosedanjem obse-
gu ia omejen na razlago komadov, ki so v 
obeh hišah na repertoarju. Pred meseci 
smo na tem mestu zabelezili, da eo obstaja-
li načrti o reformi tega gledališkega glasi-
la, ki naj bi bilo širša tribuna za gledali-
ška vprašanja. Kakor je videti, prizadeva-
nje nekaterih mlajših literatov ni uspelo; 
neverjetno pa ie, da bi mogla dolgo izhaja-
ti v našem jeziku posebna, čeprav še tako 
skromna samostojna revija za dramatiko 
in dramatsko - odrska vprašanja. 

Velibor Gligorič nadaljnje. Pred tedni 
smo na tem mestu zabeležili, da »enfant 
terrible« beograjske kritike gosp. Velibor 
Gligorič objavlja v posebnih brošurah svo-
je kritike o beograjskih slovstvenih in kul-
turnih pojavih, ker mu obstoječe književne 
revije ne marajo zanje odpreti svojih pre-
dalov. Pravkar je gosp. Gligorič izdal na 
eni tiskovni poli dva nova članka. V prvem 
»Mistika i mistifikatori« napada skupino 
mislecev in filozofov, ki zastopa neko novo 
mistično smer v srbski miselnosti, v dru-
gem članku pa obdeluje najnovejše roma-
ne. Kakor prva brošura »Polemike«, ie tudi 
brošura >Mistika i mistifakatori« vzllc 
svoji pristranosti sveža in zanimiva. 



Ljubljana se n® da FLAŠČEV TEDEN pri 
tvrdki 

dokazuje, da velemesta ne morejo nuditi cenejših 

niti boljših plašeev. Solidnost in eleganca, a tudi ce-

nenost so združeni v bogati izberi plaščev. 

a c e v e s t i 
»Življenje in svet«: 

Izšla je nova številka naše priljubljene 
tedenske revije z naslednjo vsebino: 

Velik preobrat v zdravl jenju z zra-

kom 
30 sekund mojega življenja 

(M. Gromov), 2 sliki 

Ptice se selijo, ljudje za njimi 

Lasje in njih izpadanje, 2 sliki 

Ubijalec Guri (Joseph Kessel), 1 

slika 

Vektovarna traktorjev ob Volgi, 

3 slike 

Petrolej, 4 slike 

Važni izsledki v boju proti mrčesu 

in malariji 

Rdeči general v pregnanstvu (Da-

vid Rosers), 3 slike 

Kako so gasili pred 105 leti 

Rastlina, ki ugotavlja bolezni 

Zamorska republika Liberija 

Vzroki nezvestobe 

Skrb za otroke 

Mladinska zavetišča 

Izpodnebniki 
Ovitek krasi slika prof. Dessauerja, ki 

je odkril način, kako naj se rabi zrak kot 
zdravilo »naslovno sliko »Pred odhodom 
na jug« pa je vrezal v les slikar-grafik 
Elo Justin. 

»življenje in svet« izhaja vsak petek in 
stane celoletno (dve knjigi) Din 80.—, 
polletno (1 knjiga) Din 40.—, trimesečno 
Din 20.—. Posamezne številke se dobe po 
2.— Din .Naroča se pri upravi v Ljubljani, 
Knafljeva ulica št. 5. 

* Nova šola kraljice Marije v Dolu prt 
Hrastniku. Nj. Vel. kraljica Marija ie bla-
gohotno dovolila, da bo nosila impozantna 
nova šolska stavba v Dolu pri Hrastniku 
njeno ime. Poslopje, ki je med najlepšimi 
v naši državi bo oddano še ta mesec svo-
jemu namenu. 

* Ostavka na državno službo. SumaTski 
pristav pri šuniarskem odseku banske upra* 
ve v Ljubljani Fran jo Rauter je podal 
ostavko na državno službo. 

* »Službeni list Dravske banovine« objav-
lja v 28. številki med drugim: zakon o usta-
novah. zakon o izpremembah in dopolnit-
vah zakona o dobrovoljcih ter zakon o upo-
rabi likvidacijske mase bivše gospodarske 
poslovalnice pri direkciji državnih železnic 
v Ljubljani. 

* Poljski znanstvenik v Zagrebu. V Za* 
prebu se mudi že več dni univerzitetni pro« 
fesor dr. Piasecki iz Poznanja, ki si ogle« 
duje zagrebške kulturne institucije. Dr. Pi« 
a-seoki je speoijalist za telesno kulturo mla« 
dine. 

* Reorganizacija vojne akademije, V 
sredo je bila otvoriena vojna akademija v 
Beogradu. Akademija dobi po novem raz-
poredu tudi pripravljalni tečaj, ki bo trajal 
dve leti in bo sprejemal gojence z dovrše-
nim 4. razredom srednje šole. Slavnosti 

IMaS ibasosfi pcO 

w PacBgoo 
Intervju z Mirkom Pugljem v 40. številki 
»ROMANA«. Razen tega nov velezanimiv 

roman 

Nadaljevanje >Skrivnosti Votle igle«, Ilu-
striran humor z originalnimi slikami. 

IF Olffi)°S<ll)H SfiPUOD 
HOiDGDlk 

Vprašanja in odgovori in še marsikaj za 
2 Din v novem ^ROMANU«. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavods v Ljubljani 

2. oktobra 1930. 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1 

čas opazovanja, 2 stanje barometra. 3 
temperaturo, 4 relativno vlago v %, 5 
»mer m brzino vetra. 6 oblačnost 1—10. 7 
padavine v mm. 8 vrsta padavin 

Ljubljana 7, 76S.5, 9, 90, mirno, megla 10, 
—, —. Maribor 7, 708.0, 13, 85, S2, 10, —, 

Mostar 7, 763.5, 18, 45, N6, 3, —, —. 
Zagreb 7, 758.3, 13. 90, SSE2, 8, —, — 
Beograd 7, 761.4, 10, 90, S\V2, 10, dež, 0.3. 
Sarajevo 7, 759.4, ?, 98, miirno, 10. dež, 0.2, 
Skoplje 7, 766.0, 14, 75, mirno, 8, —, —. 
Kumbor 7, 762.9, 21, 80, N10, 6, —, —. Srplit 
7, 764.5, 17, 45, NE10, 10, —. Rab 7, 
765.0, 18. 75, mirno, 2, —, —. Vw 7, 764.1, 
14, 75, NE8, 10, —, —. 

Temperatura je bila v Ljubljani najvišja 
14.8, najnižja 8.4. Maribor 12. Mostar 15. 
Zagreb 11. Beograd 9. Sarajevo 8. SkopCje 
5. Kumbor —. Split —. Rab —. Vis—. 

Solnce vzhaja ob 5.59, zahaja ob 17.39. 
Luna vzhaja ob 16.30, zahaja ob 0.57. 

otvoritve so prisostvovali tudi starši gojen-
cev. Prihodnji ponedeljek se prične redni 
pouk. Odslej bodo gojenci po! leta v akade-
miji, pol leta pa na praktičnih vajah. It po 
končanem drugem letu bodo gojenci odre-
jeni na službo v posameznih vrstah orožja, 
tako da se bodo od tretjega leta specializi-
rali na določeno vojaško službo. 

* Brunčkov spomenik. Iz Ljutomera nam 
pišejo: Po. liutomer. sres. poglavar, ki je 
po kratkem službovanju v mestu umrl 1. 
1928., dr. Lev Brunčko dobi nagrobni 
spomenik, ki so mu ga postavili prijatelji. 
Nagrobnik je preprostih oblik iz sivega 
marmorja. Napis na njem obsega tudi verz. 
ki se nanaša na njegovo narodno-obramb-
no delo, osobifro pri CMD in se glasi: »Bil 
si stražar! Užigal si kresove na mejah dra-
gega ti roda. Spi sladko v zemlji sveti, v 
Cirila zemlii in Metoda«. Nagrobnik je iz-
delal domači podobar g. Golobič. 

* Smrtna kosa. V Črnomlju je po daljšem 
bolehanju umrla gdč. Mici Fabjanova iz 
ugledne črnomaljske družine. Pokojnica je 
bila kot učiteljica dobra vzgojiteljica in je 
zadnja leta pripadala šoli v Bohinjski Bi-
strici, kjer se je otrokom in prebivalstvu 
splošno priljubila. Bod: blagi pokojnici ohra 
njen časten spomin, žalujočim naše iskreno 
sožalje! 

* Priseljevanje v Zedinjene države sko-
ro popolnoma ustavljeno. Kakor poroča čt-
kaški slovenski dnevnik »Prosveta«, je 
predsednik Zedinjenih držav odredil dra-
stično omejitev priseljevanja v Zedinjene 
države. Konzuli v vseh inozemskih državah 
zlasti v Evropi, so dobili navodila, naj sta-
vijo prosilcem za vizum vse ovire, ki so 
mogoče v mejah sedanjega naseljeniškega 
zakona. Samo oni, ki imajo sorodnike v Ze-
dinjenih državah, od katerih so odvisni, ln 
ki lahko dokažejo, da bo zanje zadostno 
preskrbljeno, smejo dobiti dovoljenje za 
naselitev. Ta korak je bil storjen zaradi 
velike nezaposlenosti v Ameriki. 

* Prvi Jugoslovenski zvočni film. Po 
vesteh iz Zagreba je tamkajšnja podružni-
ca pariškega »Paramounta« izjavila, da je 
njena centrala v Parizu sklenila izdelati dva 
zvočna silma v jugoslovenskem jeziku. Za 
prvi film bodo igrali po tekstu nekega na-
šega dramskega avtorja izključno jugoslo-
venski igralci. 
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* Težave kavarniških In gostilniških godb 
V ponedeljek popoldne se je v Zagrebu vr-
šila konferenca tamkajšnjih gostilničarjev 
v zadevi plačila odškodnine avtorjem takih 
kompozicij, ki se igrajo v javnih lokalih. 
Sklenili so, naj se od gostov pobira gotov 
prispevek, kakor to določa zakon o avtor-
skih pravicah. Kako naj se ti prispevki po-
birajo, se bo določilo pozneje. Najbrže se 
bodo kakor v inozemstvu tudi pri nas uved-
le vstopnice. 

* »Jugoslavija«. Prejeli smo oktobrsko 
številko »Jugoslavije« (Jugoslovenski turi-
zam) oficijelne revije za našo turistično 
propagando v inozemstvu. Oktobrska šte-
vilka prinaša poleg lepih slik zanimive pri-
spevke v nemškem, angleškem, poljskem in 
češkem jeziku. List izhaja v Splitu. Celolet-
na naročnina 120 Din. 

* Prvi slovenski toniilmski igralec. Ted-
nik »Roman« prinaša v pravkar iziš.li 40. 
številki intervju z bivšim opernim basistom 
g Pugljem, ki je zadnji dve leti mnogo na-
stopa! na pariških odrih. Na zimo odpotuje 
g. Pugelj v Pariz, kjer morda že podpiše 
angažman. Mlademu umetniku želimo dosti 
sreče. 

+ Rodoljubi, podpirajte Družbo sv. Cirila 
in Metoda, ki je vsestransko podpore zelo 
potrebna! 

* Razpis za nabavo šolske opreme. Kra-
jevni šolski odbor v Dvorski vasi odda de-
la opreme dveh šolskih sob in pisarne. Ker 
je nabava nuina, naj se dopošljejo ponudbe 
do S. t. m. Pojasnila daje dnevno upravi-
telj šole v Dvorski vasi g, Peček Prane v 
Vel. Laščah. 

* Zagrebški umetniki za emigrante iz 
Istre. Zagrebški meščanski odbor za istr-
ske žrtve priredi prihodnjo soboto v veliki 
dvorani Zagrebškega zbora veliko dobro-
delno koncertno akademijo, katere čisti do-
hodek je namenjen za podporo emigrantov 
iz Trsta, Istre in Goriške, ki so ostali brez 
strehe in kruha. 

* Brzovlakl na progi Beograd-Sarajevo 
ukinjeni. Na železniški progi Beograd-Ca-
čak-Sarajevo so se s 1. oktobrom ukinili 
brzovlaki, namesto njih pa so uvedeni po-
spešeni vlaki. Vožnja iz Beograda v Saraje-
vo traja s pospešenim vlakom 13 ur in 40 
minut. 

* Dom starcev v Osijeku. Ko se le nedav-
no mudil v Osijeku miuister za sociialno po-
litiko, je tamkajšnji mestni župan interveni-
ral v zadevi brezobrestnega posojila v zne-
sku pol miliiona dinarjev za gradbo Doma 
starcev v Osijeku. Minister Je obljubil po-
voljno rešitev prošnje. Mestna občina bo 
zgradila omenjeni dom, v katerem bodo 
imeli popolno stanovanje vsi oni stari ljud-
je, ki bodo plačali gotovo vsoto, siromaki 
pa se bodo sprejemali na račun mestne ob-
čine. 

* Avtomobil v ognju. G. Francu Drobniču 
šoferju in lastniku avtomobila s katerim je 
vzdrževal zvezo med Kočevjem in Kočev-
sko reko, se je zgodila v sredo huda ne-
zgoda. Pri Štalcer.iih je nenadoma udaril iz 
moto,, plamen kj ie v ir*">tuku zajel ves 
avtomobil. Na srečo so potniki ostali nepo-
škodovani. avto pa je zgorel. Kakor se čuie 
je bil avto zavarovan za 40.000 Din. 

* O smrtni nesreči .Marije Pintaričeve na 
Jesenicah smo za popravek poročila v »Po-
nedeljku« prejeli naslednje avtentične po-
datke: Dne 28. septembra je avstrijska ob-
mejna kontrola ekstradirala na Jesenice na-
šo državljanko poljsko delavko Marijo 
Pintaričevo, rojeno 1909. v Naršincih srez 
Murska Sobota Pintaričeva ie s popolnoma 
pravilnim tzseleiniškim potnim listom, ki ga 
ji Je izdalo sresko načrlstvo v Murski So-
boti dne 24. marca 1930. pod št. 1907-170 
odpotovala dne 10. aprila preko Maribora 
v Nemčijo. Kakor je iz potnega lista raz-
vidno, je Pintaričeva dne 16. septembra 
prekoračila v Solnogradu nemško-avstrijsko 
nieio, očividno z namenom, da se vrne v 
svojo domovino. Po vsem ie soditi, da so 
Pintaričevi na potu zmanjkala denarna 
sredstva. Ker ni mogla nadaljevati potova-
nja z železnico, temveč so io nekje med 
potjo, ko je hotela peš v domovino, prijele 
avstrijske oblasti in jo poslale v glavno od-
gonsko postajo v Beljak, od koder je bila 
po obmejni policijski kontroli v Podroščici 
odpravljena v spremstvu avstrijskega poli-
cijskega organa na Jesenice. Tu se ji je pri-
merila nesreča, kakor jo je opisalo »Jutro«. 
Zdravniku g. dr. Kogoju, ki ji je po nesreči 
nudil prvo pomoč, je mladenka izjavila, da 
si ni nameravala vzeti življenja in da se Je 
hotela le izogniti predaji policijski oblastt. 
To pa bržkone iz strahu, da je ne bi naše 
oblasti s policijskim spremstvom odpravile 
v njeno pristojno občino. 

Delovan '"> ARTIN-dražej je istovetno z 
n o r m a l n i m izpraznenjem. Dobivajo 
se vseh lekarnah. Vsebina škatljice po 8 
Din — zadostuje za 4—6 krat. 290/7 

* Obtoženi zdravnik izpuščen na svobodo. 
Kakor smo poročali, Je bil nedavno v Su-
botici aretiran zdravnik dr. Matjejovski, 
katerega je državno pravdništvo obtožilo 
zaradi Marije Kopilovičeve na kateri je iz-
vršil nedovoljeno operacijo. Kopilovičeva Je 
zaradi operacije umrla, zaradi česar se Je 
lastnik sanatorija dr. Wilheim ustrelil. Ape-
lacijsko sodišče je sedaj dovolilo, da se dr. 
Matie.iovski proti kavciji 150.000 Din izpusti 
iz zapora, da se brani na svobodi. 

* Nad čebele se je spravil neznan suro-
vež v Mokronogu. V nedavni noči je v če-
belnjaku višjega davčnega upravitelja v p. 
g. Frana Arha pri enem panju zadelal od-
prtino z mavcem, da čebele niso mogle izle-
tavati, nato je odprl vrata panja in čebele 
polil s karbolovo kislino. Bil je gotovo pre-
poden, ker je vratca pustil odprta. Ko se je 
zjutraj podal g. Arh v čebelnjak in pregle-
dal panj, je ugotovil, da so čebele po veči-
ni že poginile. Panj s čebelami in medom je 
popolnoma pokvarjen. To je skrajna podiv-
janost in zasluži strogo kazen. 

Oble:. -.«. obleke barva v --'tfnih bar-
vah In pllslra tovarna Josip Retch. 

* Vsakomur In tudi vam se izplača ogled 
dospelih modnih novosti za gospode In da-
me pri tvrdki Novak. Ljubljana. Kongresni 
trg 15. Tam kupite dobro in najceneje. 

Iz L|ab!)ane 
n _ Opozarjamo na nocojšnji koncert vio-

linista Karla Rupla, ki bo v veliki dvorani 
hotela Uniona. G. Karel Rupel je brez dvo-
ma najodličnejši slovenski violinist z najpo-
polnejšo tehnično in koncertno izobrazbo 
Koncertni program obsega najznamenitejša 
violinska dela iz svetovne glasbene litera-
ture. Ves program nam bo podal mojstrsko, 
tako da upravičeno pričakujemo izredni 
umetniški užitek od nocojšnjega koncerta 
Začetek koncerta točno ob 20. Naše občin-
stvo naj z velikim obiskom počasti rojaka, 
ki se Je odločil, da na koncertnem polju v 
zunanjem svetu zastopa naš narod. Pred-
prodaia vstopnic v Matični knjigarni v teku 
dneva, zvečer od pol 8. dalje pa v vežt pred 
dvorano Uniona. Tam se dobi tudi podrobni 
spored. 

a— Iz gledališča. Otvoritvena predstava 
v operi bo v soboto 4. t. m. Izvajala se bo 
prvič na slovenskem odru Borodinova ope-
ra »Knez Igor«. Izven abonmaja. Strauso-
va melodiiozna opereta »Vesela vojna« se 

Najbolj pošteno 281 
Vas postreže z zimskimi oblačili 

3. Maček 
Ljubljana, Aleksandrova cesta 12 

Prve posledice 
prehlada so hri-

pavost in kalcij. 

Te neprijetne po-

jave odstranite 

brzo s 

I [QSEH 

4 šlagerji 
ki jih mora vsak slišali. 

Jpann*f(t> Mae Dcmald 

v *Liebetparade" 

a Jeannette 
Mac Oona1 d: 
Grenadier-Marsch 

AM 2841 

U]MarekWeber 
z o r k e s t r o m : 
Du bist mein Mascott-
chen gev/esen 

A M 2932 
(z „Ein Tango fOr Dich") 

UD Novi ork-
ester Mayfair: 
Mickev Mouse AM 2844 
iz ,<H!ickey Mouse 

Cartoon") 

3 Jack Hy1ton 
z orkestrom: 
With a S o n g in my 

Hea t t . . . AM 2870 

Največji uspeh ie sezone: 

Marek Weber z orkestrom: 
Zwei Herzen Im «/. Takt . . , . i 
In deinen Augen liegt da* > 
Herz von Wien . . , . . . » 

(s ,2wei Herzen !m »/« Takt) 
Der L!ebeswalzer I 
Du bist da« sltcett« Mlderi > 
der Welt ' 

(z .Liebeswalzer") 

Dol Dauber z orkestrom: 
Du bist in I«t7ter Z«it so 
schrecklhh blond geword«n 
O Douna Clara ' 

Da bist ein Veilchen, da* in 1 
Veiboreenen blflht f 
leh habT dicb j* s« — •« — s« liet)' 
Madonn* Bruna 1 AM 
Tiaura der Tropennackt . . . . J 

Oskar KarlweWs: 
Du bist meia« Greta (iarbo . . I «|i 
Teb w0nscbe mir eln T5cMertein f 

(i „Ein Tango fttr Dich*) 

AM 

AM 

AM 

AM 

2884 

2687 

2680 

2681 

2713 

2933 

} AM 2840 

Maurice Cbevalier: 
Mv Love Parade . . . 
Nobody'» using it now . . 

(z .Liebesparade") 

Jack HyIton z orkestrom: 

Nobody^s° uVing it now 1 I '. } ^ 2652 
<z .Liebesparade*) 

S E t f S č r ? : : : : : : : : ) * * 2 4 4 5 

Rio Rita . . . . . . . . . . . . 1 A M OA7& 
The Kinkajou | 

Pravkar izklo: 

Marek Weber t orkestrom: 
Ptttence-Englteli Wa»ti . . . . . I « u goeq I 
Das gcbt voruber, Slow F01 . . J J 

Cena plošč jc 50 Din za komad. Dobe se v vseh boljših 

trgovinah z gramofoni in ploščami. 

„H IS MASTER S VOICE" 
Gramofoni 

NajznamprtitejSi 
umetniki 

Najpopolnejši posnetki 

13i67 P r o d a j a l n i d a p o t z a S l o v e n i j o : GRAMOFON" 
n . R H S B E R G E R 

L J U B L J A N A . MIKLOŠIČEVA C E S T A STEV. 34 
Telefon 33-83 (V bližini glav kolodvora) 

bo pela prvič na nanašem odru v nedeljo 
5. t. nt. V torek 7. t m. se bo pela prvič v 
letošnji sezoni Wagnerjeva opera Lohen-
grin s Šimencem v naslovni partiji. Pri 
torkovi predstavi bo pel prvič na našem 
odru vlogo kralja odlični naš gost Križaj. 
Elzo bo pela Juraničeva. Za abonma reda E 
Nestroyeva burka »Za ljubezen so zdra-
vila« se uprizori v ljubljanski drami v so-
boto 4. t. m. kot ljudska predstava pri zni-
žanih cenah. Prva repriza Shakespearejeve 
komedije »Sen kresne noči* bo v nedeljo 
5. t. m. v isti zasedbi kakor ob premi.ieri. 

H— »Trije mušketirji«. Danes ob 4. pol 
8. in 9. zvečer v prostorih kina »Ideal« ve-
lefilni »Trije mušketirji«. Razkošni film ie 
posnet točno po istoimenskem romanu Du-
masa. V glavni vlogi d' Artagnana, najhrab-
rejšega viteza garde kralja Ludovika XIII., 
nastopa sloviti Douglas Falrbanks. Jutri v 
soboto ob pol 3. popoldne in v nedeljo ob 
11. dopoldne se bo film predvajal zaradi 
obsežnejše dvorane v elitnem kinu »Matici« 

u— Izredni občni zbor društvo Zoo se bo 
vršil v soboto, 4. oktobra ob pol 21. v ho-
telu »Slon«. Kakor znano, mestna občina ni 
ugodila resoluciji, ki je bila sprejeta na 
zadnjem občnem zboru društva Zoo. Ker ie 
obstoj društva pod sedanjimi okolščinami 
nemogoč se bo na sobotnem občnem zboru 
razpravljalo o razpustu. 

u— Vpisovanje TKD »Atene« za plesne 
vaie in ritmično gimnastiko bo namesto da-
nes iutri v soboto od 18. do pol 20. v beli 
dvorani hotela Uniona. 

o— Invalidska prireditev, ki je morala 
biti glede na žalostne dogodke preložena, 
bo nepreklicno v soboto 4. t. m. zvečer v 
Sokolskem domu na Taboru. To bo prva 
jesenska prireditev v velikem obsegu z bo-
gatim srečolovom ter vsakovrstni izbrano 
zabavo in plesom. Vsak brez razlike se bo 
poceni zabaval pri paviljonih In zvokih 
vojaške godbe. Vstopnina za osebo 10 Din. 
Začetek ob 20. 2e kupljene vstopnice ve-
ljalo. 

u— Espcrantski tečaj otvori danes ob 20. 
v šentjakobski šoli 2. nadstropje. Poučeva-
lo se bo po posebni metodi, k' je žela po 
vseh državah velikanske uspehe. Učnina 45 
Din, za dijake 30 Din. 

u— Plesne vaje JNAD »Jadrana« bodo 
ob torkih v veliki dvorani »Kazine«. Otvo-
ritev 14. t m. Vabila se bodo razposlala v 
začetku nrihodnjega tedna. 

n— Otvoritev plesne šole. Delavsko 
glasbeno društvo »Zarja« v Ljubljani otvo-
ri 5. t. m. ob 13. v dvorani Delavske zbor-
nice na Miklošičevi cesti plesno šolo. 

n Plesne vale SK »Svobode« se bodo 

vršile vsako soboto od 20. do 24. v dvo-
rani Delavske zbornice pod vodstvom pri-
znanega plesnega mojstra prof. g. Trošta. 
Otvoritvena plesna vaja v nedeljo 5. t. m. 
Kdor vabila pomotoma nI prejel, nai ga re-
klamira v centrali »Svobode«, Čitalnici De-
lavske zbornice ln tajništvu SK »Svobode« 
Miklošičeva cesta (Kreditno društvo). 

n— V zdrav)« je naša moč In naša bodoč-
nost. Zdrav narod kljubuje vsem teZkočam 
in neprilikam, ki mu Drete od katerekoli 
strani. Zato je naša dolžnost, da skrbimo 
predvsem za zdravo deco. TKD »Atena« 

nudi na svojih obširnih igriščih pod Tivoli-
jem doralčajoči mladini priliko, da se nav-
žije svežega zraka in solnca, da si v telo 
vadnicah krepi mišice, utrjuje svoje telo 
za naporno delo v šoli in naposled nudi v 
Ortopedskem zavodu onim. ki jim ie narava 
zadala kakšno telesno hibo. priliko, da si to 
izboljšajo in odpravijo. Sredstva za vzdrže-
vanje vseh teh naprav Črpa »Atena« Iz 
prispevkov posameznikov, a ti še daleko 
ne dosegajo višine efektivnih izdatkov. Za-
to je društvo primorano prirediti nabiralni 
dan pod geslom: »Za zdravje otroka!« Ker 
poznamo priznano pripravljenost Ljubljan-
čanov. pomagati svojemu bližnjemu prosi-
mo. da vsak žrtvuje v soboto popoldne in 
nedeljo dopoldne vsaj malenkost za ta do-
bri namen. 

n— Darila. Za Dijaški dom so darovali: 
Inž. Pavel in Anica Kobler 200 Din, ter 
Tine in Darinka Gregorčič 100 Din v po-
častitev spomina blagopokojne gospe Lojz-
ke Slančeve. 

n— Podjeten Dalmatinec. V sredo popol-
dne se Je oglasilo v trgovini Svetozaria Ko-
serja na Starem trgu več Bošnjakov in 
Dalmatincev. Nakupovali so razno obleko, 
slekli so svoje suknjiče, pomerjali nove, 
pogajali se za ceno in se mudili dalje časa 
v trgovini. Slednjič so kupili nekaj komadov 
obleke in odšli. Šele po njihovem odhodu je 
trgovec opazil, da so si prilastili tudi par 
oblek, ki jih niso plačali. Obvestil je o tem 
policijo, ki Je začela takoj poizvedovati za 
tatovi. Imela je srečo, kajti na glavnem ko-
lodvoru je zalotila tatu v osebi Dalmatinca 
Nikole Miletiča. ki se je hotel z ukradenim 
plenom baš odpeljati. Stražnik ga je areti-
ral in odvedel na policijo, ki ga je po za-
slišanju izročila sodišču. 

n— Kolo mu je Izginilo. Krojaški pomoč-
nik Miha z Ižanske ceste, se je v ponedeljek 
preveč nalezel božje kapljice. Precej oka-
jen je krenil okoli 21. iz gostilne na Gru-
berjevo nabrežje. S seboj Je imel tudi ko-
lo. Med potjo Je zaradi vinjenosti zadremal 
Sam se ne spominja, kako je bilo, vč pa 
edino to, da je njegovo vinjenost izrabil 
podjeten tat in mu odpeljal 1200 Din vredno 
kolo znamke »Aiglon«. Kolo je imelo št 
344.937. 

«— Tatovi in vlomilci zopet na deln. Vče-
raj je bila na policijski upravi zopet cela 
serija poročil o tatvinah in vlomih. Vse ka-
ie, da ie slabo jesensko vreme tatove in 
vlomilce in slične tipe, ki so se dosedaj kla-
tili po kmetih, zopet prignalo v mesto. O 
tem pričajo vlomi in tatvine, ki se stalno 
množe. Tako so te dni neznani vlomilci vdr-
li v delavnico dežnikarja Ivana Pczdirja v 
Rožni dolini cesta II. Odtrgali so ključavni-
co na vratih barake in odnesli razno dež-
nlkarsko orodje, okoli 20 moških In Ženskih 
dežnikov, 25 m raznega blaga in 10 palic. 
Skoda znaša okrog 3200 Din. Pezdir sumi 
cigane, ki 90 se te dni klatili po Rožni do-
lini In v okolicL — Kari« Kocjan« sinu pre-
voznika je bila ukradena 2500 Din vredna 
ponjava, last »Prvega delav. konsumnega 
društva« na Kongresnem trgu. Ponjava ob-
sega 25 kvadratnih metrov in je še popolno-
ma nova. 



Srečke za I V . razred 
državne razr. loterije so dospele 

Opozarjamo naše igralce, da je čas za obnovo srečk 

do 1. oktobra. Žrebanje pa se bo vršilo dne 6. oktobra. 

Kdor hoče igrati v V. razredu (mili jonskem) na j pravo-

časno zamenja srečko, da ne bo prepozno. Nekaj srečk 

je tudi še za IV. razr. na razpolago. 
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n— SK Jadran poziva vse člane aktivne 
nogometaše, da še udeleže sestanka danes 
ob 20. v restavraciji »Mrak«, Rimska ce 
sta. 

u— Odšel Je z doma neznanokam v četr-
tek zjutraj 10 letni deček Nejko Jelenič 1; 
Ljubljane, Stara pot 1. Deček je šibke po 
stave, podolgovatega obraza, temnorjavih 
oči in las, oblečen je v temnorjavo obleko, 
rjave nizke čevlje in je razoglav. Kdor pri-
vede dečka očetu, dobi 500 Din. 

Iz Celja 
e— Občni zbor Ljudskega vseučilišča v 

Celju. V ponedeljek zvečer se je vršil v ri-
salnici celjske deške meščanske šole leto-
šnji redni občni zbor celjskega Ljud. vseu 
čilišča, ki ga je vodil predsednik g. vladni 
svetnik Lilek. Iz poročil društvenih funkci 
jonarjev posnemamo, da je bilo v pretek-
lem poslovnem letu prirejenih 25 predavanj 
raznovrstnega značaja. Predavalo je 13 tu-
jih in 5 domačih predavateljev, nekateri 
med njimi celo po večkrat. Predavanja so 
obiskali povprečno po 103 poslušalci. Naj-
več udeležencev je imel pri svojih preda-
vanjih o sigurnem nastopu doma in v druž-
bi višji režiser ljubljanske drame g. prof. 
Osip Šest, in sicer 304. Društvena knjižnica 
se je pomnožila v preteklem letu za 25 knjig 
in šteje danes skupno 153 knjig, večinoma 
znanstvenih. Društveno članstvo je naraslo 
za 54 oseb in predstavlja danes skupno lepo 
število 149 članov. Društveni dohodki so 
znašali 18.876.30 Din, izdatki 8546.30 Din, 
tako da znaša današnje društveno premože-
nje 10.330 Din. Društvo je prejelo od mini-
strstva prosvete 1500 Din, od celjske mest-
ne občine pa 5000 Din podpore. V polnem 
teku je akcija za nabavo lastnega projekcij-
skega aparata za skioptina predavanja. Do-
slej je bilo v ta namen nabranih že 7010 Din 
dočim bo veljal aparat najmanje 10.000 Din. 
Upati je, da se bodo našli uvidevni in po-
žrtvovalni rodoljubi, ki bodo omogočili s 
svojimi prispevki, da bo prišlo društvo že 
v tekoči sezoni do lastnega projekcijskega 
aparata. Za prihodnjo poslovno dobo je bil 
izvoljen naslednji društveni odbor: pred-
sednik vladni svetnik Emil Lilek, podpred-
sednik strokovni učitelj Franc Cilenšek, taj-
nica strokovna učiteljica Zofka Debelakova, 
blagajnik mestni učitelj Gvido Srabotnik, 
knjižničar strokovni učitelj Ignac Mlačnik, 
gospodar ravnatelj Ivan Cernej, odborniki 
pa upravitelj Ivan Prekoršek, mestni fizik 
dr. Jakob Rebernik in mestni učitelj Franio 
Roš. Pregledovalca računov sta ravnatelj 
Franc Marinček in prokurist Franc Turnšek 
Pri slučajnostih je bil med drugim sestav-
ljen seznam predavateljev za nastopajočo 
predavalno sezono. Predavanja se bodo vr-
šila kakor doslej ob ponedeljkih zvečer ob 
20. v risalnici deške meščanske šole v Vod-
nikovi ulici. 

e— Izprememba policijske ure v Celju. 
Banska uprava je odredila na osnovi pra-
vilnika o gostilnah, da smejo v okolišu 
mestne policije v Celju in v mestu Ptuju 
biti gostilne odprte do 24. kavarne pa do 2. 
tre. 

e— Važne izpremembe v mestnem avto-
busnem prometu. Glede na ogromne dajat-
ve, ki se zahtevajo od mestnega avtobusne-
ga podjetja kot prispevek za vzdrževanje 
državnih cest, kakor tudi glede na pričako-
vani novi zakon o avtobusnih podjetjih, s 
katerim se obetajo omenlenim podjetjem 
nova občutna bremena, je bil upravni odbor 
mestnega avtobusa prisiljen na seji 30. sept. 
skleniti naslednje: 1.) Ukineta se zaenkrat 
progi Celje-Šoštanj in Celje-Štore. 2.) Pro-
ga Celje-Mozirje-Gornji grad po Zadrečki 
dolini se skrajša do Nazarja, oziroma v ob-
ratni smeri iz Nazarja v Celje. 3.) Na progi 
Celje-Dobrna se opustita jutranji vožnji z 
Dobrne s prihodom v Celje ob 6.55 in od-
hodom iz Celja ob 7.45. Ostali dve vožnji 
(dopoldanska in popoldanska) v obeh sme-
reh ostaneta nespremenjeni. Nadalje se 
spremeni vozni red: Avtobus iz Solčave bo 
prihajal odslej v Celje ob 7. zjutraj in bo 
imel zvezo na vse jutranje osebne vlake. 
Odhod iz Solčave ob 4.15 Vožnja iz Solčave 
v Logarsko dolino in obratno odpade do 
prihodnje sezije popolnoma. Avtobus iz 
Podsrede bo odhajal ob 4.45 in bo prihajal 
v Celje ob 7. Avtobus Celje-Laško bo odha-
jal ob 13.15, iz Laškega pa ob 14.30. Vse 
navedene izpremembe veljajo od ponedelj-
ka 6. t. m. dalje. 

Samo še danes ob 4., pol 8. in 9. 
zvečer 

Kra l j smeha 

v f i lmu najlepše zabave in krohota 

Telefon 2730 

Kino DVOR 

e— Cerkveni koncert mariborske Glas-
bene Matice v nedeljo popoldne bo v Mari-
jini in ne v župni cerkvi. 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bolnici 
je umrl 45 letni delavec Peter Možgon iz 
okolice Sv. Jurija ob južni železnici. 

e— Sokolski znaki so prispeli. Sokol spo-
roča članstvu, da so članski znaki že pri-
speli in se dobe pri društvenem tajniku. 

Nežno kožo svojega 
miljenška 

boste najbolje negovali in ščitili, ako upo-
rabljate za dnevno kopelj edino LAHKO 
MILO ZA DECO PARACELSUS. To milo 
plava na vodi, a je prirejeno iz najboljšega 
materijala ter povsem nevtralno (blago). 
Zahtevajte v lekarnah, drogerijah in parfu-
merijah izrecno milo Paracelsus in odkla-
njajte druge produkte! 287—1 

Iz Maribora 
a— Prva operetna predstava letošnje se-

zone bo v soboto 4. t. m. Uprizorila se bo 
Szirmajeva opereta »Aleksandra«. Godba je 
zelo melodijozna. Režira na novo angažira-
ni bivši prvak beograjske operete g. Djuka 
Trbuhovič, ki bo pel tudi glavno tenor-
sko partijo. Dirigira g. Herzog. 

a— Izlet v Ptuj priredi Ljudska univer-
za v Mariboru v nedeljo 5. t. m. popoldne 
v svrho ogleda novega ptujskega muzeja, 
ki je dobil prekrasne strehe v starem sa-
mostanu. Vsi udeleženci se zberejo ob 2. 
pred muzejem. Vožnja z železnico ali avto-
busom. Sem in tja stane vožnja 30 Din. 
Odhod avtobusa ob 12.45 z Glavnega trga, 
vrnitev iz Ptuja ob 18. Za vožnjo z avto-
busom je potrebna predhodna prijava s po-
ložitvijo zneska 30 Din na naslov: Ljudska 
univerza, Krekova ulica 18. če ne bo za-
dostnih prijav za avtobus, se bo vršila vož-
nja le z železnico. 

a— Ljudska univerza v Mariboru. Dne 6. 
t. m. bo otvoritev letošnje sezone s preda-
vanjem zgodovinarja g. prof. Baša o gospo-
darskih podlagah v zgodovini Maribora. 

Predavanje bo tudi nadalje v kinu Apolo. 
a— Občni zbor Jugoslovenskega kemij-

skega društva, sekcija Maribor, se bo vr-
šil v soboto 4. oktobra ob 20. v kemični 
predavalnici državne realke. Predavaj bo 
med drugimi univerzitetni profesor inž. 
Hanaman iz Zagreba o acitilenu in aciti-
lenski industriji. 

a— Sprememba posesti. Tovarnar Jakob 
Pošinger v Užicu je prodal svojo vilo »Al-
vis« v Orešju, občina Košake pri Mariboru, 
industrijalki Emi Desnicovi v Mariboru za 
500.000 Din. 

a Veliko oktobrsko veselico s plesom pri-
redi Koturaški savez kraljevine Jugoslavi-
je, pododbor Maribor, 4. t. m. v dvorani pi-
vovarne »Union«. Vstopnina v predprodaji 
7 Din, pri večerni blagajni 10 Din. Vstop-
nice v predprodaji se dobe pri gg. Ivanu 
Kvasu, Andreju Halbvvidlnu in Antonu 
Hlebšu. 

a— V splošni bolnici so umrli: 29 letni 
posestniški sin Janko Korper od Vel. Nede-
lje, 54 letna soproga trg. potnika Marija 
Spundičeva in 25 letna posestnica Josipina 
Čepetova od Sv. Jurija ob Pesnici, ki se je 
dopoldne ponesrečila na Glavnem trgu. 

a— Med prevozom v bolnico v vlaku 
umrla je v sredo zvečer 65 letna vdova po 
žel. čuvaju Marija Ogrizkova iz Poljčan. 
Tamošnji zdravnik je odredil njen prevoz 
v mariborsko bolnico. Vozili so jo v večer-
nim osebnim vlakom, ki pride v Maribor 
četrt na 23., vendar je umrla že med Av-
čami in Mariborom. 

A v t o b u s 
i 

ANTON ISKRA 
prične v ponedeljek dne 6. t. m. 
zopet redno voziti med Bohinjsko 
Bistrico in Radovljico. Cena ostane 
neizpremenjena 13388 

a— Zaradi nesrečne ljubezni se je napila 
v noči od srede na četrtek zasebna uradni-
ca Josipina V. in je okrog 4. zjutraj hotela 
z državnega mostu skočiti v Dravo. Pasanti 
so to preprečili in jo spravili domov. V. ie 
izjavila, da je vse storila iz nesrečne ljubez-
ni. 

a— Nove plinske cevi polagajo te dni y 
Stolni ulici in je zato ulica od 1. do 10. t. m. 
za vsak promet zaprta. 

a— Zopet kolesarski dihur pod ključem. 
V sredo dopoldne je na Glavnem trgu na-
enkrat nastal divji lov za tatom kolesa, ki 
je v Vetrinjski ulici ukradel kolo trg>ovca 
Tončiča iz Tezna. Aretiran je bil na Vo-
šnjakovem trgu. Ugotovilo se je, da je tat 
20 letni zidar Rudolf Terk iz Rošpoha in da 
ga zasledujejo že zaradi dveh kolesarskih 
tatvin. Med drugim se je ugotovilo, da je 
Terk ukradel tudi 21. septembra kolo Fer-
janiču izpred kavarne Jadran in ga prodal 
potem nekemu kmečkemu fantu iz Plača 
za 750 Din. Terk Je dosle priznal žje troje 
tatvin koles in bo seveda oddan sodišču. 

a— Zboljšana hrana v Javni kuhinji na 
Slomškovem trgu 6 v A-razredn opoldne 
in zvečer 8.30 Din, v B-razredu 12.30 Din, 
v C-razreda 14.30 Din. Priglašajte sel 

Iz Kranja 
r— Lepo priznanje. V zaCetku šolskega 

leta je izročila mladina deške osnovne šo« 
le požrtvovalnemu zaupniku CMD g. dr. 
Simonu Dolarju lep dar. V teku leta je 
na inicijativo upraviteljstva in vzpodbu« 
do učiteljstva nabrala deca 37.000 znamk 
in 2 in pol kg stanjola. Centrala CMD v 
Ljubljani je v zahvalnem pismu deci pod« 
črtala pomen takega nacijonalnega dela. 

r— Izza kulis. Sadovi dobre volje in za« 
nimanja članstva na občnem zboru Gle« 
dališkega odra se že kažejo. Na odru se 
pridno vrše skušnje za otvoritveno pred« 
stavo: »Radikalna kura«. Režija je v ro» 
kah g. Resa. 

r— Avtobusni promet. Iz gospodarskih 
in tehničnih ozirov sta se združili 2 avto« 
,nobilski podjetji: Avtoprometna družba 
Paar in Štravs v Kranju in Mally v Tržiču. 
Nastal je nov vozni red, in sicer vozi av» 
tobus iz Tržiča preko Kranja v Ljubljano. 
Odhod iz Kranja ob 7.30 in ob 13.30, od« 
hod iz Ljubljane ob 11.30 in 17.30. Od 
4. t. m. pa bo vozil še en avtobus iz Kra« 
nja v Ljubljano (odhod iz Kranja ob 9., 
iz Ljubljane ob 19.15). Cene ostanejo ne« 
izpremenjene; prevaža se tudi prtljaga. 
Postajališča v Kranju so stara. 

r— Požar. V torek popoldne je doma« 
la zadel našo tekstilno industrijo hud uda« 
rec. V tovarni Inteks na Farovški loki so 
opazili popoldne ob 13.30, da se kadi iz 
predilnice, ki se nahaja nad barvarno. To« 
varniški gasilni oddelek je stopil takoj v 
funkcijo, udri je v prostor in pogasil z 
naglico razširjajoči se požar. Prostor je 
bil poln bombaža. Klicano je bilo tudi ga« 
silno društvo, ki je bilo s svojo motDrko 
takoj na mestu; v akcijo pa ni stopilo, 
ker so med tem ogenj že pogasili. Kako 
je prišlo do požara, ni znano. 

r— Stroga obsodba. Zadnje čase se je 
začela pri nas izvajati stroga policijska 
ura. Ker se nekateri gostilničarji niso ho« 
teli pokoriti postavi, so bili občutno ka« 
znovani. Sresko načelstvo je obsodilo pet 
gostilničarjev po 500 Din, dve kazni pa 
sta se glasili po 1000 Din. 

r— Prikrojevalni tečaj za dame m gospo« 
de bo prve dni novembra. Trajal bo 3 ted« 
ne. Interesenti naj se zglase do 10. t. m. v 
zadružni pisarni v Kranju. 

Kupujte samo 

PENKALA BATERIJE 
ker erorč naidalje! 300 

Iz Novega mesta 
n — Pričetek meščanske šole. Te dni se 

je pričel na meščanski šoli redna pouk. V 
prvi letnik se je vpisalo 21 učencev (13 
dečkov in 8 deklic), v II. letnik pa 5 deč« 
kov in 16 deklic. Za učitelja na šoli sta 
imenovana razen ravnatelja g. A. Merviča 
gdč. Olga Andrejoičeva m g. Karol Štr« 
benk. Šoli je veliko v kvar dejstvo, da se 

varniSke sirene je prišlo na kraj požara 

slovenjegraško gasilno društvo z motorno 
brizgalno, a za njim še starotrško in pa« 
meško gasilsko društvo. 

Iz Slov. Bistrice 
sb— CM podružnica v Slovenski Bistri-

ci se je na novo oživela ter poslala vod-
stvu svoj prispevek 1.493.80 Din. — Lepa 
hvala! 

Iz Mozirja 
mo— Cesta Šmartno ob Paki—Mozirje. 

Gramoz za popravilo te oeste je navožen 
že do Ljubije, vasi pod Mozirjem. Počasi, 
a sigurno napredujejo dela, ki so bila 
skrajno potrebna na cesti s taKo velik:m 
prometom. 

Iz Konjic 
nj— Preobremenitev pošte. Tukajšnji 

poštni urad je zaradi pomanjkanja urad-
ništva silno preobložen z delom. Nastav-
ljenci delajo po 13 ur dnevno, torej več. 
kakor jim je predpisano, da vsaj za silo 
zmorejo naraščujoči promet. Stranke za-
radi pomanjkanja osobja izgubijo mnogo 
časa s čakanjem, ker jim uradništvo na-
vzlic požrtovovalnosti ne more takoj 
ustreči. Prosimo, da direkcija zviša šte-
vilo uradništva, da bo zadoščeno stran-
kam in da bodo razbremenjeni preveč za-
posleni poštni uslužbenci. 

nj— Smrtna kosa. V starosti 80 let je 
umrl Cenčič Jože, gozdni uslužbenec pri 
Windischgraetzu. Pokojnik je bil 45 let 
neprenehoma v službi pri istem gospodar-
ju. Bil je zaradi svoje poštenosti v izvr-
ševanju službe na najboljšem glasu ln med 
planinci zaradi potrpežljivosti splošno pri-
ljubljen. Blag mu spomin! 

Iz Ljutomera 
l j — Običajno letno jesensko vežbo bo 

imelo ljutomersko gasilno društvo v nede« 
ljo 5. t m. ob pol 14. na Glavnem trgu. 
Vežbe se udeleži več sosednih gasilnih dru« 
štev s petimi in dvema ročnima brizgalna« 
ma. Zvečer prirede gasiloi v vseh prostorih 
Vavpotič«Vregove gostilne trgatev grozdja. 

lj— Dve nezgodi. Pri vaji za »Grofico 
Marico« v Sokolskem domu je gdč. Mici 
Zweckova padla tako nesrečno za odrom, 
da si je poškodovala nogo. V ormoški bot!« 
niči so sicer ugotovili, da ni nalomljena no« 
bena kost, vendar bo ranjenka morala ne« 
kaj časa ostati v bolnici ter ne bo mogla 
sodelovati pri vprizoritvi. — Na cesti je 
padel sin notaTja dr. Stojana ter si tudi 
poškodoval nogo. Ker je tožil o bolečinah, 
so ga oddali v Ljubljano na rentgenološki 
preiskavo. 

Iz Murske Sobote 
mr— V novem pravcu. Nekaj časa sem je 

vladalo v javnosti precejšnje zatišje. Le 
redko se je čulo o kakšnem shodu ali se-
stanku. Zadnje čase pa se prizadevajo go-
spodarske organizacije, da pokažejo tudi 

je pričela malo bolj pozno, ker bi se sicer širši javnosti, kako resna jim je volja štre-
na zavod vpisalo mnogo več učencev. Ta« meti za cilji, ki so bili izraženi v manifestu 
ko pa se je mnogo učencev vpisalo na dru« 6. januarja. Živahno gibanje se opaža tudi 
ge sorodne šole. Kljub temu ni nič zamu« v Prekmurju. Novi rodovniški odsek v Pu-
jeno. Obrtnilki in trgovra, še imate čas, da concih je priredil svojo prvo premovanje 
svoje otroke pošljete v to pTepotrebno šo« živine. V ponedeljek se je zbralo številno 
lo G ravnatelja pozdravljamo v svoji občinstvo. V vasi sta vse najlepše sprejela 
sredini kar najtopCeje, ker je znan kot iz. in pozdravila gg. Kuhar in Titan. Med ži-
boren šolnik in prosvetni delavec. On je | vinorejce, ki so pripeljali 88 glav lepe ži-

vine, so bile razdeljene nagrade v skup-
nem iznosu 8000 Din. Po razdelitvi so go-
vorili gg.: inž. Venko, predsednik Titan, 
glavar Lipovšek in banski svetnik Benko, 
ki je pozival kmete, naj z vsemi močmi po-
magajo vladi, ki v resnici dela na povzdigi 
našega kmetijstva. Z vzkliki kralju in vladi 
so se kmetje razšli. 

Gospodarstvo 

najboljši porok za uspešen in dober na« 
predek naše meščanske šole. 

Iz Litije 
1— Zabloda mladega zobotehnika. V to« 

rek zjutraj se je izvršila pri osebnem vla« 
ku na litijskem kolodvoru, kaj neobičajna 
aretacija. Ko je hotel vstopiti v vlak čed« 
no oblečen mladenič, sta pristopila k nje« 
mu dva litijska orožnilka, in mu napovedala 
aretacijo. Pri preiskavi so našli pri njem 
kopico denaTja, nekaj nad 7000 Din. Are« 
tiranec, devetnajsfcletni V. H., je bil 
zaposlen prejšnji mesec pri g. Glaviču v Li« 
tiji kot zobotehniški pomočnik m mu te I = Zakonski načrt o industrializaciji dria-
dni ukradel iz miznice okrog 8000 Din de« ve, ki je bil te dni dovršen, je izročen mi-
narja. Sum je sicer takoj padel na pomoč« I nistru za trgovino in industrijo dr. Deine-
nika in na njegovem stanovanju so izvršili troviču. Svrha tega zakona je pospeševanje 
varnostni organi preiskavo, novcev pa niso I industrijalizacije tako v pogledu snovanja 
našli. Fant je skril denar na prizidek po?eg novih industrijskih podjetij kakor tudi 
svojega stanovanja: kjer ga je vzel zopet pogledu razvoja starih, ki naj se jim da 
v torek ko je odšel na vlak. V Litijo se možnost za večji razmah. Pri sestavljanju 
srploh ni več nameraval vrniti. Dejan je pri« tega važnega zakona so sodelovali tudi stro-

:_ —JI i „ - k I k o v n i eksperti iz industrijskih krogov. 

= Silen padec cen krompirju. Že večkrat 
smo pisali o naših letošnjih nizkih cenah 
krompirju, ki dosegajo iz prve roke komaj 
60 Din za metrski stot. Tudi v ostali Evropi 
se ne godi bolje ne kmetu, ki je pridelal 
blago, in ne trgovcu zaradi velike ponudbe. 
V krompirjevi Saksonski se plačuje na tip-
ski borzi že iz druge roke, na debelo, le 65 
Din za običajen krompir, samo delikatesne 
malorodne sorte, n. pr. ledvičar, dosežejo 
100 Din za 100 kg. Še huje je v Češkoslova-
ški. Praška produktna borza je notirala 
30. septembra belomesnati krompir po 17 
do 19 Kč (28—32 Din), rumenomesnati pa 
21—24 Kč (34—40 Din) za 100 kg. Zaradi 
zloma krompirjevih cen se je pečala z na-
stalim hudim položajem pod predsedstvom 
ministra za prehrano v Berlinu 1. t. m. kon-
ferenca, na kateri se je med drugim -az-
mišljalo, ali bi ne kazalo mešati med kruh 
krompirjevo moko. Tako bi se izognili uvo-
zu žita in bi malo ublažili neznosno stanje 
na tržišču s krompirjem. 

= Razstava poizkusov z umetnimi gnojili 
• Kranju. V Kranju, v dvorani Ljudskega 
doma, bo od 10. do 13. t. m. ogled rezul 
tatov raznih poizkusov z umetnimi gnojili 
ki so se vršili v letošnjem letu kot prvi po-
izkusni krožek v Dravski banovini. Razsta-
vo priredi kmetijski referent v Kranju spo-
razumno in s sodelovanjem s Kmetijsko 
družbo, Agrikulturno - kemičnim uradom 
za kalijevo gnojenje v Zagrebu in tvornico 
za dušik v Rušah. Prireditev je prva te 

znaiva in čaika sodbe v litijskih zaporih. 

Iz Zagorja 
Velika tombola. Sokolsko društvo 

Zagorje ob Savi bo priredilo v nedeijo, 5. 
t. m. ob 14. na letnem telovadišču pri So« 
kolskem domu veliko tombolo z bogatimi 
dobitki. Vsi dobitki bodo razstavljeni v 
nedeljo dopoldne- v Sokolskem domu, kjer 
sd jih oglejte vsi in pridno segajte po tom« 
bolskih tablicah, ki se prodajajo povsod 
po 3 Din. 

Iz Trbovelj 
t— Ustanovni občni zbor turistovskega 

društva »Prijatelj prirode« se je vršil 28. 
septembra ob 9. dopoldne ob udeležbi de« 
legatov in članov iz Ljubljane, Zagreba, 
Maribora in Hrastnika. Pripravljalni od« 
bor je podal svoje poročilo o delovanju 
dosedanje sekcije ljubljanske podružnice 
v Trbovljah. Iz poročila je razvidno, da 
je sekcija kljub malemu številu članstva 
bila zelo agilna v dopisovanju in prireja« 
nju izletov. Pozdravili so bodočo podruž« 
nico dedegatje od centrale in podružnice 
iz Zagreba, Ljubljane, Maribora in Hrast« 
nika. Dr. H. Turna je imel kratko preda« 
vamje o alpinizmu in turistiki, o njeni ko« 
risti za človeštvo obče, osobito za delav« 
stvo. Nato je bil izvoljen odbor, po ve« 
čini sami mladi, aiktivni delavoi. Odbor 
nove podružnice in člani so si zadali na« 
logo, da se delavstvo, posebno pa delavska 
mladina, čimiboJje spoznava z lespoto pri« 
rode. 

•P c , j i- .« vrste sploh in ima namen, predočiti in ia 
t— Sreča v nesreči. V pnedeljdk _zvečer s n o n r a k t ičnim kmetovalcem vaz-

okTog 20. je v smeri od trga proti Vodam 
privozil s precejšnjo brzino neki avto, v 
katerem sta sedeli dve dami, en gospod 
in šofer. Malo pred Sokolskim domom se 
je odHomilo kolo, ki se je samo z veliko br« 
zino kotalilo dalje in se z vso močjo zale« 
telo v Sokolski dom, avto pa je vozil po 
treh kolesih še kaikih 30 m dalje m se po« 
tem ustavil. Šele takrat so pasažirji opa« 
žili, v kakšni nevarnosti so bili. Če bi se 
bil avto prevrnil, ali pa bi ga vrglo v šikar« 
po, bi se bf!e lahko zgodile smrtne nesre« 
če. Sreča T nesreči je tudi bila, da se ni ko« 
lo zaletelo v kakega pasanta, ker bi mu 
gotovo polomilo noge. 

Iz Slovenfgradca 
ag— Požar v tovarni meril. V , tovarni 

meril g. Ivana Mikoliča se je v lesni uti 
shranjena ž&govma m neznanega vzroka 
nžgala. Požar je bil pravočasno zapaižen m 
so ga zadušili prej, nego je pretila nevar« 
nost za sosednja poslopja. Na poziv to« 

sno pokazati praktičnim kmetovalcem važ-
nost gnojilnih poizkusov ter dobičkanosnost 
pravilne uporabe umetnih gnojil. Kmeto-
valcem se priporoča, da si ogledajo to ko-
ristno prireditev. 

= Naš izvoz • avgustu je znašaL kakor 
poročajo iz Beograda, 419.348 ton (lanske-
ga avgusta 605.077 ton) v vrednosti 569.18 
milijona (1006.18 milijona) Din. Med dru-
gim se je izvozilo pšenice za 97.4, turščice 
za 34.4, živine za 34.4 in jajc za 34 milijo-
nov Din. 

= Konkurzi in prisilne poravnave. Dru-
štvo industrijcev in veletrgovcev v Ljublja-
ni objavlja za letošnji september naslednjo 
statistiko (številke v oklepajih se nanašajo 
na isto dobo lanskega leta): Otvorjeni kon-
kurzi: v Dravski banovini 7 (3), v Savski 
banovini 4 (3), v Primorski banovini — 
(2), v Drinski banovini — (3), v Zetski ba-
novini 3 (2), v Dunavski banovini 5 (10), v 
Moravski banovini 1 (7), v Vardarski bano-
vini 2 (15), Beograd, Zemun in Pančevo 2 
(3). — Razglašene prisilne poravnave izven 

konkurza: v Dravski banovini 6, v Savski 
banovini 4, v Drinski banovini 1, v Dunav-
ski banovini 4, v Vardarski banovini 2, 
Beogrkd, Zemun in Pančevo 1. — Odprav-
ljeni koukurzi: v Dravski banovini 5 (5\ 
v Savski banovini 7 (3), v Primorski bano-
vini 5 (—), v Drinski banovini 10 (9), r 
Zetski banovini — (2), v Dunavski banovi-
ni 7 (7), v Moravski banovini 8 (10), v Var-
darski banovini 11 (6), Beograd, Zemun in 
Pančevo 2 (4). — Odpravljene prisilne po-
ravnave izven konkurza: v Dravski banovi-
ni 2, v Savski banovini 2, v Primorski ba-
novini 4, v Drinski banovini 1, v Dunavski 
banovini 3, Beograd, Zemun in Pančevo 3. 

Polom nevvvorške družbe Sisto in Ha-
lijansko finaneništvo. Te dni je ustafila pla-
čila velika newyorška družba za finansi-
ranje I. A. Sisto and Comp. Polom te tvrd-
ke ima hude posledice za italijansko finane-
ništvo, ki je bilo v tesnih stikih s to druž-
bo. Newyorška družba je posredovala več 
italijanskih posojil in tudi uvedbo italijan-
skih delnic v Ne\v Yorku. Tudi mnoge ve-
like banke v Italiji so svoja ameriška" borz-
na naročila vršile s pomočjo te družbe. Po-
lom družbe Sisto je drugi veliki bančni po-
lom letos v New Yorku. Tako tesne stike 
z Italijo je imela družba po posredovanju 
direktorja, ki je bil Italijan. 

= Dobave. Vršile se bodo naslednje ofer-
talne licitacije: 11. t. m. pri direkciji dr-
žavnih železnic v Zagrebu glede dobave 
portlandskega cementa, negašenega apna, 
opeke, eternitnih plošč, pločevine, svinca 
itd; 13. oktobra glede lesa; 14. oktobra gle-
de olja za mazanje poda, karbolne kisline, 
sirkovih metel in peska za lokomotive; 11. 
oktobra pri direkciji državnih železnic v 
Subotici glede gramoza; 13. oktobra pa gle-
de kovinskih žigov; 14. oktobra pri upravi 
državnih monopotov, ekonomski oddelek v 
Beogradu, glede lobave vrvi; 11. oktobra 
pri računsko-ekopomskem oddelku ministr-
stva za gradbe T Beogradu glede raznega 
linijskega orodja ter pohištva za postajo 
Beograd-Sava; 14. oktobra pri gradbenem 
oddelku direkcije državnih železnic v Ljub-
ljani glede 2600 lopat; 14. oktobra pri glav-
nem sanitetnem slagalištu v Zemunu glede 
5000 parov nogavic; 14. oktobra bo pri ko-
mandi II. armijske oblasti v Sarajevu lici-
tacija glede dobave 10.000 zabojev za dvo-
pek. Oglasi na vpogled v Zbornici za TOL 
Direkcija državnega rudnika Velenje spre-
jema do 6. t. m. ponudbe glede dobave ka-
lužnih ventilov; do 10. t. m. glede dobave« 
12 avtomatičnih sklepal in 25 ampermetrov; 
do 13. t. m. glede dobave 4000 komadov; 
strešne opeke, 50 steklene opeke, 49 palic 
elektrolitnega bakra, 1000 kg strojnega olja! 
in 45 kg azbestnega brtvila. Direkcija dr-
žavnega rudnika Breza sprejema do 9. t m. 
ponudbe glede dobave pisarniških potreb-
ščin, 30 kg žveplene kisline; do 16. t. nv. 
glede 200 m balat - jermen in 50 zvitkov 
vrvi za okenske zastore. Direkcija državnih 
rudarskih poduzeča v Sarajevu sprejema 
do 10. t. m. ponudbe glede dobave 50.000 
kapsol. Direkcija državnega rudnika Kre-
ka sprejema do 10. t m. ponudbe glede do-
bave 5 vagonov lesa. Direkcija državnega 
rudnika Kakanj sprejema do 15. t. m. po-
nudbe glede dobave 500 kg železne žice ,̂ 
50 kg podkovnih žebljev, 20 žag za gater, 
500 žag za kovino, 4 vagonov jelovih desk, 
3000 kg tračnih žebliev, 100 kg mizarske-
ga kleja, 50 kg usnja, 100 kg solne kisline, 
10 kg naftalina, ca. 900 kg vijakov z mati-
cami. Direkcija državnega rudnika Zabif-
kovca pri Celju sprejema do 16. t m. po-
nudbe glede dobave 12.000 krajnikov in 280 
zavornjakov za lokomotive. Direkcija držav-
nega rudnika Zenica sprejema do 16. t m. 
ponudbe glede dobave bombaža za čiščenje 
ter glede zidarskega in tesarskega orodja. 
Oglasi so v Zbornici za TOI. 

= Prodaja lesa bo po ofertalni licitaciji 
16. t. m. pri direkciji šuma križevačkej 
imovne opčine v Bjelovaru. Oglas v Zbor-
nici za TOI. 

BORZE 
2. oktobra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet zelo velik. Predvsem so se trgovale 
devize na Newyork, Prago in Trst. Privat-
na ponudba je bila le v devizi na Trst. Vso 
drugo potrebo je krila Narodna banka. 
London in Berlin sta se malo okrepila. Na 
efektnem tržišču je bila Kranjska industrij-
ska zaključena po 312. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.785, Be** 

lin 13.43 — 13.46 (13.455). — Bruselj 7.8768. 
— Budimpešta 9.8818. — Curih 1094.4 — 
1097.4 (1095.9). — Dunaj 795.77 — 798.77 
(797.27). — London 274.02 — 274.83 
(274.42). — Newyork 56.27 — 56.47 (56.37), 
— Pariz 221.62. — Praga 167.17 — 167.97 
(167.57) — Trst 294.50 —296.50 (295.50). 

Zagreb. Zaradi židovskega praznika bor-» 
za ni poslovala. ! 

Curih. Zagreb 9.1285, Pariz 20.225, Lon-
don 25.04, Newvork 515.35. Bruselj 71.86, 
Milan 26.98, Madrid 53.25. Amsterdam 
207.8, Berlin 122.71, Dunaj 72.75, Sofija 
3.7325. Praga 15.29. Varšava 57.75, Budim-
pešta 90.2, Bukarešta 3.0625. 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 96.5, 7% Blair 

83.5 blago, Celjska 160 denar, Ljubljanska 
kreditna 122 denar, Praštediona 925 
den., Kreditni zavod 170—180, Vevče 124 
den.. Ruše 280 do 300. Stavbna družba 40 
den., šešir 105 den., Kranjska industrijska 
zaključek 312. 

Beograd. Investicijsko 89.75, agrarne 55.5 
do 56.5. 7% Blair 87 — 87.5, Narodna 8100, 
Vojna škoda 450.25 — 450.5, za december 
458.5 — 459.5. 

Blagovna tržišča 
ŽIVINA 

-f Ljubljanski živinski sejem (1. t. m.} 
Dogon: 150 konj, 11 žrebet, 63 krav, 23 te-
let in 199 prascev za rejo. Prodanih je bilo: 
28 konj, 42 volov, 37 krav, 15 telet in 90 
prascev za rejo. Teleta so se pocenila, do-
čim so cene ostali živini ostale neizpreme-
njene. Prodajali so se za kg žive teže: voli 
I. 10, I I . 9. III. 8, krave debele 5—7, klo-
basa rice 3—4, teleta 12—14 Din. Konji so 
se trgovali po 3000 do 5000 Din za komad 
po kakovosti. 

ŽITO 
+ Ljubljanska borza (2. t. m.) Tendenca 

za žito čvrsta. Zaključeni 4 vagoni pšenice. 
Ponujali so (slov. postaja, plačljivo 30 dni): 
220 — 222.5, 78/79 kg po 202.5 - 205; 
koruzo: baško, rešet., za promptno dobavo 
po 157.5 — 160; ječmen: baški, ozimni 
66/P7 kg po 175.5 — 177.5; oves: baraniski 
po 195 — 197.5; rž: baško 72 kg no 157.5 
160; moko: baško »0< po 365 — 370 

+ Novosadska in budimpeštanska blagov-
na borza (2. t m.) zaradi židovskega praz-
nika nista poslovali. 

LES 
-f- Ljubljanska borza (2. L m.) Tendenca 

za les neizpremenjeno mlačna. Zaključena 
sta bila 1 vagon bukovih in 1 vagon hra-
stovih drv. 



SF. MwteroMOTR 

K d o j® j® u m o r i l ? 
Ko man 

Ootfba je iznova utihnila m plešoče 
dvojice so poizginile v diskretno raz-
svetljene ter s palmami in zastori prav 
tako diskretno zaslonjene lože, ki so 
okoi: In okoli dvorane obetale zavetje 
pred radovednimi pogledi. Lastnik je 
poznal želje svojih gostov. Tudi Fran-
coz je vstal in malomarno odkolovratil 
po dvorani. Ko je prišel mimo Barrato-
ve mize, je za trenotek obstal. »Mon-
sieur očividno nima jedilnika. Dovolite, 
je rekel v angleščini. Tako govo-
reč ie položil velik jedilnik na mizo in 
z vljudnim nasmeškom odšel svojo pot. 

Barrat od začudenja ni spravil bese-
dice :z sebe. Mož mu je bil dal blisko-
vito, a vendar razločno svarilno zname-
nje. 

Barrat se je toliko obdržal, da ni sto-
ril ničesar, dokler ni godba spet zaigra-
la in se niso po dvorani spet zavrtinčile 
napol gole ženske in napol pijani mo-
ški v tesnem objemu. 

Nato ie željno obrnil jedilnik in pre-
b i l besede, ki so bile načečkane na 

Ciganske sleparije 
Krško, 2. oktobra. 

Poročali smo že o ciganski »ohceti« na 
Krškem polju. Pod to spretno pretvezo se 
je na krški gmajni in v Veliki vasi naseli* 
ki 16 voz ciganov, ki so se sicer v Kr* 
šl-em zadrževali in nihče ni mislil nič sla* 
bega od njih. Pod pretvezo »poroke« so 
si izbrali tudi okoli 4000 Din, kakor so 
se pozneje sami pohvalili. Vso s v o j o spret* 
nost t>a so uporabili za to, da so v okolici 
ociga lili več ljudi, ki so naposled poiskali 
pomoči pri orožnikih. Posrečilo se je vse 
sleparske tiče poloviti in jih vtakniti v 
zapor. Kako si znajo pri kupčijah m drug« 
je pomagati, naj prikažejo značilni zgledi, 
ki naj bodo v svarilo vsem. 

Jako priljubljen izgovor ciganov je ta, 
da iščejo botra in botro za novorojenega 
cigančka, obljubljajo to m ono m vzpo* 
redno s tem navežejo še kako kupčijo. 
Tako sta 27. septembra v hišo g. Martina 
Drnovška na Goleku vstopila cigana Jo* 
ško in Miloš Goman in nagovarjala nje* 
oovo ženo Frančiško, da bi botrovala ci* 
gančku. Obljubila sta ji 500 Din, ki jih 
baje po ciganskem običaju prejme botra 
po krstu. Ker pa je treba po običaju ob 
priliki krsta vzidati kotel, ki pomeni sre-
čo za življenje nerojenega cigancka, sta 
cioana odvzela stari bakreni kotel iz vzid* 
ja^in «a nadomestila z navadnim plocevi* 
nastim, ki je bil bakreno barvan Za to 
sta prejela še 150 Din in kokos. Pri na* 
tančnejšem ogledu kotla pa je žena po od* 
hodu obeh ciganov uvidela goljufijo. 
ganov pa že ni bilo. Tako so jo ogoljufali 
la 480 Din. Spretnim orožnikom se je po* 
srečilo oba tička prijeti v Veliki vasi 

D-"Oi značilen zgled se je dogodil 
septembra v hiši g. Mihaela Glasa v bre* 
m-ču. Doma je bila njegova zena Neza, 
251etna sestra Marija in mati. Pa je zopet 
ci2an Marko iskal botro pod enakimi po* 
goji in io našel v 251etni Mariji Glasovi. 
T-:di Marko je zamenjal stan hotel za 
novega, navrgli pa so mu še 25 Din m ko* 
koš ker ie znal tako lepo govoriti, da so 
zamenjavo dovolili. Seveda je cigan tudi 
tu vložil nov kotel oir#njene kakovosti. 
Zena je o tej zamenjavi povedala mozu 
šele čez par dni in se je ugotovilo da je 
kotel iz navadne pločevine m prepleskan. 
Orožništvo je Marka izsledilo> v Zadovm* 
ku in tudi njega spravilo pod ključ. 

Cioan Joško Goman, ki je med slav* 
nostmi fingiral ženina, pa se je 23. septeni* 
bra oglasil pri gostilničarki ge. Marin/.aj* 
čevi in se ji ponudil za popravo kotla za 
žrtanjekuho, češ, da bo malo plačala. Go* 
stilničarka se je tega o d l o č n o brani a, a 
ciean je vseeno samovoljno odvzel kotel 
in" ga odnesel v tabor. Predelal in pretol* 
kel je spodnji del, kotel prinesel nazaj in 
računal kar 480 Din, ki mu jih je gosti,* 
ničarka v bojazni izplačala. Ker popravilo 
ni bilo vredno niti 100 Din, so ga zaradi 
prevare zaprli. . , 

Zadnji član štiriperesne ciganske dete* 
Ijice pa ie zgovorna 261etna ciganka Kata, 
ki je v Streharjevi gostilni v Žadovinku 
proti plačilu 3 do 4 Din na karte razkla* 
dala srečo in izvabljala od ljudi denar. _ 

Ljudje so prav zadovoljni, da se J s 
posrečilo sleparje poloviti, še srečnejša pa 
se počutijo, ker so orožniki vso cigansko 
kolono odpravili iz sreza in tako -,mogo* 
čili, da ljudem ni potrebno varovati dom 
in polje pred cigani. Splošna ž4ja je, da 
se v bodoče prenreči in obrani vsiko kla* 
tf>nje cisjanov v' okolici. Sleparsko cigan* 
sko štiriperesno deteljico so v torek sled* 
njič tudi odpustili iz zaporov, ker so ci* 
gani oškodovanim strankam povrnili vso 
škodo in so stranke na poravnavo prista-
le. Ptički so imeli precej denarja in so cd* 
jadrali za svojo kolono. 

Nadaljevanje nogometnega prven-

stva v Ljubliani 
V nedeljo 5. t. m. se nadaljujejo borbe 

za prvenstvo v nogometu. V Ljubljani na» 
Rtonita dva prvorazredna para, in sicer 
ASK Primorje * SK Svoboda m SK Ilirija* 
ZSK Hermes. Oba para sta zanimiva. Pri* 
čakovaiti je v obeh tekmah ostre, a farr in 
tehnično dorvršene igre. 

Tekme se odtigTajo na igrišč« ASK Pri* 
morje. Pred tema tekmama odiiigra prven* 
stveno tekmo Jadran proti Slovanu. Tudi 
ta tekma bo brezdvomiK) nad vse zanima« 
va. saj pomeni derbv v drugem raizredu. 
Za vse tekme velja ena vstopnina. Tekma 
Jadran : Slovan prične ob 12.30, a za tem 
se nadaljujeta tekmi Ilirija : Hermes in 
ASK Primorie : Svoboda. 

mME POLJŠAK 
UtsMfa&a. AlefcsaniBff. c, «* 
Projektiranje in Izvršitev električnih 

naprav in Instalacij. Popravila elek-

tričnih strojev in aparatov. 1 3 4 

njem. Pisave ni poznal, a tako} je uga-
nil, kdo je pisec. 

»Ne izdajte se m varujte se vsakega 
giba, ki bi utegnil zbuditi pozornost. Ne 
ozirajte se proti meni. Ko to preberete, 
počakajte nekaj trenutkov, nato pa 
spravite jedilnik v žep. Tukaj ga ne raz-
trgajte, uničite ga zunaj. Ne zmenite se 
zame, karkoli bi se zgodilo. Kraj je iz-
redno nevaren. Jutri se sestanem z va-
mi. Bodite previdni. Mislim si, zakaj ste 
tu, in željno čakam vaših novic. A treba 
je. da potrpiva.« 

Barrat je dvakrat prebral vrstice in jih 
nato neopazno spravil v žep. Niti nje-
gov vodnik ni bil ničesar videl. Imel je 
dovolj posla s tem, da zavračal mlado 
Čerkesko, ki si je bila očividno izbrala 
Barrata za plen. 

Zrak v dvorani je bil dušeč, čeprav so 
bila okna odprta in so ventilatorji br-
neli. Izhlapine parfumiranih teles so se 
zlivale z dimom smotk in tistim poseb-
nim, neopredeljivim vonjem, ki je svoj-
stven orijentu. 

Cerkeska je bila sedla in se i e lotila 
šampanjca, ki ga je bil naročil vodnik. 
Vztrajala je na tem, da mora Barrat 
plesati z njo. Ali mar ni dovolj lepa 
zanj? Trdila je, da ji njegov obraz uga-
ja. Borila se je zanj z vsem naporom 
svojih siromašnih umetnij. 

Barrat se je kratkomalo ozrl na Sin-
clairja. Francoz ni bil seveda nihče dru-
gi kakor detektiv. Jajčnica, katero je bil 
naročil, mu je šla očividno v slast. 
Eden izmed indijskih strežajev mu je 
natočil črne kave. Ko je Sinclair v du-
šku izlil pijačo vase, je mahoma planil 
pokoncu. Za trenutek se je zazdelo Bar-
ratu, da se njegov pogled upira vanj in 
prosi pomoči. Nato je padel z obrazom 
preko mize. 

V dvorani je nastala zmešnjava. Ka-
kopak, taki prizori so se pogosto doga-
jali. Navadno je šlo samo za pijance, ki 
so jih brez dolgih ceremonij postavili 
pred vrata. A tudi hujše stvari niso bi-
le redke v tej elegantni beznici. Vseka-
ko je bil tak dogodek prisotnim dami-
cam dobra prilika, da so se prestraše-
no oklenile svojih družabnikov, pri če-
mer jim je ostala nekatera listnica med 
nežnimi prstki. 

Barrat se je spomnil* Sinclairjevega 
strogega navodila in se ni vdal prvi 
misli, ki mu je velela, naj skoči detekti-

va na pomoč. Počasi je vstal ia se pri-
družil množici, ki se je bila zbrala oko-
li negibnega Sinclairjevega trupla. 

Stari mož je bil trudoma vstal in pri-
šepal k Sinclairju, opiraje se na svojo 
mlado spremljevalko. Zapovedujoče je 
mahnil ljudem z roko, češ, naj ga pusti-
jo bliže. »Zdravnik sem,« je rekel po 
angleško. »Temu gospodu je najprej 
treba svežega zraka.« 

Lastnik je bil ves v skrbeh prihitel na 
lice mesta. Taki pripetljaji v njegovem 
spodobnem lokalu mu niso bili nič kaj 
dobro došli. 

»AH je gospod bolan?« je vprašal. 
Starec se je sklonil k negibnemu trup-

lu, ki so ga bili položili na tla, in pre-
iskal, kako mu utriplje srce. 

»Menda vsaj ni mrtev?« je razburje-
no šepnil lastnik. 

»Ne, živ je,« je bil odgovor. »Lahek 
napad kapi. Treba ga je neutegoma 
spraviti odtod. Ne, konjak bi mu sa-
me škodil,« je zavrnil natakarja, ki je 
bil prihitel s šilcem pijače. »Jaz vzamem 
odgovornost nase. Nate mojo vizitko.« 
»Ozrl se je, kakor bi nekoga iskal; po-
gled mu je obstal na indijskem natakarju 
in pozval ga je, naj pobere moža. Bar-
rat je priskočil pomagat in skupaj so 

I odnesli nezavestnega Sinclairja k vra-
1 tom. Lastnik jih je spremil, zatrjujoč 

jim svojo hvaležnost V takih slučajih 
v Peri ni navada klicati policije in re-
šilni voz pride vselej prepozno. 

Vzdignili so Sinclairja v staromodne-
ga izvoščka, ki jih v Carigradu taksiji 
še niso popolnoma izpodrinili. 

Star doktor se je zahvalil Barratu. 
»Nositi človeka sicer ne morem več. a 
kot zdravnik sem še vedno za rabo. 
Prisedi, dete.« 

Dekle je najprej pomagalo starcu, da 
je zlezel v kočijo, in nato prisedlo k 
bolniku, ki se še vedno ni ganil. Indi-
jec je skočil na kozla h kočijažu. 

Barrat ni vedel, kaj naj stori. V vozu 
zanj ni bilo več prostora in razen tega 
je mislil na to. kar mu je bil naročil 
Sinclair. 

»Ali smem vprašati, kam ga peljete? 
Rad bi se jutri pozanimal, kako mu je,« 
je dejal. 

»Seveda, gospod.« je odvrnil doktor. 
»Nate mojo karto. Stanujem v hotelu de 
1'Europe. Gospoda popeljem v franco-
sko bolnico. Tam imam dobre znance.« 

Voz je izginil v temi. Barrat je ostal 
v mučni negotovosti. Zagledal je svoje-
ga vodnika, ki se mu je bil približal. 

»Ali mislite že iti, gospod? Tako 
zgodaj je še! Tu se šele proti jutru za-
čne prava zabava.« 

S l u žbene ob|ave L N P 

(Seja u. o. dne 1. X. 1930.) 

Prisotni gg.: Rybar, Stanko, Kuret, Ko* 
vač, inž. Kuljiš, Buljevič N., Vospernik, 
ravn. Šetina. 

Sporoča se ljubljanskim klubom, da je 
moral p. o. LNP zaradi ultimativno stav* 
ljenih pogojev Uprave športnih prostorov 
SK Ilirija z dne 25. IX. 1930 določiti pr* 
venstvene tekme za 5. X. t. 1. na igrišče 
ASK Primorja. Istočasno se vzame na zna* 
nje dopis Uprave igrišča ASK Primorje 
z dne 27. IX. 1930, v katerem sporoča, da 
prepušča igrišče v zmislu po LNP pred* 
ložene pogodbe. — M. o. LNP v Mariboru 
se sporoča, da ne more LNP dati razreš* 
niče staremu odboru, dokler ne nakaže 
dolžnega zneska. — Kaznuie se Atletik 
SK, Celje z globo 50 Din, ker že drugič 
ni oddal postave moštva na predpisani ti* 
skovini. — Na protest SK Ilirije z dne 
30. IX. t. 1. se do nadaljnje odredbe verifi* 
cira igr. Pfeifer Mirko za nastopanje v 
prijateljskih tekmah z dnem 12. septembra 

1930, za prvenstvene tekme z dnem 12. III. 
1931. — Na protest SK Javornik z dne 26. 
IX. 1930 se verificirata igralca Strehovec 
Franc in Bencina Miloš s pravico za na* 
stopanje v prv. tekmah z dne 26 IX. 1930 
P o. se nalaga, da v tem zmislu popravi 
datuma na verifikacijskih listinah. — Spo* 
roča se klubom, da igralci, ki prestopijo 
v drug klub tudi v času, ko imajo pravico 
nastopanja v prijateljskih tekmah, ne sme* 
jo igrati prv. tekem v rez. moštvih. To* 
zadevni principijelni sklep JNSa z ozirom 
na spremenjen čl. 10 spi. prav. ne velja 
več. — Sporoča se klubom: SK Amateur, 
SK Trbovlje in SK Dobrna, da se vrši v 
nedeljo dne 5. X. t. 1. v Trbovljah ob 10. 
v gostilni Forte sestanek, ki ga bo vodil 
pods. delegat g. Kuret. Navedeni klubi 
naj se udeleže sestanka gotovo po dveh 
delegatih. Dnevni red: Delovanje in kon* 
stituiranje M. o. Sestanka se lahko udele* 
žita po svojem delegatu novoprijavljena 
SK Retie in SK Hrastnik. — Na znanje 
se vzame zapisnik 1. redne seje Mo. v 
Mariboru, v katerem sporoča, da sta se 
ISSK Maribor in SK Železničar sporazu* 
mela na ss. g. Egrija za prv. tekmo med 
njima dne 5. X. t. 1. ter se tem potom 
javlja klubom naslov M. o. Maribor: M. o 
LNP v Mariboru, Fischer Josip, Delavnica 
drž. žel. v Mariboru. — Prijava, odnosno 
prošnja SK Hrastnik z dne 23. IX. 1930 za 
sprejem v članstvo JNS se vzame na zna* 
nje ter potrjuje prejem klubovih pravil. 
P. o. se nalaga, da odredi predpisani po* 
izkusni tekmi. — Za začasnega člana se 
sprejme SK Svoboda, Ljubljana*Vič, ter 
predlaga JNS, ker je zadostil pravilom, za 
sprejem v redno članstvo. 

Sporoča se klubom: SK Mura, SK. Ptuj, 
SK Elan, SK Disk, SK Javornik, da se 
Pravilnik za izvedbo podeželskega tekmo* 
vanja spopolnuje, odnosno korigira in si* 
cer: Ad A, točka 1, lit. a: Štajersko okrož» 
je, ki obsega zaenkrat kluba SK Muro in 
SK Šoštanj ter ad B, točka 6: Ves brutto 
inkaso tekme ostane klubu, ki odigra tek* 
mo doma ter mora ta klub kriti vse režij* 
ske stroške, ki so zvezani s tekmo (sodnik, 
prijava, reklama). Potne stroške nosi vsak 
klub sam. Klub, ki revanžne tekme ne bi 
odigral, plača nasprotnemu klubu potne 
stroške, ki jih je ta klub imel ob priliki 
odigranja prve tekme (vožnja 3 razred 
oseb. vlak in 20 Din za prehrano, oboje 
za 13 oseb). Ta sprememba, odn. koriga* 
cija pravilnika stopi v veljavo s 1. IX. 
1930. Radi že odigranih tekem prejmejo 
SK Disk, SK Javornik in SK Elan še po* 
seben dopis. — Na znanje se vzame sklep 
SK Krakova, storjen na izrednem občnem 
zboru kluba dne 30. IX. 1930, po katerem 
se klub fuzijonira s SK Jadran. Verifikaci* 
jo igralcev za novi klub izvrši p. o. — Do* 
pis SK Jadrana z dne 1. t.m. istega smisla 
(fuzija Krakovo*Jadran) se vzame na zna« 
nje. SK Krakovo se bo predlagalo JNSu 
v črtanje. Tajnik I. 

(Iz seje posloimega odbora 1. okt. 1930.) 
Navzoči: gg. Stanko, Kovač P., Kovač J., 

Accetto, Kačar, Grošelj, Zupane. 

Nedeljski prvenstveni program: 

1. Ljubljana: Igrišče ASK Primorje: Ob 
8.30 SK Ilirija rez. : ŽSK Hermes rez.; 
ob 10. ASK Primorje rez. : SK Svoboda 
rez.; ob 12.30 SK Slovan : SK Jadran, ob 
14.: SK Ilirija L : ŽSK Hermes 1.; ob 15.45 
ASK Primorje I : SK Svoboda I. 

2. V Domžalah: ob 15. SK Disk : SK Ja. 
vornik. 

3. V Trbovljah: predtekma SK Hrastnik 
: SK Dobrna (I. poizkusna tekma), SK 
Amater : SK Trbovlje. 

Službujoči odborniki: Igrišče Primorja: 
dopolde g. Dorčec, blagajna g. šetina, po« 
poldne g. Kačar, blagajna g. šetina; v 
Domžalah: g. Kovač J. V Trbovljah- go* 
spod Kuret M. 

Vsak klub ima postaviti po štiri primer« 
ne reditelje. Nastop službe pol ure pred 
pričetkom tekme. 

Stranski sodniki: SK Ilirija rez. : ŽSK 
Hermes rez. gg. Kavečič, Kačič; SK Ilirija 
I : ŽSK Hermes I gg. Zuccatto, Erlich; 
ASK Primorje rez. : SK Svoboda rez. gg.: 
Breskvar, Lovrač; ASK Primorje I : SK 
Svoboda I, gg. Kovač R., Ceh; SK Slovan 
i SK Jadran, gg. Skalar, Bezlaj. 

Opozarjajo se klubi, da imajo odslej 
igralci, ki igrajo prvenstvene tekme, vstop 
v garderobo odnosno na igrišče le proti 
vstopnici. Te vstopnice, opremljene s 
klubskim pečatom, izdajo klubi svojim 
igralcem, in sicer za vsako tekmo 13. Klub, 
ki bo izdal več kot 13 vstopnic, bo plačal 
za te vstopnino, ki je dolčena za sedeže. 

Odobrita se naslednji prijateljski tekmi: 
5. oktobra: SK Ilirija sen. : Športni odsek 
Sokola, Kranj v Kranju in DSK Svoboda, 
Vič : Športni odsek Sokola Škofja Loka 
v Škof j i Loki. 

Odgodi se prvenstvena tekma SK Reka 
: SK Korotan na kasnejši termin zaradi od* 
povedi igrišča SK Ilirija. 

Upravnemu odboru LNP se preda Atle* 
tik SK, ker ni oddal postave moštva pri 
tekmi Atletik SK rez. : SK Olimp. rez. 
dne 28. IX. t. 1. — Poziva se ISSK Ma« 
ribor, da pošlje tekom osmih dni LNP 
obračun pokalne tekme ASK Primorje, 
Ljubljana : ISSK Maribor dne 27. Vil. in 
SK Ilirija, Ljubljana : ISSK Maribor, dne 
17. VIII. t. 1. v Mariboru. — S takojšnjim 
suspenzom se preda k. o. igr. Pridržek 
Anton (ISSK Maribor) zaradi incidenta 
pri tekmi ISSK Maribor : SK Svobodi, dne 
28 IX. t. 1. v Mariboru. — Zaradi inciden« 
ta pri tekmi SK Ilirija I : SK Svoboda 1 
dne 28. IX. t. 1. v Ljubljani se preda k. o. 
igr. Popovič Danilo (SvobodaV 

Z ozirom na fuzijo SK Krakova s SK 
Jadranom se verificirajo s pravom nasto« 
pa dne 11. X. t. 1. za SK Jadran: Pele Vin« 
ko. Erker Herbert, Kalčič Rudolf. S-ustar« 
šič Rudolf, Roškar Ferdo, Logar Karol, 
Vidmar Rado, \Vagger Ignac, Lipušek V m« 
ko, Marolt Ivan, Kos Emil, Accetto Oskar 
Novak Stanko, Gabrijan Edvard, Kitkovca 
Alojz, Logar Stane, Slavič Franc, KalašLa« 
do, Koman Leo, Jesenko Bogdan, Vizjak 
Julij, Hudeček Viktor, Vlaj Štefan. Mh« 
nar Lado, Czerny Ivan, Blatnik Al^jz. No« 
vak Ivan, Klančar Vinko, Demšar Lado, 
Sajovic Franc, Grabrijan Ferdo, Komel 
Ljubko, Novosel Stane, Marinšek Vence« 
slav, Bardutzky Robert. — S pravom nasto-
pa dne 11. X. t 1. se verificira za SK Svo« 
boda, Ljubljana Jeršek Danijel; s pravom 
nastopa v prvenstvenih tekmah 3. aprila 
1931, v prijateljskih tekmah 3. januarja 
1931 in v internacijonalnih tekmah 11. oV« 
tobra 1930 se verificira za SK Ilirija Saus 
Štefan; s pravom nastopa 11. oktobra 1930 
se verificirajo za ASK Primorje: Kadunc 
Milan, Ladiha Drago in Strnad Josip, z* 
SK Svobodo: Janžekovič Josip; s P^voin 
nastopa v prvenstvenih tekmah 24. I I I 
1931, v prijateljskih tekmah 24 XII. 1930 
in v internacijonalnih tekmah 2. A 
se verificira za ŽSK Hermes Spat A v g u S v . 

Tajnik lJ. 

Pisca poročila s podpisom »Gledalci« 
prosimo, da se danes med 17. in 18. uro 
v uredništvu, ker ne objavljamo oglasi ano* 
nimndh dopisov, za katere ne vemo, kdo za 
njih odgovarja. 

SK Slovan. Občini zbor kluba se preJon 
od 4. na 18. t. m. Danes ob 20. sestanek 
vseh nogometašev v kavarni Prešeren, važ* 
no zaradi postave moštva in opreme za 
nedeljsko prvenstveno tekmo z Jadranom. 

SK Ilirija (ženska sekcija). Danes ob 18. 
plenarni članski sestanek v klubovi sobi ka* 
varne Evropa. Vse one, ki se sestanka brez 
zares tehtnega vzroka in opravičila ne ude* 
leže, se bo črtal iz sekcije. Določil se bo 
bo program tekmovanja in treningov za 
jesensko dobo. — Seja načelstva nogomet* 
ne sekcije bo danes ob 20. v kavarni Ev* 
rop3- . . 

ŽSK Hermes. Sestanek vseh aktivnih 
igralcev zaradi prvenstvene tekme z Ilirijo 
bo danes ob 19.30 v gostilni pri »Raci«. 
Pridite vsi! 

Iz uradnih in dragih 
slutenih ob! a v 

Feznane dediče iSče okrajno sodišče • 
Lipnici (Leibnitz) v Avstriji. Dne 7. julija 
t 1. je namreč umrla Ana Mischinger, roje-
na Kosi, in ni zapustila poslednje voljne od-
redbe. Za skrbnika zapuščine je določen 
župan Kari Strohausl v Wagni. Dediči na] 
se javijo sodišču do 27. februarja 1931. 

Sresko naeelstvo v Krškem razglaša, da 
se bodo vršile dražbe za oddajo v zaknp 
IOVOT za dobo petih let in treh mesecev, in 
sicer: za občine Bučka, Studenec, Raka ln 
Krško dne 4. novembra ob 9. dopoldne pri 
sreskem načelstvu v Krškem; za občini Bi-
štanj in St Janž 5. novembra ob 9. dopol-
dne na uradnem dnevu v Radečah v občin-
ski pisarni; za občini šmarjeta in Škocijan 
7. novembra ob 9. dopoldne pri sreskem 
načelstvu v Krškem; za občine Mokronog, 
št Rupert, Trebelno in Tržišče 13. novem-
bra ob 8. zjutraj na uradnem dnevu v Mo-
kronogu v občinski pisarni. 

Ti-le denarni zavodi razglašajo, da bode 
obrestovali od 1. jannarja 1931 naprej ne-
vezane vloge na vložnih knjižicah in na te-
kočih računih po 5 % in proti trimesečni 
odpovedi vezane vloge po 6.5 % letno: v 
Celju: Celjska posojilnica d. d„ Hranilno 
in posojilno društvo r. z. z n. z„ podružni-
ca Ljubljanske kreditne banke, Ljudska po-
sojilnica, Mestna hranilnica, podružnica 
Oblastne hranilnice, podružnica Prve hrvat-
ske štedionica oodružmca Zadružne e os no-

tarske banke in v Mariboru: podružnica 
Celjske posojilnice, podružnica Jugoslovan-
ske udružene banke, podružnica Ljubljan-
ske kreditne banke, Mariborski kreditni 
zavod, Mestna hranilnica, Oblastna hranil-
nica. podružnica Prve hrvatske štedionice. 
Posojilnica, Spodnještajerska ljudska poso-
jilnica, Zadružna gospodarska banka. 

Dražbe nepremičnin pri okrajnem sodi-
ču v Kočevju: 13. novembra ob 9. dopoldne 
zemlj. knj. Kočevje vlož. št. 915 in zaveza-
ne stranke lastne polovice, zemlj. knj. Ko-
čevje vlož. št 852 in 866 s pritiklinami. Ce-
nilna vrednost 131.374 Din; najmanjši po-
nudek 87.582.66 Din. — Istega dne istotam 
zemlj. knj. Rajndol vlož. št. 115 in 214 ter 
zavezane stranke lastne polovice vlož. št. 
126 d. o. RajndoL Cenilna vrednost 5057 
Din; najmanjši ponudek 3371 Din. — Pri 
okrajnem sodišču v Celju bo na predlog 
Hranilnice mestne občine v Celju 24. okto-
bra ob 9. dopoldne v sobi 4 dražba slede-
čih nepremičnin: z. k. Sv. Pongrac vlož. št. 
206 hiša z gospodarskimi poslopji 265.000 
Din, zemljišča 161.382.60 Din, pritikline 
36.515 Din. Cenilna vrednost 462.997.60 Din; 
najmanjši ponudek 308.598.40 Din. — Pri 
okrajnem sodišču na Brdu dne 30. oktobra 
ob 10. dopoldne zemlj. knj. kat. obč. Tro-
jane vlož. št 79 in 171. Cenilna vrednost 
po odbitku vknjiženega realnega bremena, 
ki ga je prevzeti brez zaračuna na najvišji 
ponudek, 1243.70 Din; najmanjši ponudek 
3000 Din. 

Razpuščeno j« društvo Krajevna organi« 
zacija jugoslovanskih emigrantov v Gore* 
nji vasi nad Škofjo Loko, ker ne deluje, 
nima ne članov niti imovine. Nadalje je 
razpuščeno Osrednje društvo usnjarjev in 
sorodnih strok na slovenskem ozemlju v 
Ljubljani, podružnica v Radečah, in sicer 
iz istih razlogov kot prej imenovano dru« 
štvo. 

Licitacije. Banska uprava razpisuje za 
prevzem in izvršitev regulacijskih del na 
Muri v obmejnem pasu drugo javno pisme* 
no ofertalno licitacijo v skrajšanem roku 
na dan 13. oktobra oh 11. v prostorih teh* 
ničnega oddelka banske uprave v Ljublja* 
ni, Turjaški trg 1*11. 

Pri deželnem sodišču v Ljubljani se odda 
mesto pisarniškega uradnika 3. skup. III. 
kat. Obenem se oddajo vsa mesta pisarni* 
ških uradnikov, ki bi se izpraznila v teku 
razpisa ali zaradi njega tudi pri drugih so« 
diščih. Prošnje je vložiti najkasneje do 
30. t. m. 

Direkcija državnega rudnika Velenje raz* 
pisuje za dan 13. oktobra ob 11. nabavo 
1000 kg strojnega olja, za dan 10. novembra 
ob 11. uri nabavo 12. kom. avtomatičnih 
sklepal in 25 kom. amperm etrov. 

Za začasnega prevzemnika pisarne umr* 
lega advokata Antona Bulovca v Ljubljani 
je postavljen advokat dr. Ražem .Toahim T 
Ljubljani. 

Za švedsko damsko 
noviteto 

SPREJMEM boljše 

gospodične 
a l i gospe 

sposobne za obisk pri-
vatnih strank. Zaslu-
žek zelo dober. Vpra-
šati v četrtek ali pe-
tek zvečer po 6. uri v 

hotelu »Zamorc« v 
Mariboru. 

Mary Schwarz. 
13420 

krepi in zdravi 

ŽELODEC 
LOVRO SEBENIR 

LJubljana VII. 

Hotelskega slugo 
že verziranega, zmožnega nemščine In kav-

cije, IŠČEM za stalno mesto. — »Hotel 

Štrukelj«. 13407 

2ELEZOKRIVCE 
SPREJME gradbeno podjetje Ing. Fran 

Tavčar družba z o. z., Ljubljana, Dolenj-

ska cesta štev. 26. 13398 

29 L. MIKUŠ 
Mestni trg l e 
Tvornica dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 

palic 

(ŠDolnu 
ta putt~ov9ff9S m o b i e f t e 

Ljubljana, Dvorni trg 1. 121 

manufakturne stroke za obisk privatnih 
strank v Ljubljani takoj SPREJMEM proti 
dobri plači in proviziji. 

Ponudbe pod »Reelnost« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 13373 

A-Jl»f|o VEC RSOS S 
MEJTKI T U 

+ . 
Zapustila nas je po dolgi, mučni bolezni naša nad vse 

ljubljena hčerka in sestra, gospodična 

Mici Fabjan 
učiteljica v Bohinjski Bistrici 

Pogreb se bo vršil v soboto popoldne. 

Črnomelj, dne 2. oktobra 1930. 

Žalujoča rodbina Fabjan 
13406 



Iz življenja in sveta 
Mišja nadloga 

V madžarski niž ini med Dunavom 
in Tiso so se pojavile silne množice 
poljskih miši, ki pustošijo polja in na-
sade ter do golega obglodajo vse, kjer-
koli se pojavijo. Iz Debrecina poro-
čajo o delavcih, ki so na polju poprav-
ljali elektrovod ter prenočevali pod 
šotori po milim nebom. Neke noči je 
prebudila delavce vojska miši, ki so 
napadle taborišče. Posadka je planila 
na noge in se otepala malih sovraž-
nikov; vsak delavec je pograbil kre-
pelce in tolkel ko besen po gostem 
roju. Med takim poslom je napočilo 
jutro in tedaj so delavci ugotovili, da 
so pač pobili nebroj sovražnikov in 
da je mrtvih miši za nekoliko metrskih 
stotov, vendar pa so preživele snedle 
posadki vso zalogo do zadnje mrvice, 
lotile pa so se tudi orodja ter pospra-
vile zlasti jermenje. Prizanesle niso 
tudi obleki, o čevljih pa razen žebljev 
ni ostalo sledu. 

Chapfin obišče Evropo 
Iz Londona poročajo, da se poda 

Charles Chaplin ta mesec na novo po-
tovanje v Evropo. V Londonu bo pri-
sostvoval premieri svojega novega in 
prvega zvočnega filma >Luči nad ve-
lemestom«, ki ga je ustvarjal dve leti. 
V tem fi lmu igra on sam in edini ne-
mo ulogo. S svojo mimiko hoče doka-
zati premoč neme filmske igre nad 
govorjenimi. 

Velika navttčiia razstava v Parizu 
Vhod v navtični salon, ki je zgrajen v obliki modernega veleparnika. Razstava obse-
ga najnovejše izume in konstrukcije na polju morske plovbe in je polna zanimivosti 

iz te panoge moderne tehnike 

Jesen v ve lemestu . . . 
Parki !n vrtovi so prazni ln osameli. Odpadlo listje grabijo ln odvažajo uslužbenci 
mestnega vrta. Golo drevje, ki napoveduje bližajočo se zimsko spanje, nudi turo-

ben pogled ln vzbuja melanholijo... 

Pustolovščine mladega povodnega konja 
V Južn i Afr ik i je napravil mlad po-

vodni konj, ki se je podal na potovanje 
od dežele Zulov skoraj do Kapskega 
mesta, že dolgo verigo zla. Sedaj dve 
leti stara žival je bivala prvotno s svo-
jo materjo v rezervatu Umgolozi ob 
jezeru sv. Lucije. Oba sta nakadila že 
ob tem času precej hudega po bližnjih 
sladkornih plantažah, tako da so far-
marji, ki drugače redko žival čuvajo, 
končno pobesneli in priredili nanju 
velik lov. Stari so upihni l i življenje, 
mladič, ki so mu bili nadeli ime »Hu-
bert«, pa je srečno odnesel parklje. 
Ampak potem je besnel za dva, kakor 
da se hoče osvetiti za ubito mater. 
Marsikateri vrt je opustošil in marsi-
kateri sladkorni nasad. Iz Johannis-
burga so poslali nadenj večjega lovil-
ca, pa se mu je mladi še bolj vešče iz-
maknil. Črnci in tamkaj naseljeni In-
dijci so ga s kamenjem podili iz svo-
jih zemljišč, ampak Hubert ima debelo 
kožo in kamen ne zaleže. Dokler ni 
prišel zamorski >čarovnik« in progla-
sil zverino za nedotakljivo, češ, da bo 
prišla nesreča nad vsakogar, ki bi se 
je dotaknil. In ko se je kmalu potem 
zvalila ogromna skala na tri domači-

ne in jih zmečkala, je postal Hubert 
res nedotakljiv. Star zamorec ga je 
zagledal na nekem zgodovinskem me-
stu, kjer je pred sto leti strašni kralj 
Zulov Saka krmil krokodile z živimi 
telesi svojih podanikov in žen. Tedaj 
je šla po deželi kakor blisk govorica, 
da ni Hubert nihče drugi nego utele-
šeni kralj Saka sam. In vse polno dru-
gih grozotnih pripovedk je nastalo o 
živali, ki se je sedaj napotila proti 
jugu in neovirano širila okoli sebe 
strah in trepet in razdejanje. Nihče je 
ni več lovil in samo, da se je kje poja-
vila, so se dvignile stare in mlade pe-
te v divjem begu. Nekega dne jo je na 
lepem zmanjkalo in nihče ni vedel več 
tednov, kod se potika. Dokler je ni za-
gledal pred dnevi neki občinski svet-
nik v Port-St. Johnsu, 200 km južno od 
Durbana, pred — občinsko hišo. Pra-
vijo, da je tistega večera omenjeni ob-
činski svetnik potolkel (neoficialno) 
zadnji svetovni rekord v hitrem teku. 
Hubert pa roma ta čas dalje na jug in 
zdaj računajo vsak dan, da se bo le-
pega dne pojavil v sami sredini — 
Kapskega mesta . . . 

Krokodili napadli vas 
Marsikomu se često stoži po gorkih 

tropičnih deželah, kjer ne poznajo zi-
me. marveč jim sije večna podmlad in 
poletje. Vendar pa življenje v tamoš-
njih krajih le ne more biti samo niz 
srečnih dni, kakor dokazuje poročilo 
iz mesta Palembanea na otoku Suma-
tri. Vas Sjak v bližini imenovanega 
mesta je prošli ponedeljek ponoči ne-
nadoma napadla velika čreda krokodi-
lov, prišedših iz reke Mandana, ob ka-
teri leži Sjak. Siloviti kuščarji so na 
ulicah zalotili precej ljudi ter neka-
tere izmed njih raztrgali in požrli, 
druge pa tako obgrizli, da so se ko-
maj oteli iz pošastnih žrel. Vlada je 
morala poslati na pomoč vaščanom 
večji oddelek vojakov, ki naj očistijo 
zasedeno vas orjaške gomazni. 

0 čem poročajo egiptoslovci 
V grobnici velike piramide Sakka-

ra, kjer je bil kakih 3500 let pred na-
šim štetjem pokopan faraon Zoser iz 
tretje dinastije, so našli med drugim 
tudi večje število vrčev za pivo. Po 
tedanji veri je morala duša umrlega 
prehoditi najprej obširno puščavo, pre-
den je dospela v nebeško kraljestvo 
boga Ozirisa. V vrčih je bilo zato do-
volj piva, da bi kraljeva duša ne trpe-
la žeje pri potovanja po puščavi. Bi-
strooki raziskovalci moderne dobe so 
v enem izmed teh vrčev našli ličinko 
slepega hrošča anthrenusa, ki meri 
do dva milimetra. Ti hrošči, živeči v 
temi podzemlja imajo ustnice primerne 
edino za sesanje, zato so se shajali 
okoli vrčev s faraonskim pivom in so 
srkali opojno pijačo, namenjeno kra-
ljevi duši. Po gladkem lošču je marsi-
kak hrošč zdrknil v tekočino in uto-
nil v njej. Raziskovalci so dobili v 
vrčih več takih nesrečnikov. Vzeli so 
j ih pod drobnogled, jim določiti vrsto in 
spol. Tako so ti hrošči prišli v zgo-
dovino faraonov kakor Pilat v kredo. 
Berlinski profesor dr. J . Griiss, ki je 

našel ponesrečence, pripoveduje v 
daljši razpravi razne zanimivosti o 
teh sodobnikih faraonov. Isti profesor 
je tudi dognal, da so bili ti hrošči stra-
stni ljubitelji piva iz državne pivovar-
ne egiptovskih kraljev. 

Skrb za mednarodni ugled 
Itali janski minister za promet je po 

poročilih iz Rima izdal naredbo, da 
spadajo pod cenzuro vse fotografije in 
slike, ki prikazujejo Italijo in nje pre-
bivalstvo v količkaj neugodni luči. 
Cenzura mora paziti, da se iz Itali je 
ne bodo pošiljale slike lazaronov, ki 
iztegnjeni na solncu uživajo svoje 
sladko brezdelje. Takisto se ne smejo 
pošiljati slike otroških tolp, ki se po-
de za tujci in beračijo za denar ali pa 
slike, ki predočujejo prebivalca rajske-
ga mesta Napolja, kako s tekom golta 
goro nezabeljenih makaronov. Mini-
ster utemeljuje svoj odlok s tem, da je 
ugled italijanskega ljudstva oškodo-
van, ako ga inozemstvo presoja po re-
sničnih pril ikah, ki vladajo v Ital i j i že 
iz pradavnine. 

Dojenček v torbi 
Slika nam prikazuje moderno mater-sport-
nico, ki na ta zanimivi in praktični način 
nese svoje dete v čoln, da ž njim napravi 
izlet po reki. Ta način nošenja je tudi za 
otroka bolj zdrav, nego je nošenje v 

naročju 

Čudni učinki avtomobilske 

nezgode 
V bližini Linca se je zaletel neki 

avtomobil radi spolzke ceste v drog za 
električni vod visoke napetosti; avto-
mobilu in njegovemu vozaču se ni zgo-
dilo nič hudega. Hudo pa je bilo z ne-
ko konjsko priprego, ki je vozila ob 
tem času celih 400 m oddaljena od kra-
ja nezgode. Nad priprego je namreč 
električna napeljava križala cesto in 
žice so se radi oddaljenega sunka pre-
trgale. Konec pretrgane žice je padel 
na voz — konj je ostal na mestu mrtev, 
voznika pa je omamilo. Mimoidoči so 
mu priskočili na pomoč in ga še pra-
vočasno rešili smrti. 

Dirke z motorji v Nemčiji 
SUka nam kaže zmagovalca Kflrtena, ko vozi v ostrem ovinku; drug v prikolici visi za-
voljo ravnotežja daleč na notranjo stran. V vogalu je videti Švicarja Simcocka (levo) 

in Nemca Hutha, ki sta v drugih panogah dosegla prvenstvo, 

Roman kitajskega generala 
Po poročilih ameriških listov je ki-

tajski general Cang istoveten z ame-
riškim letalcem Albertom Hollom. Holl 
je služil v francoski tujski legiji, ko 
je izbruhnila svetovna vojna «o ga 
takoj prve mesece pridelili tz. zv. La-
fayettovemu zračnemu brodovju. V 
svojstvu poročnika je odšel na Rusko, 
kjer pa je pal v roke boljševikom. Po 
kratkem zaporu je ušel z ženo neke-
ga bogatega generala v Francijo, kjer 
se je naselil in spisal svoje spomine. 
Nemirna kri pa ga je kmalu spet po-
gnala po svetu. Odpotoval je na Ki-
tajsko, kjer se je udeleževal meščan-
ske vojne m se v bojih tako odliko-

val, da je napredoval do generala. Na-
del si je novo ime Cang in pustolovi 
po Kitajskem, dokler se ne bo zopet 
naveličal in jo mahnil kam drugam, 
kjer se bo dalo v kalnem ribariti. 

Sodnemu izvedencu 

gre vera 
Ameriški tovarnar sladkorja Ja-

mes de Laos je bil poklican pred so-
dišče, da poda svoje mnenje v zadevi 
predelovanja sladkorja v alkohol. Med 
zaslišanjem ga je sodnik vprašal, da-li 
je za poostreno prohibicijo ali proti 
nji. Sladkornik je pogledal sodnika z 
izrazom začudenja in nerazumevanja. 
»Saj vendar veste,« je silil vanj sod-
nik, »da velja v Zedinjenih državah 
Volsteadov prohibicijski zakon!« »Ne, 
ne vem,« je odgovoril tovarnar resno 
in trdo. Sodnik ni vedel, da-li naj se 
jezi ali smeje, vendar se je odločil za 
slednje ter dejal izvedencu: »Vaša sre-
ča, da niste pred menoj kot obtoženec. 
V takem primeru bi vam ne mogel 
verjeti! Ker pa stojite pred menoj kot 
izvedenec vam v smislu zakona veru-
jem popolnoma.« 

Kruh brez mote 
Prof. Rabinovič v Parizu ie Izumil 

način za pridelovanje kruha brez moke, 
oziroma za pridobivanje kvasa narav-
nost iz zrna. Pri tem ostanejo ohranje-
ne v »kvasu« vse snovi, ki so za zdra-
vo prehrano nujno potrebne, a se pri 
sedanjem načinu pridobivanja kruha iz-
gubijo. V Parizu se je že osnovala druž-
ba, ki izkorišča idejo prof. Rabinoviča. 
Nje kruh vsebuje 12—15 odstotkov be-
ljakovin, je baje zelo tečen in ostane 
dalje časa presen nego navaden kruh. 

Z osme poročne gostije v zapor 
Na gostiji, ki jo je priredil grški emi-

grant Peter Kulaksides ob priliki svoje 
osme poroke, je prišlo do senzacional-
nega intermezza, ko so vstopili v dvo-
rano policijski uradniki in ženina areti-
rali. Oblasti so ga namreč osumile, da 
je umoril svojih sedem prejšnjih žen, ki 
so izginjale na skrivnosten način. Ku-
laksides je prvotno tajil, da bi bil isto-
veten s tistim Kulaksidom, a s tem je 
svojo stvar samo poslabšal, kajti na 
policiji so mu kmalu dokazali, da je 
že pravi. 

Kofiko zaslužijo prekoocesnski 

letalci 
»Echo de Pariš« popravlja prvotne 

vesti, da sta si zaslužila francoska le-
talca Costes in Bellonte s svojim pole-
tom iz Pariza v Newyork 50 milijonov 
frankov. Res je, da sta odklonila celo 

Najbogatejši mož Indije 
Fir Sojagii Rao Gaekvar, maharadža iz 
Barode, je najmogočnejši in najbogatejši 

knez Indij* 

vrsto vabljivih ameriških ponudb in da 
sta dobila okroglo dva in pol milijona 
frankov. Tudi ni slabo . . . 

OCARINJEN JE 
vseh uvoznih in izvoznih in tranzitnih 
pošiljk oskrbi hitro, skrbno in po naj-
nižji tarifi RAJKO TURK, carinski po-
srednik, LJUBLJANA, Masarykova ce-
sta 9 (nasproti carinarnice). Revizija 
pravilnega zaračunavanja carine po meni 
deklariranega blaga in vse informacije 
brezplačno. =6 

Obsevam tobak 
Neki ameriški učenjak je opazi!, da 

učinkujejo ultravioletni žarki v določe-
nih okoliščinah na tobak tako, da mu 
razkrojijo strupeno sestavino, nikotin. 
Prvotni okus tobaka se pri tem baje nič 
ne spremeni. Po tej metodi bi konečno 
dobili tisto dolgo iskano sredstvo, ki 
naj bi napravilo tobak čisto neškodljiv 
— razen kadilčevemu žepu. 

Lord Birkenhead * 
Bivši državni tajnik za Indijo in voditelj 
desničarskih konservativcev v angleškem 
državnem zboru Frederic Edwin Smith, 
kasneje lord Birkenhead, je te dni podlegel 

hudi pljučnici 

Radio 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV. 

Petek, 3. oktobra. 

LJUBLJANA 12.30: Poročila iz dnevni-
kov, plošče. — 13: Napoved časa, borza, 
plošče. — 18: Koncert radio - orkestra. — 
19: Francoščina. — 19.30: Gospodinjska 
ura. — 20: Športna ura. — 20.30: Prenos 
koncerta iz Beograda. — 22.30: Napoved 
časa in poročila. 

Sobota, 4. oktobra. 
LJUBLJANA 12: Poročila iz dnevnikov, 

plošče. — 13: Napoved časa, borza, plošče. 
— 18: Koncert radio - orkestra. — 19: An-

fleščina. — 19.30: Aktualna ura. — 20: 
'renos opere iz Beograda. — 22: Napoved 

časa in poročila. — Lahka godba. 
BEOGRAD 10.30: Plošče. — 12.15: Kon-

cert radio - kvarteta. — 17.30: Narodne pe-
smi s kitaro. — 20: Prenos opere iz gleda-
lišča. — Poročila in lahka godba. — ZA-
GREB 12.30: Plošče. — 17: ̂ Komorni kon 
cert dijaškega orkestra. — 20: Prenos ope-
re iz Beograda. — PRAGA 19.30: Prenos 
opere iz Narod, gledališča v Bratislavi. — 
22.30: Lahka glasba iz Moravske Ostrave. 
— BRNO 18.20: Arije in pesmi. — 19.20: 
Plošče. — 20: Koncert lahke glasbe. — 
21.15: Godba za ples. — 22.30: Koncert iz 
Moravske Ostrave. — VARŠAVA 20.15: Or-
kestralen in pevski koncert. — 23: Godba 
za ples. — DUNAJ 11: Dopoldanski kon-
cert — 15.20: Plošče. — 17: Pevski kon-
cert — 17-30: Haydnove klavirske sklad-
be. — 19.35: Koncert orkestra. — 20.30: 
Veseloigra. — Lahka glasba. — BERLIN 
19.05: Koncert orkestra. — 21.10: Kabaret-
ni program. — Godba za ples. — FRAJiK-
FURT 19.30: Instrumenti orkestra. — 20: 
Mešan program. — 0.30: Nočni koncert. — 
LANGENBERG 17.30: Pevski koncert. — 
20: Zabaven večer. — Jazz - band. — 
STUTTGART 19.30: Prenos vsega progra-
ma iz Frankfurta. — BUDIMPEŠTA 17.30: 
Koncert orkestra. — 17.30: Balalajke. — 
19.30: Kabaretni program. — 21.30: Lahka 
glasba. — Ciganska godba. — RIM 17.30: 
Vokalen in instrumentalen koncert. — 20.35: 
Lahka glasba. 



Najzanesljivejša zveza 
med producenti 

Najvažnejši faktor v tovornem 

prometu je »prometno sred-

stvo". Da je isto uspešno, 

mora biti v prvi vrsti zane-

sljivo. Samo tako se more 

postaviti transport na ekono-

mično-gospodarsko bazo. Iz-

redno močna konstrukcija no-

vega Ford tovornega voza, 

njegov 40 KS motor v zvezi 

z novim gonilom s štirimi 

prestavami, izredno močno 

grajena zadnja os ter posebno 

uspešno delujoče operesenje, 

nizki nabavni in vzdrževalni 

stroški ter njegova splošno 

znana trpežnost, ga usposa-

bljajo za najcenejše transport-

no sredstvo v sleherni trgov-

ski in industrijski stroki, kot 

najzanesljivejšo zvezo med 

producenti in konsumenti. 

Zahtevajte brezplačno pred-

vedbo od enega izmed šte-

vilnih Ford zastopnikov v Va-

šem okolišču. 

Nove Fordove cene! >«• 
Tovorna šasija z enotnimi zadnjimi kolesi, sprednjimi od-

bijači ter rezervnim kolesom brez pneumatike . . . Din. 53.500*— 

Isto vozilo z dvojnimi zadnjimi kolesi Din. 54.700*— 

Cena se razume za plačilo v gotovini, franko skladišče vsakega zastop-

nika v Jugoslaviji. Izprememba cen brez prednaznanila pridržana. 

Prednosti: 
40 KS motor z nizkim številom 

obratov. — Izredno močna za-

dnja os s pogonom potom sto-

žastega spiralnega zobnika. — 

Šest prekodimenzijoniranih iz-

redno delujočih zavor. — Goni-

lo s štirimi prestavami. — Po-

polno izkoriščanje motorne sile 

v vsakem položaju. — Zadnje 

operesenje. — Kantilever peresa. 

— Ford materijal. 

Ford Service povsod. 

L INCOLN 

FORD M O T O R COMPANY 



CENE MALIM OOLASOMt 

Za oglase. ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Ce pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

r^t/% t V do me mu posije 

i f % € l Q V n O C Q p o pošti „„stov 

ati GaGo drugo i n f o r m a c i j o ticoco se matih 

oglasov naj p r i l o ž i v snam/eah 

sicer ne bo prejet odgovora t ^ 

CENE MAUM OGLASOM: 

lenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
stcer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

TlahCom m a t i h ogCa&ov 
bi druge Informacije tičoče se oglasov, se dobijo tudi v podružnicah 

»JUTRA* v 

Vlovem mestu 
Ljubljanska cesta it. 42 

ln na 

pri kolodvoru št. 100 

Male oglase in inserate naročajte v naših podružnicah. 

nj ni 

6 pomočnikov 
• a zakovičenje (3 Nieter 
•»»d 3 Vornieter) sprejme 
takoj tovarna vagonov v 
Bmederevski Palanki. Po-
nudbe na opravo tovarne v 
6med. Palanki. 40991-1 

Mesto hišnika 
»»zpisuje Sokolsko društvo 
T Škofji Loki. — Prednost 
Imajo oženjemi brei otrok. 
Ponudbe na opravo Sokol 
ekega doma r Škofji boki. 

40922-1 

{Več krznarskih 
pomočnikov 

prvovrstnih, veščih za fin 
pose! proti dobri plači ta-
ko« sprejmemo. Ponudbe 
na Siscia. dd. Zagreb, 
pnndnličeva 3. 40502-1 

Dobro veziljo 
m svileno perilo sprejme 
takoj trg. Hed. Šare, Ljub-
ljana, Šelenburgova nI. o. 

41075-1 

Mesar, pomočnika 
»možnega vseh mesarskih 
del. sprejmem takoj proti 
plači po dogovoru. Naslov 
w oglasnem oddelku Jut.ra. 

° 41092-1 

Hallo, godbeniki j 

Za kavarno angažiram za 
čimprejšnji nastop prvovr-
sten trio (violino, čelo, kla-
vir) za daljšo dobo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41046-1 

Gospodično 
»možno vezenja na stroj, 
krojenja in knjigovodstva, 
i š č e trgovina s šivalnimi 
»troji in kolesi. Plača po 
dogovoru. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 41061-1 

Čevljar, pomočnika 

in vajenca 
•prejme takoj K n k m a n 
Fran« Gajeva nlica št. 2. 

41103-1 

šiviljo 
samostojno v fine« dam-
gkem delo sprejme takoj 
L. Vrščaj, Bajhenburg. 

41019-1 

Pečar, pomočnika 
samostojnega delavca sprej-
me takoj proti dobri plači 
T trajno d e l o Dermastja 
Fran. Ljubljana, Glinška ul. 
St. 11. 41102-1 

Postrežnico 
»rrejmera takoj. Naslov T 
»glasnem oddelku »Jutra«. 

41123-3 

Mesar pomočnika ali 

vajenca in služkinjo 
za notranja dela sprejme 
takoj Anton Debeljak, go-
stilna in mešanja, Dravlje 
»t. 79. 41116-1 

Perfektno 
prodajalko 

»tarejšo sprejmem v trgovi-
no z luksuznimi predmeti. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutrac. 41114-1 

Postrežnico 
n dopoldne in popoldne — 
vsakokrat po 1 % ure sprej-
mem v Križevniški ul. 7-1. 

41128-1 

Več šivilj 
»prejme takoj Ana Dobnl-
kar Ljubljana VII, Kosova 
•Jica 6. 41141-1 

Potnika 
sprejme s t a r a renomirana 
firma za kuhanje žganja, 
sadnih sokov, tvornica li-
kerjev itd. Ponudbe na ogl. 
oddelek »JutTa« pod šifro 
»V stroki zmožen in vpe-
ljane. 41145-5 

Pisarniško moč 
»eodvisno gospodično i de-
tele, perfektno v nemščini 
»prejmem. — Ponndbe na 
»glas. oddelek »Jutra« pod 
Hfro »Kakor gospodinja«. 

41146-1 

Postrežnico 
sprejmem na Mirju, Bogiši-
čeva ulica 5. 41147-1 

Šoferja 
z večletno prakso, izučene-
ga mehanika, treznega in 
zanesljivega, k avtobusu 
sprejme takoj Ivan Carman, 
Prešernova ulica 9 — na 
dvorišču. ? 

Zastopnice 
Iščemo za prodajo blaga 
privatnim strankam. Pisme 
ne ponudbe na podružnico 
»Jutra« v Celju pod »Dober 
posel«. 40907 5 

Potnik 
srednjih let, s šoferskim 
izpitom, išče službo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Avtovozač«. 

40783-5 

Iščemo 3 potnike 
in sicer: enega za okrožje: 
Slovenija, Hrvatska, Bosna 
Hercegovina in Dalmacija; 
druzega za okrožje: Slavo 
nija. Vojvodina. Bačka ln 
Banat; tretjega za okrožje: 
cela bivša Srbija in Črna 
gora — in to za kuhinjsko 
železno in emajlirano po 
sodo. Začetno visoka pro-
vizija, po gotovi preizkuš-
ni dobi sledi stalno name 
ščenje. Reflektira se samo 
na agilne in reprezentativ 
ne gospode s popolnoma 
neomadeževano preteklostjo 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Sigurna bo 
dočnoste. 40772-5 

Pri pisalni mizi 
zasluži lahko vsak. Zahte-
vajte pojasnila od Razpo-
šiljalnice v Ptuju. 41055-3 

Pletilje 
ki Imajo stroj št. 4 ali 5, 
dobe delo na dom. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Ljubljana 9«. 41132-3 

Gosli poučuje 
bivši učitelj konservaton 
ja, Studentovska «1. 9/1 

85243 

Prva oblast, koncesijooirana 

šoferska šola 
ICamernik. Ljubljana 
Dunajska cesta štev. 30 — 
(Jugoavto) telefon št. 2236 
Pouk in praktične voinje. 

251 

Otvoritev tečajev 
francoščine, nemščine, an-
gleščine. Akademsko iz-
obraženi predavaielji. Spe-
cialni pouk nemščine za 
slovenske otroke do šolske 
dobe (v maiho ti skupinan) 
Knafljeva 4. pritličje. Vpl 
sovanle ad 10.—12.: od 18 
do 20. 311—4 

Oblastveno fconcesijonirana 

šoferska šola 

Gojko Pipenbacher 
Ljubliana. Gosposvetska 12 
Teorija vožnje. 41098-4 

Instrukcije 
nižješolcev prevzamem v 
vseh predmetih, s sigurnim 
uspeho-m. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Uspeh 1960«. 41071-4 

Th. Rotman: 

Sambo In Joko 
Vesela levja zgodba. 

V 3 mesecih 
vsakdo govori nemško ali 
francosko. Specialna moder-
na metoda. Stari trg 3-II, 
desno. 41034-4 

Stenografijo 
slovensko in nemško po-
učujem. Ponudbe pod šifro 
»Stenografija« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 41104-4 

Češčino 
gramatiko, konverzacijo in 
literaturo poučujem. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Izobrazba«. 

41105-4 

«.31 

Bančni uradnik 
ki govori 5 jezikov in ima 
večletno prakso, išče pri-
merno službo pri industriji 
— tudi izven Slovenije. — 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Trgov-
sko izobražen«. 40930-2 

Gospodična 
ki ima gospodinjsko šolo 
in vsestransko izobrazbo — 
želi mesta za takoj pri bolj-
ši družini. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutrac. 41033-2 

Novo turbino 
kompletno, s pritiklinami in 
hjdrauličnim regulatorjem, 
ki da pri 97 litrih vode in 
10—13 m padca 10—13 PS; 
dalje kemični laboratorij s 
potrebnimi stroji za izdelo-
vanje barvnih trakov za pi-
salne stroje, ugodno proda 
Mlin Nastran, Radomlje. 

41043-6 

Trgovsko opravo 
za špecerijo, skoraj novo, 
močno diro na vzmetih. za-
pravljenec z 2 sedeži in 
močnimi peresi prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41110 6 

Dalmatinsko vino 
belo in rdeče po 4 Din 
(za mesto s trošarino po 
Din 7.50) naprodaj v jav-
nih skladiščih, dokler traja 
zaloga. 411206 

Rabljen landauer 
ali brun imam naprodaj. — 
Oba voza sta v popolnoma 
dobrem stanju. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutrac. 

41134-6 

Železninar 
dober detajlist, išče name-
ščenje v trgovini ali pisar-
ni. Ponudbe na oglasni od-
delek »Jutrac pod značko 
»Strokovnjake. 41087-2 

Fotograf 
prvorazredna in popolnoma 
samostojna moč v vseh po-
slih, išče mesto v boljšem 
ateljeju. Naslov v oglasnem 
oddelku Jutra«. 41050-2 

Trgovski pomočnik 
z večletno prakso v spe če-
ri j i in delikatesi, želi pre-
meniti službo. Cenjene po-
nučlbe na podružnico Jutra 
v Mariboru pod šifro »Sa-
mostojna moč 513c. 41031-2 

Prodajalka 
meSane stroke, išče službo, 
najraje na deželi, kjer bi 
tudi pomagala pri gospo-
dinjstvu. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 41079-2 

Močan fant 
meščan, primerno izobražen, 
želi vstopiti kot vajenec v 
mehanikarsko, elektrotehnič-
no ali slično podjetje. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutrac. 41052-2 

Mesto knjigovodinje 
iščem. Vešča sem samostoj-
ne bilance, slovenskega in 
nemškega jezika ter verzi 
rana v vseh pisarniških de 
lih. Cenjene ponudbe pod 
»Večletna praksac na ogl. 
oddelek »Jutrac. 411.15-2 

Mlekar 
izvežban v vseh mlekarskih 
poslih, z večletno prakso, 
išče službo za takoj ali po 
dogovoru. Vzame tudi mle-
karno v najem. — Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutrac 
pod šifro »Mlekarc. 41117-2 

Prodajalka 
mešane stroke, z večletno 
prakso, z dežele, zmožna 
samostojnega vodstva trgo-
vine, z nekaj kavcije, želi 
primerno službo, po možno-
sti v Ljubljani — gre pa 
kamorkoli tudi na deželo. 
Event. prevzame mesto po-
slovodinje kake podružnice, 
ali gre tudi v trafiko. Cenj. 
ponudbe na naslov: Kopač, 
Ljubljana, Poljanska c. 33, 
U. nadstr. 41131-2 

Vdova 
stara 28 let, snažna in mar-
ljiva, vajena gostilne in 
vseh gostilniških del, želi 
mesto natakarice na račun. 
Nastopi lahko 15. novembra, 
ali tudi preje. Reflektira le 
na stalno mesto. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutrac. 

41154-2 

6 3 . 
Med tem ko jo berač in njegov malček 

popihata z uplenjenimi dobrotami, pritere 
policija na lice mesta. Samokresi šinejo h 
torb io — pok! pok! zažvižgajo snnfenke 
za avtomobilom... Toda joj, v svoji veliki 
naglici so lirabri možje že spet slabo po-
meril' . . . 

Apno 
dobro pečeno blizu ceste, 
4 ore do železnice Črnom-
lja ali Kočevja, po 35 para 
kilogram proda Jurij Va-
letič, Ceklje št. 14 — pošta 
Nemška Loka pri Kočevjn. 

40336-6 

Puhasto perje 
kg po 88 Din razpošiljam 
po povzetja, najmanj 5 kg. 
potem čisto belo gosje kg 
po 130 Din In čisti puh kg 

K 250 Din. L. Brozovič 
greh. nies 82, kemična 

čistilnica perila. 262 

Dvosedežni »Ford« 
(zadaj 2 zaprta sedeža) — 
ohranjen kot nov, zelo pri 
praven ca potnika, vsled 
nabave večjega agodno na 
prodaj. Camernik, Dunajska 
šesta 36. 40271-10 

Štirisedežni avto 
znamke Turino-Fiat, limu-
zina, vožen 17.000 km, ki 
porabi 91 bencina na 100 
km, z rezervnimi pnevma-
tikami, radi nabave tovor-
nega. prodam za 38.000 Din 
Na ogled pri Mihi Ciglič, 
Kapiteljska ulica štev. 3. 

41070-10 

Cylinderb!ock 
za tovorni avto Fiat. tipe 
18 P, kupimo. Ponudbe z 
navedbo cene na Zadrugo 
za izvoz jajc v Sv. Jurijn 
ob južni železnici. 41051-10 

Avtomobil 
šestcilinder. limuzino v to-
vrstnem stanju naprodaj. — 
Na ogled v garaži Stupiea 
v Ljubljani. 41122-10 

Chevrolet 
poltovorni zaprt voz, vožen 
ca 8000 km, radi nabave 
večjega tovornega, takoj 
naprodaj. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutrac pod šifro 
»Chevroletc. 41127-10 

Kupimo stole, mize 
itd., primerno za opremo 
kluba. Ponudbe s ceno na 
oglas, oddelek »Jutrac pod 
šifro »Klube. 41094-7 

Otroško posteljo 
poceni prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutrac. 

41038-12 

Otroško posteljo 
prodam za 100 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

40855-12 

OMaiUci 

Narodno nošo 
primerno za viničarko, do-
bro ohranjeno prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutrac. 41068-13 

2 ženska plašča 
primerna za dijakinje, ene-
ga za 100, drugega za 150 
Din prodam. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutrac. 41089-13 

3 leta starega fantka 
oddam v oskrbo v Spodnjo 
Šiško. Ponudbe na oglasni 
odelek »Jutra« pod »Dobra 
ženska«. 41096-14 

Pekarski obrtnik 
želi vzeti v najem ali na 
kup pekarno, ki h! bila na 
prometnem, dobro idočem 
kraju. Najemne event. na 
kupne cene po dogovoru 
Cenjene ponudbe je poslat! 
na Oglasni oddelek »Jutrac 
pod »Pekarski obrtnike. 

40477-19 

Gostilno na račun 
vzameta dve ženski — ku-
harici. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutrac pod šifro 
»Podjetna«. 41095-19 

Gostilno 
na prometnem kraju v Ljub-
ljani odflam v najem. Sa-
mo pismene ponudbe na na-
slov: Viktor Fritsch, Ljub-
ljana, Gestrinova ulica 6. 

41080-19 

Gostilno in trgovino 
v Ljubljani, vse opremlje-
no, vsled bolezni lastnika 
takoj oddam skupno ali pa 
posamezno. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Renovirano 357c. 41072-19 

Lep lokal 
z manjšim stanovanjem, na 
zelo prometni točki v Ljub-
ljani oddam zelo ugodno v 
najem. Pripravno za špece-
rijo, galanterijo ali kake 
druge vrste trgovino. Po-
jasnila daje Mihael Kreč, 
Ljubljana, Jernejeva št. 8. 

41042-19 

Sobo s kuhinjo 
(moderno) oddam takoj ali 
z novembrom samostojni 
dami brez otrok. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutrac. 

40958 21 

V vso oskrbo 
do smrti, blizu Celja sprej 
mem starčka ali starejšo 
žensko z malim kapitalom. 
Naslov pri podružnici Jutra 
v Celjn. 40904-21 

Stanovanje 
s 5—6 sobami, v strogem 
centru mesta i š č e m s 1. 
novembrom. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutrac pod 
»Centrum Ic. 41097-21 

Stanovanje 
sobe, 2 kabinetov, kuhinje 
in pralnice, v podpritličju 
nove vile oddam s 1. no-
vembrom. Ogledati med 11. 
in 12. uro v Langusovi ul. 
št. 23 — Mirje. 41088-21 

Stanovanje 
s 3, event. 4 sobami, de-
lavnico in vrtom oddam. — 
Pripravno za vsako obrt. 
Natančne informacije daje 
lastnik A. Praprotnik v 
Domžalah. 41062-21 

Sobico 
s posebnim vhodom, elek-
trike in parketom, z oskr-
bo ali brez oddam 2 aka-
demikoma. Naslov v »glas. 
oddelku »Jutrac. 40799-23 

Mlad zakonski par 
išče opremljeno sobo s ku-
hinjo. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra«. 41076-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom iz stop-
nišča oddam v šelenburgovi 
ulici. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 41083.23 

Opremljeno sobo 
s souporabo kuhinje oddam 
zakonskemu paru. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutrac. 

41041-23 

Opremljeno sobo 
lepo in veliko oddam takoj 
na Bleiweieovi cesti 5-III, 
desno. 41035-23 

Sobo 
6 posebnim vhodom — z 
oskrbo ali brez takoj od-
dam 2 gospodoma — tudi 
akademikoma. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

41093-23 

Sostanovalko 
sprejmem za 200 Din. — 
Vprašati v trafiki v Vego-
vi ul. 2, nasproti univerze. 

4108-1-23 

Prazno sobo 
strogo separirano, v bližini 
Tabora išče samostojna go-
spodična. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutrac. 41085-23 

Sobo z balkonom 
in posebnim vhodom oddam 
1 ali 2 gospodoma. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

41119-23 

Lepo sobo 
opremljeno ali prazno, par-
ket in električna razsvet-
ljava, v bližini realne gim-
nazije oddam. Ogledati med 
Vi 1. in 2. uro. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutrac. 

41126-23 

Kot sostanovalec 
grem v mirno sobo. — Po-
nudbe z navedbo cene na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »150e. 41129-23 

Prazno sobo 
parketirano in z elektriko 
oddam takoj mirni stranki 
v Škofji ulici 17, pritličje. 

41140-23 

Pošteni gospodični 
oddam opremljeno sobo z 
elektriko, v hiši tramvaja, 
za 100 Din. Zeleznik, Do-
lenjska cesta 12-U. 41136-23 

Solnčno sobo 
s poseb. vhodom in elektri-
ko, blizu Tabora oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutrac. 41138-23 

Opremljeno sobo 
solnčno, v novi vili, s se-
pariranim vhodom, elektri-
ko, parketom in kopalnico, 
event. s kuhinjo oddam za-
konskemu paru ali dvema 
gospodičnama. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutrac. 

41143-23 

Sobico 
oddam za 150 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

41144-23 

D&p&ti 

Samostojna dama 
želi radi pomanjkanja po-
znanstva, tem potom se se-
znaniti z akademično iz-
obraženim gospodom, viso-
ke postave, starim 35—45 
let, v svrho posečanja ples-
nih vaj in plesov. Dopise 
po možnosti s sliko na cgl. 
oddelek »Jutrac pod šifro 
»Dama srednjih lete. 

41067-34 

Velika stavbna par-

cela naprodaj 
na zelo prometnem indu-
strijskem kraju med Ja-
vornikom in Jesenicami. — 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutrac pod »Zemljiščec. 

41020-20 

Puško 
trocevko, C 16 X 8 mm, 
skoraj novo, ugodno pro-
dam. Na ogled pri puškarju 
Albin š i f r e r, Ljubljana, 
Gosposvetska cesta št. 12. 

41090-6 

Dva soda 
od sadjevca, dobro ohra-
njena, eden 18 hI, drugi 25 
'nI, po ugodni ceni proda 
Janez Crnič, Ledina št. 26 
pri Sevnici. 41053-6 

Žago na vodo 
gater in cirkularko prodam 
ali sprejmem družabnika s 
50.000 Din kapitala. Naslov 
pove oglasni oddelek Jutra 

41066-0 

Posestvo 
se vsled starosti poceni pro 
da, ki leži 25 minut od ko-
lodvora Št. Jurij ob južni 
železnici. Meri 20 oralov, 
pol gozda, pol obdelane 
zemlje in mal vinograd, vse 
v enem kosu. Drugo malo 
posestvo s hišo. pod eno 
streho hlev, 15 minut od 
farne cerkve Št. Jur ob juž. 
žel. tudi prodam za 30.000 
Din. Leskovšek, Kozje št. 
100. 40475-20 

Kupim hišo 
v Mariboru, Ljubljani, Vičn. 
Šiški, Vrhniki ali Litiji -
na prometnem prostoro — 
primernem ta brivca. Cena 
do 200.000 Din. — Frizer. 
Zagreb, Ilica 53 40248 20 

Hišo z gostilno 
3 gostilniške in 2 spalni 
sobi. kuhinja, veža, klet, 
dvorišče, radi bolezni pro 
dam za 170.000 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

41118-20 

Danes vsi v Moste 
štev. 100 

v nanovo prenrejeno go-
stilno »Zakotnik«. Tam se 
dobe krvavice in pečenice 
ter izborna kapljica. 

41091-18 

Posestvo 
obstoječe iz hiše, kozolca, 
5 % oralov zemlje, lepega 
gozda, travnika, njive in 
lepega sadonosnika, 5 mi-
nut od glavne ceste prodam 
za 22.000 Din. — Pojasnila 
daje Justinek Pavel, Lahov 
graben št. 32 — Jurklošter 
pri Laškem. 41153-20 

Žensko kolo 
malo rabljeno prodam. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 40957-11 

Moško kolo 
malo rabljeno, poceni na-
prodaj na Tržaški c. 28-11, 
levo. 41081-11 

Cltajte vedno 

naše og l ^e ! 

Posestvo 
z vsem mrtvim inventarjem, 
stanovanjsko hišo, v kateri 
se izvršuje gostilniška obrt, 
gospodarskimi poslopji, vse 
v zelo d o b r e m stanju, v 
Novih selih pri Kočevju ta-
koj oddam v najem radi 
preselitve v Kočevje. Hiša 
in poslopje primerno za tr-
govino katerekoli vrste. — 
Posestvo leži ob dvojni 
vsakodnevni avtobnsni in 
posebej še poštni zvezi. — 
Zemljišče je dobro obdelano 
ter vsa poslopja in inventar 
v najboljšem stanju. Pojas-
nila daje Josip Kajfež, tr-
govec z vinom — Kočevje. 

41048-17 

Mizarsko podjetje 
dobro idoče, z vsem orod-
jem in stroji oddam takoj 
v najem. Potreben kapital 
20.000 Din. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutrac pod 
šifro »Prevzamem takojc. 

41121-17 

Sa 50.000 dinara 
i saradnjom stupio bi n 
mljekarstvo sa dnevnim ka-
pacitetom preko 500 lit ili 
proizvodnju soda vode i 
bezalkoholnih piča u Ljub-
ljani, te ako bi prostori^ 
dozvoljavale priključio bi 
svoj dosadašnji posao, pro-
izvodnju malinovog soka, 
koje bi posebno financirao, 
a u čistoj dobiti zajednički 
bi participirali. — Cijenjene 
ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutrac pod »Mlekar-
stvom 41135-16 

^ŽSSSSS^D 
Stanovanje 

sob in kuhinje oddam 

Sobo 
oddam eni ali dvema ose-
bama. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 40970-23 

Sostanovalca 
v separirano sobo sprejme 
A. Korobov, Vidovdanska 
cesta 3. 41077-23 

Sobo z vso oskrbo 
pri boljši družini išče aka-
demik s 1. novembrom. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutrac pod šifro »Kemike. 

41078-23 

Mesečno sobo 
s posebnim vhodom, v cen-
tru mesta o d d a m z vso 
oskrbo. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutrac. 41059-23 

Sobo 
z elektriko, oddam ves dan 
odsotni mirni osebi. Poizve 
se od 3. ure dalje v Ko-
seškega ulici 30 — Kolezija 

41036-23 

Dva gospoda 
sprejmem na hrano in sta-
novanje po 550 Din za ose-
bo. — Naslov pove oglasni 
oddelek Jutrac. 41100-23 

Kateri 
goapod ali gospa mi posodi 
za kratko dobo 4000 Din. 
— Oddam novoopremljeno 
spalnico in prazno sobo ter 
opremljeno kuhinjo. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

41099-33 

Opremljene sobe 
s posebnim vhodom, event. 
s hrano, posamezne oddam 
solidnim osebam po nizki 
ceni. Turk, Streliška ulica 
št. 22. 40129-23 

Sobo 
lepo opremljeno, x v s o 
oskrbo oddam boljšemu go-
spodu aH gospodični. — E. 
Tomažič, Domobranska ce-
sta vila ing. Majce. 

41125-23 

Gospoda 
poštenega in snažnega sprej 
mem poceni na stanovanje 
v čisto, svetlo in zračno 
sobo s posebnim vhodom in 
elektriko, v Janševi ul. 12 

Škrabčevi ulici 9. 41148-21— Sp. Šiška. 41108-23 

Gospod 
srednjih let, zakonski, išče 
damo, ki ne bi potrebovala 
finančne pomoči. Dopise na 
oglas, oddelek »Jutrac pod 
»Tajno«. 41130-34 

V oglas, oddelku 
»Jutra« 

dvignite sledeča pisma 
Amerikanci II, Akademik, 
Amater, Agilen zastopnik, 
Agilnost 50, Brezplačno, A. 
Z. 90, Blagajničarka, Bele 
krizanteme, Brivski, Boljše 
dekle. Brezhiben, Bodočnost 
Čiinpreje, Centrala, Centrum 
mesta, Frizer, Gliickliche 
E. 40. B., Gospodarsko sa-
mostojen tridesetletni razo-
čaranec. Grozdje, Hlev, Hi-
gijena. Hotel, Hamlet 4, 
Dobra šivilja, Dobra meto-
da, Dom 2, Dobra provizi-
ja, Dobra gospodinja. Do-
bra sila, Dober pek. Dobra 
stranka, Dežela, Demšar 
Meri, I. A., Inženjer, Iskra. 
Ljubezen, Jeglič Rožica, Je-
senski dnevi. Krasna posto-
janka, Knjigovodja-bilancist 
Krojilka. Krapeš 34. Kras-
nojarsk, Kavcija 8000, Kro-
jaški salon, Listje pada, 
L. M., Lep nastop, Lepa 
prilika, Lepo in snažno, 
Marljiv, Možitev, Mehanik, 
Moderna enaka okna. Mar-
ljiva in poštena. Mirna so-
ba. Mirna in zračna 3, Mo-
na Liza, Mali avto. Miro-
ljuben 48. Maoiša, Marljiv 
300, Mirna stranka 200, 
Mojster, November, Natan-
čna. Najraje v Litiji, Od-
rastli. Omara za knjige 1930 
O. R., Odkritosrčna, 15. 
oktober. Pridna in poštena. 
Prijateljstvo v Ljubljani, 
Priden, Pridna učenka. Par-
cela 5000, Promet, Poezije, 
Potrpežljivost, 5 sob v je-
seni, Primorka, Prijazna so-
ba, Plačam takoj, Plerilni 
stroj, Pridna in čista. Pri-
den učenec. Prijetno, Pla-
čam takoj Din 120.000, Ple-
tilja, Prima artikel. Prosto, 
stanovanje, Rabljeno 22. 
Res priden. Resno prijatelj-
stvo, Resna, Itesna gospo 
dična. Rabim, Resno pod 
jetje, Radione, Rabljen. 
Svobodna ljubav, Stalna, 
Srečna bodočnost. Sigurna 
eksistenca 150, Skupno živ-
ljenje. Snažno 200. Stalnost 
666. Smiselna sreča. Samo 
spojno gospodinjstvo. Samo-
stojna šivilia 100, Se-m sta-
rejša, Sredina mesta 5. 
Skoraj novo, Slavist. Služ-
ba. Strokovno znanje ne-
potrebno, Strokovnjak 222, 
Sreča in zadovoljstvo. Ta-
koj stanovanje. Trafika. 
Takoj 333 Trgovski pomoč-
nik, Upanje, Učenec 77, 
Upanje 2, Udobno, Usluž-
buje se več podzastopni-
kov. Ugodno, Uradnik 54. 
Učenka, Ugodna cena. Ve-
verica-samica. Vodja. Ved-
no hvaležna, Wirtschafterin 
Vesten, Vrba. Vzgojiteljica. 
Vesela jesen mladosti, Ve-
lik promet 22, Zagreb 1115, 
Zanesljiva sreča 8. Z ve-
seljem Zanesljiva trgovka. 
Zemljišče 10.000, Zanesljiv 
3000. Zelo solidno. Zaneslji-
va, Zračna soba S. Zaneslji-
va 4. Zaupanje. Zvesta go-
spodinja. Zmerna cena, Ža-
gar, 250 Din mesečno, 300. 
25, 33, 500, 200. 2000. 195. 

' 20 let stara, 222, 3-3000 
monatlich. 

m*::'., 
Gram. gitaro 

citre in več not prodam za 
600 Din. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 40982-26 

Gramofon 
Columbia-kovčeg, s plošča-
mi naprodaj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

40939-26 

Klavirji 
Velika izbira klavirjev. 
Strokovnjaško popravilo in 
čisto uglaševanje. Nizke ce-
ne, tudi na obroke. Solidna 
postrežba. Tovarna klavir-
jev Warbinek, Ljubljana, 
Gregorčičeva 5, Rimska e 2. 

40522-26 

Gramofon 
dobro ohranjen, B ploščami 
poceni prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41109-26 

Dober klavir 
za 1500 Din takoj p r o d a 
Galle, Gosposka ulica 4. 

41133-26 

2 para konj 
vajenih g o z d n e g a dela. 

7 opremo prodamo 
po ugodni ceni zaradi li-
kvidacije gozdnega posest-
va, istotako tudi vozove 
za'izvažanje lesa z raznimi 
pritiklinami. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Konji in vozovi«. 40944-27 

2 mladi kuni belici 
(samca in samico), jazbeca 
in psa dobermana, 2 leti 
starega, dresiranega, pre-
dam. — Pojasnila daje g. 
Ladi, pošta Velenje št. 27. 

41058-27 

Več vrst kuncev 
čistokrvnih, odlikovanih na 
letošnji razstavi, prodam. 
Ljubitelji teh živali se jih 
lahko brezobvezno ogledajo 
pri Leopoldu Letnarjii na 
Drenikovem vrhu štev. 1 — 
Ljubljana. 41137-27 

Senitve 

Gospod 
33 let staT, v stalni hi do-
bri službi, vdovec z osem-
letnim otrokom, želi znanja 
radi ženitve z gospodično, 
staro do 35 let. Prednost 
imajo šivilje (Gorenjke) — 
vdove z 1 otrokom niso iz-
ključene. Ponudbe, če mo-
goče s sliko, katera 6e vr-
ne, na ogl. oddelek »Jutra« 
pod šifro »Tiho življenje«. 

41060 

C f r r t 

Pokrajinske 

razglednice 
po Vaši sliki ali negativu, 
v pristni fotografiji izgo-
to vi do 20.000 d n e v n o 
tvornica kart Lojze šmne, 
Ljubljana VII, Aleševčeva 26 
Zahtevajte ponudbe in ce-
Din naprodaj. — Pojasnila 

(lnf*rnuufye 

Preklic 
Podpisani preklicujem ža-
ljivke, izrečene proti gosp. 
Vinku Naratu, Grosuplje, 
in njegovi vajenki. Martin 
Javornik. 41073-31 

Vrednett 

Fina zlata ura 
poceni naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41107-35 

Vsakovrstno zlato 
knpnje po najvišjib eenah 

Cerne — juvelir 
Ljubljana. Wotfova al. 3. 

IZVANREDNA FRILKAI 
Železna »latinska patent 
postelja zložljiva, s ta-
peciranom madracom, ze-
lo praktična za vsako 
hišo, hotele, nočne služ-
be in potujoče * osobe 
stane samo Di» 390.—. 
Razpo5iijam po poitn«-

nom povzetju. 

TAKO 
IZGLEDA 
SLQ2EN 

OTVOBEN 

Lesena patent postelja. 
zložljiva. • Upeciranim 
madracom. zelo prak-
tična. »tane samo D 280. 

viS-EČf 
nove K rabljene 

vseh vrst ter 

]uto za embalažo i 
ima vedno v zalogi J 

Mirko Mlakar 
Ljubljana, 

Slomškova ulica 11. 

le ia lka sa inoč*n!« — 
(Liegestuhl) nainovij« vr-
sti, stan« samo Din 1S0. 

Madrael ponjenl * »ol-
aom stanejo samo D 750. 
U BROZOVie, ZAGREB 

ILICA 82. 

262 

Hiro 

»Budučnost" 
oddelek za zaposlenje 

(Beograd, Vasina 10/1 
Telefon 46-74 

potrebuje za takoj: v e i 
kuharic, sobaric, otroških 
varuhinj, kakor tudi vse 
ostale ženske posle za pri-
vatne hiše. Plača 400—1000 
Din mesečno. Kdor želi za-
po6lenja. naj se obrne na 
gornji naslov in takoj So 
zaposlen. 13.203 

Kupufte knjige v Tiskovni zadrugi! 

Nudimo kot dobro pr i l iko 
nakupa : 

Mešano naravno drobno perje kg Din 18 
Pisano kurje drobno, novo perje > 25 
Rumeno kurje drobno, novo perje > 85 
Puljeno nar. meš. novo perje kg > 40 
Čisto belo kurje drobno perje kg » 58 
Puljeno gosje perje, puh itd. 

Perje je v vrečicah po 1 in 2 kg. 

Odjemalcem zunaj Zagreba pošiljamo 
na zahtevo od vsake vrste brezplačne 
vzorce. 13391 

Naj zahteva, kdor ga še nima, naš no-
vi zimski katalog. V njem dobite na 108 
velikih straneh obsežno izbiro predme-
tov, potrebnih za Vas in Vašo hišo. 

Trgovska ln odpremna hiša 
m 

( K a s t n e * i O h l e r > 

ZAGREB, niča 4. 13391 

Svetovna tvrdka Išče 

v svrho izgrajenja že obstoječe organizacije. 

Reflektiramo samo na gospode neoporečnega 
predživljenja z akademsko predizobrazbo, ki so 
že bili zaposleni na vodilnem mestu. 

Prednost imajo gospodje z nekim predhodnim 
znanjem avtomobilizma in tudi oni, ki so vešči 
poleg hrvatskega in nemškega jezika tudi an-
gleščine. 

Na inozemce ne reflektiramo. 
Ponudbe s sliko in podrobnim curriculum vitae 

brez prepisov izpričeval s 5 referencami na dr. 
Miro Meleda, odvetnika v Zagrebu, Gunduličeva 
ul. 22. 13389 

Urejuje Davorin Ravtjen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adofli Ribnika*, Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za iaseratni de" )e odgovoren Atoizii Novak. Vsi v Ljubljani. 


